
سنة 20لمادة علم الأحياء و الأرض أخر أسئلة الدورات   

 تجميع المدرس علي الحسن
٩٣٦١٠٥٦٤٣٠  

)علم أحياء( الفهرس   
 رقم الدورة  الدورة  الصفحة رقم

 1 1999 دورة               2

  2 2000 دورة               10

 3 بدون سلمّ() 2002 دورة               11

 4 2003 دورة               17

 5 2004 دورة               23

 6 2005 دورة               30

 7 2006 دورة               36

 8 )السلمّ فقط( 2007 دورة               46

 9 2008 دورة               56

 10 2009 دورة               63

 11 2010 دورة               71

 12 الأولى  2011دورة                79

 13 الإضافية  2011 دورة               86

 14 2012 دورة               94

 15 الأولى  2013 دورة               102

 16 الثانية  2013دورة                108

 17 الأولى  2014 دورة               115

 18 الثانية  2014 دورة               122

 19 الأولى  2015 دورة               128

 20 الثانية  2015دورة                136

 21 الأولى  2016 دورة               143

 22 الثانية  2016 دورة               152

 23 الأولى  2017دورة                159

 24 الثانية   2017 دورة               166

 25 الأولى  2018دورة                173

 26 الثانية  2018 دورة               180

 27 الأولى 2019 دورة               188

 28 الثانية  2019 دورة               196

 29 الأولى  2020دورة                204

 30 الإضافية 2020 دورة               212

 31 الأولى  2021 دورة               219

 32 الثانية 2021دورة                227

 . أسئلة دورات المنهج القديم وذلك لإشتراكه في بعض الأبحاث تم وضع -
 

كي يرى أين و يقارنها بإجاباته  لسلالميفُضل أن يقوم الطالب بالإجابة عن الأسئلة بشكل نموذجيّ قبل أن يطّلع على املاحظة:  -

 و كيف أخطأ لتجنب الخطأ في الامتحان.
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                                            ��	��� ��   ������� ا�����دة ا��را�� ا�
  ا����ن !
                                                       ٢٠١٠دورة (�م  )ا�&�ع ا����$ (                                                        

�ن و ��3: ا���ة    )            ا����م ا�01	�	�( �ءا���دة (�� ا.-	                                                   �)��  
�565ن                                                                                     : ا��ر�4                                                                                                   

  /                  در4�ت   ٨:               /  أ4< (= ا.�>�� ا;�	� –أو8ً    
  أ�= �IJ ا���اآG ا���0	� �EF �= ا����� ا��د�� و ا����� �D	�ة ا��د�� ؟  -١       

 �Kا�� �J1L� $M EN�Lا� ��6� ا�
�ف M$ آEٍ �= و �Q��

S ا���0$ و �J1L� $M ا���ل ا.�	�ف ا���0	� 
  ا�����	= ؟ 

� ؟  -٢          
L) T�L� ذا��م ا��3�L ا.ول (�W ا��Q	� ا�0	V	� ا.و�	� و ��J�  ��W �1�أ ا8
�TX ؟               � >��4 Wإ� �< وا-��و�� (= ��1ر 4Z�5 ا����  و �� ا��
�وت �� - ٣&� >0� ��< وا-� ؟ �� ا����6ن ��
�	E ا���ّ�ض ���Vء �= 4�	��Fا� ��N $M�^ $M =	ا.آ� G	آ

0�ت و ���ه� ؟Lا� ��6` ���� ��ّ�ل ا��1�

 �5a�� انbا��  
�8�رك ^�ل ر�0N ا�Gرا�M  ؟  - ٤ ��ّM 3	؟  ، وآ ��8�رك (�W �0�أ�= ؛ �� ه� ���D� ��Jم 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  أو8ً
  

 )٨ (  
�5�ن در4�ت  

  : )١(أو8ً 
 :ا�	�اآ� ا����
� �� ا�
	�� ا��د��  •

�  �� ا�	�دة ا����د�� �����ع ا���آ�   �  ........ا������ :�� ا�	��
                                                            �
  ........  وا�"!�


�ة ا��د��     •�$ ��	
 :ا�	�اآ� ا����
� �� ا�

�ا�	�دة ا����د�� ������ ا��    %�&
 ......)ا�	�!"� ا��)�
�  أو(  �&
  .......ا�	�!"� ا��
��� �����ع ا���آ� و                                     

�ة ا���)- ا����� �� ��!"� ا�,��+* ا�����    •�$ ��	
�� ا�

 )٤/١ ( ......ا01,
- آ��
/                    : ه�   ا��د��
 �,��+* ا����� �� ا�
	�� ا��د��ا���)- ا����� �� ��!"� ا   •

  )٤/١ (.........ا01,
- آ��
/   :ه�
 


/ ا����2 (ا���)- ا����� �� ��!"� ا�,��+* ا�����   أو +
ا01,
- : ه� ) $�
�ا��دي  ا����
� �� ا�"&	
/ ا��دي و

/
               آ��
•    ��2���+ �
ا���)- ا����� �� ��!"� ا��6ل ا�1
�ف ا����

  :ا��7ف
            /

�ة ا��د�� ه� ا01,
- آ���$ ��	
  ...............�� ا�
  ........ا���ر أدر����
/  أوا���را+���8/  :   �� ا�
	�� ا��د��            

  �D-6� :  �4ر�ل ا��L� 8 د���    .إذا �� �bآ� ا�1��< ا���دة ا���

  
  
 ٤/١  
٤/١   
  
٤/١   
٤/١  
  
  
  
  
  
  
  
٢/١  
  
  

٤/١  
٤/١   

  
  
  
  
  ١/ أو8ً 

  
  در�4�ن

  :)٢(أو8ً 
 ) �

� ا1و�;
=�A�6 7- )�!�أ ا@$"&�م ا�	��< ا1ول =�> ا���
� ا��

 BCا��� D��
  ......أ��Iء �G6ل ا�
��D ا�
��� إ�> BC�$ D��E  أوا�
 ���= B,�� : ���$�I �
;
+ �
�J ) ن (.....................................  


� أو�> �
� او�> )!وآ���               �!( �
�J ن ( أو.................(  
  : ا��I�G ا�	&Mو�� =/ 6!�ر D��E وا7L ه� 

                             D��
�� ��  ...........FSH   أو ا��I�G ا�	��
   �D-6�١ : �
��1� �	h �	01Jا� ���Fو ا� �	V	0ا� �	�Q�� �	i0ا�� �i	ا��  


h EFK	��j	� ��Q� ا��ر�4وإذا ذآ                 �  .�ه
  �D-6ا�ـ:  �٢ I� ى��5 أ`�- >���ل ا��رFSH   �4إذا ذآ� ا�1L� 8  
   
  

  
  
٢/١   
٢/١   
٢/١  
  
٢/١   

  
  
  ٢/ أو8ً 

  
  در�4�ن
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  :)٣(أو8ً 

         -
,+�
��Aا� �	( ���� �� /
  : D�0 �86وت �6آ
� ا1آ&
•  7"8�)/

� ا�;�ء أو����
,R  )ا1آ&IS,+ ا�!�ف  �,��ب ��

 ا�	;�ء 
•  �E���/ ا�!�ف ا�	;�ء إ�> ا�!�ف  )ا1آ&
/(��,"-  أو�

 ا�	��- 
•  U�V�ُ أو  >(�,� D
و �&,	� (�� ا�!�ف ا�	;�ء  )ا1آ&
/(�6آ

 ..........................) �� ا�!�ف أو ا�
�$D ا�	��- 
  

�	� ��7ّل ا��2J ���!,0 ا����ت و $	�ه�  - + �IS,� انZا����2ن ا��:   
•  �
 ....................................ا1آ&
/  ) �2%] �/ ( �6آ
•   B
  .................................) .ا����6� ا�	,�IS ( $�ع ا��&

  

  
  
  
  

٢/١  
  
٢/١  
  
٢/١  
  
  
٢/١  
٢/١  

  
  
  ٣/ أو8ً 

  
3��  در�4�ن و 

  

  :)٤(أو8ً 
  ............................................... ��7أ ا@0,�	�ل و ا\ه	�ل -

� �6ر�[  -$�Aإ� ��&,A	أو ا���8ت ا�  �Iورا��&,A	ا���8ت ا� ...  
�,,`Zى   +�A- دا%]  أو +�0,	�ارآ�$^ 6	7 ر)�,�� إ�> ا1=�>  -


�ر a1أوراق ا <�= ) �
  .................................) ا����
�D-6� :��
�ل در�4L� =أ��ا��0 >��  . إذا !�ح ا�1

  
٢/١  
٢/١  
  
٢/١  

  
  ٤/ أو8ً 

  
3��  در�4 و

  

  
  

 �ً	��  /در4�ت   ٦/                  :ا4< (= ا.�>�� ا;�	�  –5
١ - Wو اآ�< ا���� S�
��م ا����4دة (�W ا�EFK ا����ور إ�W ور�N إ4Nا.ر EJ� ا

  �Nر EF� >��Lا�� .  
� ��a$ و اذآ� - ٢�� EF� ة�وا- �&	r : sا�� t���-   =	���	���Fا�–  

��6Qا ا� �	)b��–  u	ا��� �	وزوم ( ا���G	ا�� (�	�����5 ا��4 �L) ا����4د  
  �	����Jا�  .  

�ء ؟ و ��ذا ��wJ هbا ا8ر�0�ط  - ٣^���
 �	��QLة ا��iا� u0��� 3	ح ( آ�؟ ) دو ن !  
� ؟ 
��5��ت ا��	1�ة (�W إM�از ا�i�د ا��� و -	�x ��� 3	و آ  

�رن 
	= ا����60Jت ا���	� ا.و� -٤         N ������  	� و ا����60Jت ا���	� ا�
                 t	- =� : S0Kوو�4د ا�� aKLا��.  

  
 
 
  
 

  
  

  

�ً	��5  
  

 )٦ (  
  �y در4�ت

  

  
 �ً
$�I )ت : ) ١�
   :ا�	&	

  ..............................ر��ف  أو f%�8gأوأ)�اص  -١
  . ..........................................ا��7ب أو أه7اب -٢
٣- A�a
0 �, �
	02+�) �
	02+ �A�a أو(.............................. 
٤-  �A��	ا� [
&
 ............................................... .ا�

  
  

  
  

٤/١  
٤/١  
٤/١  
٤/١  

  
  
 �ً	��5 /١  

  در�4 وا-�ة


L	� ا���	� 
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 �ً	��5 )٢    :(  
  :ذآ� وr	&� وا-�ة ا -

•  j	ا� ]�V� :)�&E( ة ا�Aا� �8�$ /
+ U+�� أو -�� �
 أو�	�
 j	ا� �8�$ /
+ -��..................................................... 

• /
$�,
&��Aا� : k8J <�= -	��)�

�م  )�6آ&��Aارد ا��aأو Ca++ 

�م  أو.  =�7 ار�86=���� ا�7م &��Aى ا��,&� [
�� �&�ه] �� �6�

  ا�7م
•  �
=Z
 أو ٠ا���Gل =�> 20@ت ����J �,	���ة : ا����2 ا�

 �
 أو����
� +�k ا1ورام  أو����
� +�k ا��1اض ا�	&,��

�  أو����
� أ��اض ا���7غ Iا��را �
���	�� 2ً"L 7�6 .أو  �
����


�  أوا0,�&�خ أ$&
� وأ=;�ء  أو+��L k@ت ا��"] &L ��2J 7��6
 �

� 7�7Eةأوذو)	a .ت  أو�����	آ��- ا� /= �

t ا�,��!,&6


� ا�	�J7ة ��Iا��را  �Iا��را ��إ$,�ج آ���ت دم +
;�ء  أو$	!

7ة ا���اة L7�7ة ��,��8 أو) ا������ت ( و= ����J إ=!�ء 20@ت....  

•  U

] ا��0&
ا$��8ل  أو 6DNA;�=< ا�ـــ ) : ا�	
�وزوم ( ا�

/  DNAا�ــ !
J <أوإ�  D
ا����ي  ا�`2ف�R دور �� �6آ

)7�7
 . )ا�
 

 �D-6�:  إذا���  uJM ا��r	&� ا.و�W وr	b`Z� �& �=  أآ�� <ذآ� ا�1
�ل در�4Lو�.   

  
  
  
  

٢/١  
  

٢/١  
  
  
  

٢/١  
  
  
  
  
٢/١  
  

  
  
 �ً	��5 /٢  
  

  در�4�ن
  

 �ً	��5 )٣ (  
��ء +�ا0!�  •���+ �
  ........ا�&��"� ا�����
� : U�6�6 ا�`7ة ا�����
� هZا ا@ر��6ط  •"G� : 


 ......) ...........ا�8| ا����� ( �t ا�8| ا���8�  ً�ا��6ً@ =��
  ..................) .ا�8| ا�`7ي (�t ا�8| ا���1�  ً�د��� ا��6ً@و

6,] {�
�ت ا�&
!�ة    • :tEا��ا [
 .ا�,`��Z ا��ا��E  أو +��,�"
�U�V إ��از : ��Vل =���  أوز��دة إ��از �I�L �/ ~7ة g	�ء  أو

 /� �
ا�,� �6	- =�> ��6
U  تا��I�G إ��ازا����ء و ا������ ا���1
�Zا�`7ة ه...   

  
 �D-6�١ :     ، $&�Qا� z&ا� I� $0��ل ا��  إذا �� ��
u ا�1��< ا��8

�ل ا��ر�4                L� 8 ، $��  . وا��8�ل ا����ي �I ا�&z ا.�
 �D-6�٢ : �4ل در�L� I4ا�ا� �	Jا��� �	�j EFK
 E��� �ً11Q��إذا ذآ  

                .ا�&J�ة               

  

٢/١  
  
٢/١  
٢/١  
  
  
٢/١  
  

  
  
  
 �ً	��5 /٣  
  

  در�4�ن
  

 �ً	��5 )٤ (  
•  �
��2 =��
� أو �/ ���S =��� :  ا�	&,"�2ت ا1و�J............ 

                            -  *��� 7E�� @...................................  
 
•  ���$�V&,"�2ت ا�	ا� : ���= S��� /� ^&
� ��2J . S��� /� أو

�
~���=................................................................ 
       - *��� 7E��.......................................................  

 �D-6�: �4ر�ل ا��L� ي����  .آ���� إذا ذآ� ����3 ا����E0J ا.و�$ وا����E0J ا�

  
٤/١  
٤/١  
  
  

٤/١  
٤/١  
  
  

  
 �ً	��5/٤  
  

  وا-�ة در�4
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 �ً���5–  $�a� ��� |�Q� �  / در4�ت   ٥/          :أ(u �&�	�اً (��	ً
١ -  �	)�� �	h �	Nوbا(� ا��ا�0 .  
�ش ا�b0ور   - ٢���ء إL5أ �	�&Lة ا���دة ا.آ�� . ز�
�ر�� ا����0ن   - ٣� . �zJL ا��Q�رات �= ا��
٤ -   Eا��� =� I
�
� ا��K| ا��&= `6ل ا�	3 آ���� Wإ� =	�	�Qة ا��ه� . 
٥ -  8   ��Jا��� �V	0ا� =� � .��Fن ا������ اآ0� -��ً
 . ��ّ� ا.!�� ا��	L	� �= أه� ا���ا�E ا��$ ���ث ا�1&�ات   - ٦

  
 

  
  
  
  

  
  
�ً���5  
  

 )٥ (  
  `�| در4�ت

  
  
١-6 ��

D ��7ة ���م  وأ.G,6&� +�7ة ���م  أو. ,��R +�7ة ���م $1,&6  
  
�7ف(  -٢+ ( /
�S6 �(�!ا� ) ا�2ز�� (�	�� [
aوأ ا�� 
�
  ............../ا�
  
٣- R
��6 ��,= /� t��6 7��6 أو ��   .... �6"| ا��"- ا�	��A� أو.  ا�`��ء$1
  
A�6-  1ن أوم ° ٣٥) �Lا�� ( ا�7ر�E ا�	A�,� <�V- ا��!�ف 1ن -٤

=7م  أو )ا�
&](ا��!/ �Eف ا��!�ف �,!�D در�L �Eارة أ)- �/ �Lارة 

/ �Mدي إ�> ا��"] +&�D ا�,

� أو�Gارة ا�	���86 ه
�ة ا���IS,+)�I�L (


�( ا�,&,�0,�ون �
�
  .......................................  ) �� ا�	���L ا�
  

�(1ن ا@$"&���ت  -٥!

] ) ا��Gا� �زد��د ��+ �  .............. @ 6,�ا�

  
٦- D�&6 ��
� أو ز��دة  $1-�7�6

��> و6"!
t ا���`
�تأو 6`�   ��و�E ا�
�� +,��0"�ت 7�7Eإ=�دة ا�و��G, �8(ة�,�� ....................................(  
  
  
  

D-6��  :  |�Qا� b`Z� الZا ا��bات ه�JM I	�4 W�) >��  إذا أ4�ب ا�1
  . ا.و�W و W�) >�F�ُ ا.`	� زا�� و8 ����              

  
  
  

  
  

١  
  
١  
  
١  
  
  
  
١  
  
١  
  
١  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
�ً���5  
  

 )٥ (  
  `�| در4�ت
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 �ً�
/                                                                                در4�ت   ٦/           :      -E ا�����a ا��را5	� ا;�	�   - ١را
� ا������ )  G� )Oوج رE4 ز���� ا������  -
�(�ر 
���أة ز���Lض ا���
�ب �� )A  ( ض�ا�� =� ��	��  
���5 ا��( ��� �N) �ا �����ا� ���اً ز��6ً ذآ&^ �0��aM ر�)�Lض ا���0 ���L��
 )O ( ض�ا�� =� �	�� . y��) ذا�M

 $�Lا��� ��	و أ� |L���
 u0��� ر�)�Lض ا��أن � )h  ( �4ا�ا� E	�.ا ��
�J� )H ( ����� . ا����1ب:  
�ط ا��را5	� ��
��= ؟ - ١��� ا.�  
� ا.(�اس ا������� ��
��= ؟ - ٢� 
�ط - ٣���ء ؟  �� ا.L
�ه��� ا������� ��Dو ا� �	ا��را5  

�ر�$ أن ا�0�و�	= 5Z� 8� M$ (��	� ا����ل ا���L) $��5� ا���Fرات ا������ -��آ�	�د   –آ	a� 3آ� أM�ي  - ٢F؟�   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
�ً�
  را
  

 )٦ (  
 y�
  در4�ت

  
  

   
  
  

 �ً�
  ) ١( را
 =��
  y(0) ii   X(h)  ×    IAi X(H)X(H)        :ا�u�L ا��را$5 ��

  
i y(0)  + ½ i )X(h (× ) i ½ X(H) + ½  X(H) I ½( :ا.(�اس ا������� 

A(  
 
�ء  L
�ط ا��را5	� ����  : ا.

1/4  y(0) ii  X(H)  +  1/4   y(0) I
A i  X(H)  +1/4    X(H)X(h) ii  + IAi 1/4   X(H)X(h)  

  
�ء L
�ه��� ��Dط ا����  : ا.

� +    ��	� Aآ� ز���� ذ  + ��	�  Oذآ� ز����    
�W ز�����O  ��Nأ�  +   �
�W ز�����A   ��Nأ�  
                                                                    ��ه��ًr ��	�� أو           ��ه��ًr ��	�� أو  

  

�تD-6�  :ل -١�L� ط�   إذا -E ا�1��< ا�����a وwM ا�DL��� ا��i0	� آ���� دون ار�0
�ل .آ���� ا��ر�4                      ��:  

  

  
    ٢ -  ��Q� �
0�F� أو�� ��	�j�	h اس�ا.( >�� >��  در�4 وآS�b  ٤/١إذا ذآ�ا�1

             �
0�F� �� ء أو�L
�ط ا��را5	� ������< ا. $M a1`إذا أ  ��Q�٤/١  �4در  
  


�h )D =� 8ً	� ا��$ أ(1	M �� y$ ا�����a إذا ا��Q�م ا�1��< ر��زاً  -٣     H   6ً�� (  
��3 در�4              ��Q�.  

  
  
٢/١  +
٢/١  
  
  
٤ × ٤/١   
  
  
٤ ×٢/١   
  
  
٤ × ٤/١  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 �ً�
  ١/ را
  

 |�`
  در4�ت

 ��
  : ٢را
١-  U	ا�� /� [
Iا�E -,( )S (   ارة�G��+....................................  
٢- ��,
���� /
�� ����و6	�G� ت�	
�$S+ أو  /

]  أو ��AA8 ����و6�$S+

=	�
   ا���
٣-  /"L [
Iا�E ا�&��2 و �Zه /� B��	+ ا���8ان )R  ( �
L <دي إ�M6

   ..ا�	�ت
 �D-6إذا :�١  �����ل ا��ر�4 آL� $�;ا EFKا� W�) د���  آ�< ا�1��< ا���
         S)   ( =	�
����
 T���� y	� +R) (     $-                )S  ( $-  
�D-6�٢:  >������ ا���ا5	� :إذا ذآ� ا�1��)S ( أو =	Q����
 ����Jا��

���
�D	ـ�
  ا��ـ�-�ـ�  = أو �&SF ��0�و�	= 
�8ً �=ـ� ��0�و�	ـ� ����ـ�ارة 
�ل ��3 در�4 ) ٢+١( L� .   

�D-6�٣:  �����دون أن �bآ� ا���-��	= ) ٣( إذا ذآ� ا�1��< ا���-�� ا�
�ل ا��ر�4 )  ٢+١(L� 8   .  
  

  
  

٤/١  
٤/١  

  

٢/١  

  

  
  
  
  
  
 �ً�
  ٢/ را
  

در�4 
  وا-�ة
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 �ً���  / در4�ت   ٣/                    :4< (= ا��Zا�	= ا;�		= أ  -`
��X ؟: ���J ا��ورة ا��0	V	� L)� ا���أة إ�W ^�ر�=  - ١
� ه�� ؟ و ��W ���ث ا��  

�ن ا���Zو���ن (= ا�	��QLن ا���5���X ؟ و �� ا��
�  
� ؟  -٢    �
L� E	4 Eأ آ�0� W�� ؟ و �= �� ه�	�	4 >N��ت ����0Lت و ا����	M G$ دورة -	�ة ا�&1��  

�6� آ4 E	E ؟         Q� �	i0ا�� �i	ا�� �  و �
  
  
  
  

�ً���`  
  

 )٣ (  
  65ث در4�ت

 �ً���` )١ :(  

� =�7 ا�	�أة  أ��ار;
  :ا�7ورة ا�	�

��ر أو دور(  -                                     (  ����Eُ................  
�6
��  أوأ�8gي ) أو دور��ر (  -                                   ��......  
-  ����
���� ا�!�ر ا�$ �� �C�+\7ث اG6 ) �ا��Lم ) و�
  �/ +7ء  ١٤ا�

� (  �� ��,�< ا�7ورة أوا�7ورة   ;

� أوا�	�&�
   .......................)ا�
  : ا�	&Mو�,�ن =/ ا\+��C ه	� ا�I�G,�ن  -

FSH                                             أو 
ُ�� ��     ......��D ا��I�G ا�	��
LH                                              �8ة  أو�	ا� �I�G��6  أوا���	ا�.  

 �D-6�: 8 =	�5��ل ا��ر�4 ا������Jإذا ذآ� أي -��5 أ`�ى �I ا��L� .  

  
  
٤/١   
 ٤/١  
  
٢/١  
  
٤/١  
 ٤/١  
  

  
  
  
  
 �ً���` /١  
  
��3در�4 و  

 �ً���  :ا�

2ن ه	�  :  ) ٢( `
١- )-
E(�0و�=  ............................. 
٢- )-
E(  �~�+................................  

  .......................................+�@$"&�م ا�	��< : ��7أ ا�

- ا���و0� 

;� ا�	�"�G أو+�@�"�ح : ��7أ ا�

- ا���~� ���+ ..............................  



- ا���و0�  �� �
   ..........................أ�Lد��   أون   ١ا��
`� ا���`


- ا���~�   �� �

�  أو ن   ٢ا��
`� ا���`%��I .............................  

  
٤/١  
٤/١  
٤/١  
٤/١  
٤/١  
٤/١  

  
 �ً���` /٢  
  

3��  در�4 و

  ��د�ً�-  $�a� ��� EF� S�
�� (�W ور�N إ4

� ا���	�� و اآ�0�  / در�4   ٢/           :   ا`�� ا�4
١- �L �
�� �,�tC �� ~��ء ا�����",&� �I :  

  .ا@0,�اد��ل  –د     ا��Aر6
�ول               -�I�L ا��	�              Eـ  -ا�,
�وآ&
/             ب -أ

] و ا�8!���ت و �"�و�� ��$&
� ا�	�رو=�  -٢        Iا�
��2 %�6
� �,�ّ��� ��";�ء =�> ا�J :  

%�6
� ��Zاآ�ة  -%�6
� ��=��                    د -%�6
� آ�+E            �Gـ  –%�6
� �&�=7ة            ب  -أ             .  
        ٣- �
  :=�7 ا��G- +,!�ره� +��Aً� ) ن  ١( ض ~
� ا�	�"�G �6!� ا��

  .أ��اداً ="
	� -���Aت                        د -=��2ت                  Eـ -ذآ�راً                     ب -أ            
  : ا��ا�� ا�	��آ� ��ا�� ا��7ء ه�  -٤        

  AGC  -د                       UAA - ج                   UAC - ب                     AUG -أ            
  

��د�ً�  
 )٢ (  

  در�4�ن

  
  .                   �I�L ا��	�  أو - ب   -١
%�6
� ��=��  أو  -Eـ  -٢ . 
 . ذآ�راً  أو     -أ -٣
 UAC أو –ب  -٤

  
�D-6�  :إ �
�ل در�4L� 8 �
� E
�Jف ا���ا�� I� ��	ا��� �
��yVN ا�4L� ذا .  

  
٢/١  
٢/١  
٢/١  
٢/١  
  

  
  

��د�ً�  
  

  در�4�ن

  
	M�&F��� �0�L��
 = :     �ً�
$�I [�0ال ا��M�0 �E١( �6زع در (      f���� ]�
G+  ال ا�&��دسM�&ا� <��=�    ��I2I ر��
J -�A


/ / 2Iث در�Eت /،وf��6 در�E ا�&Mال �0د0ً�  +7ً@ �/ $�<  ا�7ر�E ا�7ر�E أر+�ع ,E7ً@ �/ در+         .  
                    

                                                                              

 -----------------------------------------  


W ا����  -�� –ا
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  ا�����ر�
 ا�����
 ا���ر�

      
����  وزارة ا�

  
  
  
  
  
  


����ن #��دة ا��را!
 ا� ����
 ا����  !() '&��%  ا
  

      ٢٠١١/�م دورة ) ا���ع ا��(�+ (                         
                                                     

  )ا��(�م ا����45
(/() ا��23ء  :ا���دة 
  

 
 �9:9ن/  ٣٠ : /ا��ر6
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%��&' ()!  
����ن #��دة ا��را!
 ا� ����
 ا����  ا
                                                          ٢٠١١دورة /�م  )ا���ع ا��(�+ (                                                        

��ن و �&;: ا���ة                        ) ا��(�م ا����45
( /() ا��23ء :ا���دة                                                   /�!  
                                                                                                             
                                                                                                                             �9:9ن            : ا��ر6

  /                  در�6ت   ٨/                 :   أA/ B6 ا3!@(
 ا?'�
 :أوً=
١ - (�6 Fه��� ��H�I�' +����Hت ا�Jا�� ��  

 ا��&�4�)K��� 
��Kا� Bاآ���
 ا��&�4
 ؟ و�� ا��)K؟ا�  
٢ -  N�O��
 	:ل /�(�
 ا���
 ا3رو��Jا� F)/ �5أ' +�
 ا��  ؟) دون #�ح ( �� ا���4=ت ا���
٣ - A� R�H� ذا���4T(�� ا��H/+ ؟  �� �6�� Aة ؟ وأ��J4� A! +U ��Hا� 
  �WT إ�Uاز 9�2
٤ - � YZا�H�4] ا� �����Zن � 
�� '&[Y      اا�4[�ء؟ و��[�ذ  � ه�� ؟ و�� را�\ ��F)/ �6 ا����4!�]H/ A�'ا�4[�و B]آ��' ;]Z��� 

 Fإ� 
  �2ى روا�\ ا���Z; ؟ إا����4!
٥ - JO�
 ا�3(آ�; 'I�4ا� A� Yآ Yت ا��)`� +U 
�U�abا 
I�4وا� 
���H� ���Hه� ؟� Yذا '�5+ آ ��    �c4ور ؟ و
  أ�eT' A ا�2�4
 ا����آ
 ا� ����
 ؟ و�� دوره� ؟ - ٦

   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  ً=أو

  
 )٨ (  

  ��9ن در�6ت
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ) ١(أوً= 

 –�����ت ��	�  –���ز آ�	��  –�����ت آ���ر
�  :ا	������ت  •
��ت ده��� ���–  ������ ! . 

 #���
eر�f�   ���$ %�	در��  ٤/١ . 
��� $� : ( ا	�,اآ�+ ا	*�(�  •. (  ��� .در�� ٤/١ا	 ����ت  ا	01

  .در��  �����٤/١ت ���%                           
 
 
g2:�  ا�B��5 ����6ت ���Y أو ا�(����ت ا��&�4
 U+   رإذا آ� :١

��ة وا�2ة               ���
  ��Hل در6��Kا� Bاآ������Hت  وا�Jا��.  
 
g2:����Hت أ	�ى ����
 /�ا ا��Hاة :٢J� B��5إذا ذآ� ا�  

                 ��  .� أو ا����) ا���آ\ي ��Hل در6

  
  
٤×  ٤/١  
  

  
٢× ٤/١  

  
  
  
  

  :١/ أوً= 
  


 و�&;در6  

  )٢(أوً= 
 . در�� �8�9٢/١ل إ	# 45$�       -
- ,�;
 .در�� ٤/١وا	��ف ا	��8   – .در�� ٤/١ا	��ف ا	� �ي   :

 
g2:�  در6
 ٤/١إذا ذآ� ا��U�6 ��g� B��5ن دون '�������  ��Hل  :
             kTU  

  
  

١  

  
  

  :٢/ أوً= 
  

  ة
 وا�2در6
  )٣(أوً= 


  أو ا	@?ا$�  • A ي�� در�� �E9٢/١هً� �C ا	���� ا	@?م 
 .در��  ٤/١
����G %$��H IاF ا	1@ ��  -
- )+ !Jا # K( A 5�
L �ً���� در�� ٤/١. 

�C  أو )	 * �� ا	��ف ($��@� �� ا	���C �K ا	�E4ء ا	���	�  •
  .در�� ٢/١!�Eء ا	* �� 

  
  
  
١  
  

٢/١  

  
  

  :٣/ أوً= 
  


  و �&; در6
  

  )٤(أوً= 
- ) IG��	ي )ا����� .در�� ٤/١ا	�5�8   )ا	��IG ( – .در�� ٤/١ ا	
 .در�� ٤/١   AUG: را$? ا	��ء  -

��� 	�� ) Jن هFP ا	,وا$? (: �K OG��9 �� 9,آ�+ ا	�,و�9�  -A

 .در�� ٤/١  ا	��KRNA %G # ا	ـ روا$? $�1آ�� 
  
  
  

  
  
  

٤×٤/١  

  
  :٤/ أوً= 

  
  ا�2ةدر6
 و
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  : ٥أوً= 
• �
K + �5,وس ذآ,
�   أو )����S� )  ��9�: �5� اJ( �� ا	�H 

) �

�  )آ,و�Wوس أ�,K در�� ٢/١ أو.  
-  �S19)ه����H ( ����	أو ا X�.,	در�� ٢/١ا. 

•  ��C�YZ5� ا����اة ]���
� أو + K,وس ذآ,
�   أو )����S�) ��9� : ا	
 .در�� ٢/١) ا	,.��� ( ��ا�9 ا	��[

-  �S19) ه����H( اء�
 .در�� ٢/١ نP4$ L٣ي ��� أو ا	��
 
g2:� : B!��� = A��   إذا ذآ� ا�B��5 ا�&�`
 ا�&4`�
 U  k)l+ ا����د�

             ���)/.  

  
  
  

١  
  
  
  
١  

  
  
  

  : ٥/ أوً=
  در6��ن 

  

   : ٦أوً= 
• )I@9(  أ$�م)���� .در��  ٢/١) �C ا	�_ ا	����  ) �ا	�8,آ� اJو	� (ا	

 
g2:��`(ا��B  Wإذا ذآ� ا���5:  YJO��H� = ل�ط 
  ا��ر6

 : دوره�  •Uه�د 

 و'�����6 ��� �2آ�)Iت ا���&)T� 'n��H ا�

  .در6
  ٢/١.ا='��ق  أو          
  

  
  
  

٢×٢/١  

  
  
  :٦/أوً= 

  در6
 وا�2ة

�ً���9 : +'f� ��� p�K� �ً��)/ ًا����' k/در�6ت  ٥/                  :أ/  
�A زه - ١ �ً��q� ���H&ا� �H/ آ�يcوط ا��Kة وا�2ة ��� ا��� . 
٢ - �Tل ا��r +U رّج��
 /�H اb���ن ا�� . 
 .����� U+ ا����
 ا����
  )	:�� �6) اb���ن = '��6 - ٣
٤ - � 
�'�4Hا� YTا/� ا���Z p�`'� 
 .�(�ل �u� ;�Kآ��Y4Z A ا�\را/
 .ا!��&�ء ��v أ��اع ا���اF)/ (�9 ا����و!�ت  - ٥
٦ -  Y2ا���ا +U ر��ت�Tا�� 
H6أ +U ��g' +�
 ا�ا=	�:�Uت ا�T2: ��)JO' A�. 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

�ً���9  
)٥(  

  
 p�	
  در�6ت

  

 �ً���9 :  
  .ا	�*,وطأو �K�G �Cة � (�4,ة أ`�% ورG أو -) وا��ة ( H��G�  	���د -١
I5*9 أو  –آX اJ	�bت ا	���S,ة ا	�,9��C �$ ��0H �S ا	�,د ا	�, -٢

Jن هFP ا	�0� أو  –���J (�� آ���  أو –	��ر]�ت اJ], ا	�,اآ�� 
�1	 I5*9 F,�[c9 d% را��	آ% أ O�5
 �S�ة أ.��ع $�ر]�� !�, $,9

 ......................................................إ	# ا�EH ,fg% 9,اآ�� 
٣-  �)�f و���9ت,H د���	أو �K���  �
b*	ا ��E!أ # K– د $1@�  أو���	

 .................................................................ا	��اhC ا	����� 
  ا	�Y,1� ا	�Pور ��9ن  أو �E9 iE�9% أو	��,ع  -٤

) K ��9�� ............................................................ )# ا	1@% ا	�
ا	�,]�م  )��ار(�K�� dS` # K� ار9��ط  أو	�1م و��د �@�ط ا`�@��ل  -٥

d��9 إA 	��ع  =	���د �@�ط ا`�@��ل ��K ��K # ا	�dS ا	*�ر��  أو
 ............................................$�1� $� ا	��,و`�ت A�H	��0ق 

ا	ـ ) ��H # K�(ا	��4,ات أو ا	���Aت أو ا	�S,ات  )إ$����� (�19د إ	#  -٦
DNA  ��[را�	ة ا,�fP	ر]�ت أو ا��	را]�� أو ا�	دة ا��	أو ا............. 

 
g2:�١: �
إذا أ�6ب ا�F)/ B��5 ا������ات ا�� ��Kا� %�&'
  ، Fا3و�  
                / B�Jو��yزا ��	ا3 ����� .(F ا�


g2:�٢:   %��� Y�)��  دون  در6�����Hل إذا أورد ا� B��5	�p إ���6ت �
                (�Z��                .ا��gH إ�F ا�

  
١  

  
  
  
  

١  
  
١  
  
١  

  
  

١  
  

١  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

 �ً���9  
 p�	6تدر�  
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�ً ��9 :
  / در�6ت  ٦/         : أA/ B6 ا3!@(
 ا?'�
١ -  
Zور Fإ� YT�اOا� F)/ م ا����دة�Zا3ر z� واآ�YJB ا����ور ــإ��6

       ��H� YJ� B!�Hا�� Fا���� . 
٢ -  
��� �f'+ وا�2ةاذآ� و|�� e3ر�: 

       
  /&�4��ت  –	:�� !�'��+  –) ADH(ا���9
 ا���Iدة �{���
       
�`(��ت ا�c4ور  –ا��و����A  –ا=ر'�4ط ا��4(� �H/ 
�#�/bا 
�)Kا�. 
٣ - �Tا� �� 
����H ؟و�� ؟)دون #�ح (��ن ا��|����ن U+ ا��&� Yدور آ 

        k��� يcا� ���e ا��&�4ن y�H9+ ا�B5T ؟و 
 ا��&�
٤ - ��2 A���eZ �6) ا��&�4ن ، و��[�ر ��[;    :�Zرن ��A ا��&�4ن Y4Z ا���Tة وا��&�4ن ��� ا���Tة U+ ا���(z ا��دي 

����H ؟  Yآ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
�ً ��9  
  

)٦(  
  !] در�6ت

  

  
 �ً ��9١:  


� آ�ر�9  أو�Gس آ�ر�9  -١bfآ�ر�9  أو h�� ................در�� ٤/١ 

� `���ة -٢bf أو ��Kدا �
bf  ......................................در�� ٤/١ 
٣- E!أو �ء ]$A  ,9�`...............................................در�� ٤/١ 
٤-  ���� �
bf ) �H��$......... (....................................در�� ٤/١ 

   

  
  
  
٤×٤/١  

  
  
 �ً ��9/١:  

  در6
 وا�2ة
  
  

  
  

 �ً ��9٢:  
•  �	�Hm	 �5دة�	�8]� ا	ا )ADH : ( X�8�9 X;�9أو I$ وح,S�	ء ا��	آ��� ا

�i 9,آ�? ا	��ء �C `�اo% ا	��X أو ا	��ل Yت ��ران  أوb5K _ @9
 �

 و إ�Kدة ا$��0ص ا	��ء �C أرi4Y IC ا	�م  أواJو�K� ا	�$�����
 ��	��  .در�� ٢/١  ................... ا�H��J+ ا	

• �	�9,` �
bf :ت�
��� 	 �oاP4	�0ر ا�	ا %�E9 $�ي  أو�	��8? ا	ا %�E9
 .در�� ٢/١  .............I��9 و(�ل $�اد �Yرة  أوا	*��0ي 

• �� �0����ت اAر9��ط ا	8K : *�ع�	ا �ت $*� �� $�
���$ iHآ�(ر�E	ا (
��51�H *�ع  أو�	ا �ت $*� �� $�
���$ ��H ���  در6
 �٢/١@% ا	���	� ا	01

•  ��$�Hو�	ا :q��$  �C تA�8	ا �����	ا��r�1	أو �أو ا   Oo�s� 	 X;�$ 
  .در�� ٢/١............... ا	8,آ��        

��ب ا	S �1 :  ا�KZ.��ا	* ��  •�Jا ��� q���9أو # K �;C�8�	ا  
                �1 S	ب ا���Jا �
 .در�� ٢/١................. ���

 
g2:�   kTU ا�F)/ B��5 ا��|�y; ا�p�K '&�% ا3ر�e ا3و�F  بإذا أ�6 :
               
���H �&; در6 YJ� �yزا ��	ا3 F)/ B�Jو�.  

  
  
  
  
  
  
  
٤×٢/١  

  
  
  
  
  
  
  
  
 �ً ��9/٢:  

  در6��ن
  
  
  
  
  

�ً ��9 ٣:  
�% ا	�5ء ) ا	�?ء ا	Pي(. در�� ٤/١ا	@1S� ا	*�ر���  •@��
) q�� )��K ا	��

�% ا	���q ا	�o�5 و أ            @��

�8ي ا	,ودو��H� ا	��8س أو  
 در�� ٤/١	 �5ء            

•  �� fا�	1� اS@	در�� ٤/١ا. 
��ل� 
�I�) ���C X ا	��اد ا	5,ور@�`b	  
                            �o�5	�89ي  أوا,C�9 �
  �����ت آ���ر
 .در�� ٤/١ ا	G�S� ا	bز$� 	�1% ا	�01�                            

01��ن •	�H ��01	ا iH,
  : ���E�	ا X��	أو ا X���	أوا �E$u  
                           ��0K ر���f ...در�� ٢/١.  

  
  
  
٤×٤/١  
  
  
  
  

٢/١  

  
  

�ً ��9 /٣:  
  در6
 و�&;
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�ً ��9٤:  
�% ا	1@�ة  •G ن��0K :  

 eZا���: �
  .در�� ٢/١	 �*�ع ا	�Eآ�   ا	��دة ا	,$�د
1�, 	��q إ	# ا	01+ ا	�Eآ�  :ا����ر
 )�$�$Jر اP�	ا h
,r �K(  # إ��ى	إ  

           �H �
  .��در ٤/١ . r� ا	�,ع ا	�ا(% اw�HJ �`ا	1@� ا	�د
0��ن  •K�@1	�1 اHة :eZا���:   �
  .در�� �C٢/١ ا	1@�ة ا	�د

�, ا	�,) ا	���ور (
��, 	��q إ	# ا	01+ ا	�Eآ�   :ا����رKا(%  ع�	ا  

� ا	��ف           b*	أو ا ��
� ا	�����b*	# ا	,$�دي إ	در�� ٤/١.  ا.  

  
  
  
  

 
در6
  و�&;

  
  

�ً ��9 /٤:  
  

  در6
 و�&;

  
  /در�6ت  ٥/         :A ا?'��A أA/ B6 ا��qا�� : را��ً�


 ا��را�9
 ا?'�
  - أ�fا��� Y2:  
          A�]H�2[�اء ا��� F] �وأ A�]Hا��� v�]أ� Y]	 
، آ[�ن U[+ ا�Y]�H ا�v]�� R'�]H ا�[cآ�ر /����[�        أ�6ي ا��\اوج �[�A ذآ[� ذ���[

  . ���Iء
                 :ا��5(�ب   -)  r( واv��3 ) R(���ض أن أ��Y ا�(�ن ا��23      

١ -  ���A ا�ط ا3�� YJ� 

 ���� ؟  A���3 ؟ا��را�9)��  و�� ا3/�اس ا���
٢ -  �� 
�'�Hث ا���bآ�ر واcا� e���� 
 ؟ا3���ط ا��را�9
 وا��gه��
��Ryآ�; '�ّ��  - ٣Hا� �c؟ه  

�K[[��; ا�([[�اZ%   - ب��[[qدي إ�[[Z YJ]]O' F[[�ون /H[[� ذآ[[�ر ا�`[[H) و/[[�م 'Hh (  �]]H/ ��)J]]O( آ�[[; '�ّ�[[� أنّ ا�[[k�H ا�[[�را9+ 
  ؟ اb��ث

  
  
  
  
  

  ا��ً�ر
  

)٥(  
 p�	
  در�6ت
  
  

  

  
  )أ(را��ً� 

 ١- A���u� +9ا��را k�Hا�     : y(0)   X(r)            X(r)  X(R)  
  


 ا3/�اس )��  )y(0)  + ½ X(r)   ( ×   ) ½ X(r) + ½  X(R) ½ ( :ا���
 
  ٢- u� 

ا3���ط ا��را�9�'�Hاد ا��U  :  

1/4  y(0 )   X (r) +  y(0) 1/4    X(R) +1/4    X(r)X(r) +1/4   X(R)X(r)  
   

u� 

ا3���ط ا��gه���'�Hاد ا��U :  
��2اء أ� �I��  + Fء ا���A�Hأ� F +  أ��2 ا���A�Hذآ� + أ��v ا���A�Hذآ� 

A�Hا���  
٣ - ������+ ار9��ط  :ا��H) ر]�ت��	�4 ) ا�0	�H أو ]��	�H  ����	اX 
              ?� # K �	��8$ ��1ن	ن ا�	ن $�ر]� J �4 أو�   Xء $� ا	0

               Aو # K ��	 %H�@$ ���
Y .  ..........................در��٢/١  
  

��ر9 -١ : �:�g2ت B��5ا� Y�ّ2 ا�&4`+ ـإذا F)/ 
Y �Kـ� k�Hا� 
  � در6
  .ا��را9+ أ���H و�6                    

              ٢- 4�J� (� ا3/�اس أو B�� +U B��5ا� f5	إذا أ ���Kـ� ;&� �  
                   
        .در6

    ٣- �
 ــ�زاً ��l ا��+ أ/U �� [�5+ ا���ـإذا ا!��Kم ا�B��5 ر�f  
    
   .���K �&; در6
٤-      
�f]]ا��� 
 إذا �[[) �[[��k ا�B]]��5 ا���ر9[[�ت �[[���H� = pH[[�ل در6[[

k�� YJ� 
   .|�ه�ي ���% و��Hل ر�e در6

  
  
٢× ٢/١  
  
٤ × ٤/١   
  
  
  
٤ ×٤/١   
  
  
٤ × ٤/١  
  
  
  

٢/١  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  :)أ(را��ً� 

أر�e در�6ت 
  و�&;

AL
I 
AL
-H
AS
AN



٦ ���
           حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية                             ٢٠١١	�ص ��ورة   

 
 

   :)ب( را���
        ]��	�H ة,[c�$ ��) ���J  ر]�تأو��	ا %�K # K �����	�8]�ت ا	ا ,�[c�	  

�+ JH ,�[c9ن اJ	�%  أو       �H ث��Zا ��K �ً�8��$آ�ر وP	ا ��K �ً8ن را���
  
  .در�� ٢/١................................... ...............ا	�8]�ت ا	�����        

  

  
  
  

٢/١  
  

  
  

   :)ب( را��ً�

  �&; در6

  
�ً��  / در�6ت  ٤/                    :A/ B6 ا��qا��A ا?'��A أ: 	�
��Kم  - ١�' +��� ا���=ت ا� ���U B����3ل ا��rأ 
��T'ا�� ؟ 
���KHا� 
  qو�
 /YJO' A ا��5Hف و'���\ه� ؟�و�� ا���9

    ٢-  c4ا� +�U��� ��&� ���%�Tا� 
42 +U ف آ�ذب:l YJO��A ا��Kوع وا���W؟ وآ�; � Yآ +U ح�T�b؟      �ة ��� ا  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�ً���	  
  

)٤(  
 eدر�6تأر�  

 �ً���	 )١ :(  
  : ا	A�8ت 

���ض  -١ 	 ��� G��	ا �@���9	?و�� (ا���اد ا	ا ��K(.......................... 
 ..............................................)?وج ��K ا	(�K � Gد ا	��Sف  -٢
٣-  � 
�r ة,��	 X@1	ب ( ا��`Jا �C,1$ دون............................. (  

  

+  أو  FSH: ا	�8]� ,� 	 ���  .......................................ا	�8]� ا	��

  
  

٢/١  
٢/١  
٢/١  

  
٢/١  

  
  
  
  
 �ً���	 /١:  
  
��ندر6  

�ً���	  )٢ ( :   
 Wا���:  �� fا�	ا �C�8 	#   .در�� 9٤/١?ول ا	�8�9ل إ ��	*�ر��� ا	ا #@�      و9

  .............................................در��  ٤/١$�,د 	 �Pرة  !bف             
  `E*�$ �8S+  .در�� OK�5�9٤/١ ا	 C�8� ا	*�ر��� إ	# !�Cb�  :ا��Kوع 

  .................در�� ٤/١و داf � رh�G أو 	��  .در�� �G٤/١`�  أو             
 
42%�T`�%  :ا���	ا X5�

,ة 1$ً� (P� .در�� ٤/١أو ا	 ��C�8�  (	��C�8 ا	

  .در�� ٢/١............. ..... )ب 	 �Pرة  !bف آ�ذ(��E�H%   ا	�W,ة��Kه� 9@�م 

g2:��U +، kT OKـ+ ودا	(ـــ�5ـ� ا�B��5 !ــإذا ذآ :�    B و���H� Aل ـأو 

             eر� 
  .در6

g2:�:  n�Z�5+ ر!  B��5ا� pJ/ (+  –إذا	دا BOK��
  = ��Hل ا��ر6

  
  

٢/١  
  

٤/٣  
  

٤/٣  

  
 �ً���	 /٢:  
  
��ندر6   

��� �f'+  :!�د!ً� YJ� z�
 إ��6Zور F)/ ��4���6
 ا�&���
 واآbا ��  / در6
   ٢/              :ا	
١ - ��� 4Hا� Yور �ـc4ت ا���)`� �H/ ي� �ت ا���و!+ ا3�  :  


 ا� – د                 ��و!�4ما3 –6ـ             �!�Yا�H –ب        p�J ا��#��+ا� -أZ�� .  
٢ - (/�4���� �ً��H6= �9�J�� :  


           –6ـ ا����4و��6ا        –ب A�/ �5U ا�4K\          -أ             �����Tا� 
  .�5U ا����Kة  –دا��&�
٣ -  +�
  =ا��(���ت ا��Zي ��ا/) ذو��':  


           –ب                   ا����5
 -أ            Z�56ـ     ا�� – 
�Zد                      ا��ر–  
�5�Kا�.  
  : ا���آ�B ا�&4`+ ���Hذر '���� - ٤

  +XY 2N=44A  -د          2N=44A+XX - 6ـ          2N=44A+X   -ب          2N=44A+Y -أ            
  

  !�د!ً�
 )٢ (  

  در6��ن

  .................................................ا	��[ ا	,.���   أو) أ (  -١
 ..................................................SC, ا	*��,ة     أو) د (  -٢
 .................................................          ا	*��S�  أو) د (  -٣
  .................................................  2N=44A+X أو) ب( -٤


g2:�:  ����e ا���ف ا���H� = ��� Y��Tل در6 
��6
 ا�&���bا [IZ�H' إذا.  

٢/١  
٢/١  
٢/١  
٢/١  

  
  !�د!ً�
  

  در6��ن

  

�U��J�)� 
4�H���A :  (!ال ا��q! 
  �YJ 	��ر 9:9
 أر��ع    ���� �&4%  ا���دس��qال /F) ا ( ١( ��9 ً� '�زع در6
                            
�A در6��A / 9:ث در�6ت /!�د!ً� و'&4% در6
 ا��qال  ،��ً= �A �&;  ا��ر6
ا��ر6 =ً��             .

  -  ا�
	� ا����  -
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���1!��
                                         ��ق ا� 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  الجمهورية العربية السورية
  وزارة التربية      
  

  
 
 
 
  
  


  &/. -,��+  ا����ن ()�دة ا��را&
 ا�%�$�#
 ا�"��
  

      ٢٠١١ م�5 ا�����
�ورة ا�) ا���ع ا�"/12 (                      
                                                     


ا�"/�م ا�:9(ا��2دة 5/. ا8 ��ء  �"�(  
  

 
  �نـــ@<ــ</ ٣٠/ا��ر;
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���2!��
                                         ��ق ا� 

 

  

    ا�2B)�ر#
 ا�"���
 ا��Aر#

        
  وزارة ا�����
                                         +��,- ./&  
  ا����ن ()�دة ا��را&
 ا�%�$�#
 ا�"��


 ��ورة �ا )ا���ع ا�"/12 (                                             ����C٢٠١١"�م ا                                                         
  &���5ن و $,E: ا��2ة         ) :                  ا�"/�م ا�:�9"�
( ا��2دة 5/. ا8 ��ء                                                

                                                                                                         
<@<�ن                                                                                                                       : ا��ر;
    

	�اً  –أوً�  �� 
  /در��ت   ٥:           /  ��� ����  ���� ���	ً�أ�

 .ا�,+�ش %� ()ور ا���'$�	�ء %$ق أر"�  - ١


1> ز��دة %� ا;+:�(0 ا��	9 ا�$ا8/ �  ز��دة 6/ة ا�+14	3 (2/ ا�2+01 ا�/,	� - ٢�. 


�م ا��	�B ا��2دي و�	� (��,@
�م ا��4<9  - ٣@,��) �ً%�B, CD4ذآ$ر ا� �B2�. 

 .,B�0 وا8/ة %@
  إ� �CI/�0�$,�J ا���	0 ا�1	H	0 ا � - ٤

٥ -  L	2� وس�	�) N1	'ن ا���ض إ� إذا أ��> ذ�	آ�� Q�� درة�R �	S ا���4ق T	Uا��. 

0 �
+@W1ت أو�	0  - ٦	�X0 ا�	
Dا� ��W2/ ا��� . 

 

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  أوً�
  

  / در��ت ٥/ 
  
  
  
  
  
  

 :أوً� 

١- )���� ( 
��
$�ق  )و ا��"!( ��ول أو ��� ا����
� ����� ���� ا���
 .................................................�� أو$' ا���اء ا��%


 $�ق ا��%�� أو��

 ���ً+ ��( ا�����
 ���� ��� ا��-�ر  -, ا���

:ن ا84�"���  ���7 2�3 ا����0 ا��6�!�� $' ا���5 4 2�3 �0�1  -٢
 ..................................................................ا��;��( 

 .......أو أ��د�� ا�@�?� ا�@�?�� ) ن١( �
2 ا�";��� :ن <+��ه�  -٣

 


�ح  �EF GHEء اD<@�ب ) ����(  -٤�Dأو ا....................... 

  
٥-  ���
 ا���%و8' )ا�-�O ا�;�وي(��GM ا�������ت ا��راK�� ا��' �;

 ................................................................إ���� 

 

٦-  ���@3 ��+> ���:) ��

 �;SE 3@�' أو ) R�;K�� ا�� ���:.... 

 

 0Y8W�١ : 0�
 �]�Z4� C در@% 0
��) Q�+[� وا8/ة.  
 

0Y8Wا :�٢ \	�� Q�� <��Bب ا���  ، �_I) ا���� �+�
	�ات %� �8ل أ
             /aدس زا�
  .اbو�Q (��+��	> ، و�]+> ��Q ا�

 

  

  
  
١  

  
  
١  
١  

  
١  

  
١  

  
١  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  أوً�

 T�>
  در�Uت
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���3!��
                                         ��ق ا� 

 

  �ً	,�U–  0	�c0 ا�d;bا L� <�  / در��ت  ٥/           :أ
��CJ ا�C[X ا��:�ور ��اC8 ا�+]��U ا�:4
� �4/ ا�
1	�و�	�ا ،  - ١

 Q�
أآ+> ��Q ور0R إ��(+e اbر�Rم ا��D/دة ��Q ا�C[X �\ ا��
  .�]�Z4� C  ا���4;>

و(��ذا  ،0J %� ,�1ت ا�<4$(� ؟�gه�ة ا��_,�T �+��9 ا�
/اة وا - ٢

+�/  ؟�+�CJ ا��14ت ا��2و;� اJ,b$ي %� ا�<$4(� � Lأ� Lو�

  ؟ S \�B)اءه� %� ��i��ت ا�1)ورا����W اbم ��1Dت ا�
        �+k1>� Q ا�:
	T ا����1 %� 0��8 ا�C�2 ا�$j	�� ؟ - ٣


�0 ا�11+	/�0 ؟ و�� �</ر ا�+R�B	,$	L 	و�+4� Q�C> ا���
  0 ا�Wز�0 �+$"\ ا�Q�� CR�4 ا����1;0 ؟ ا��2/ل �L ا�
٤ - L� C0 آ�	jو L	) رن�R : l��� ء�H	10 %� ا���دة ا�	��
 .ا�b	�ف ا��+@�a	0 وا�b	�ف ا�ر�

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
�ً	,�U  
  

  /در��ت ٥/ 
  
  

 �ً	,�Uت  -١�	�
  :ا��
 أو 3%وس أ�]��� - ٢   ٤/١<��� ذآ%�� �-��ى  اوذآ%�� 3%وس  -١

    ٤/١ [��\ أ<M%  وأ�-��ى <��� أ�]��� 

٣-    �-
�� �M�٤/١أ���ب ا0�%ان   أو ا0�%ان0;�ة  -٤           �٤/١   

  
 �ً	,�U٢-   

5 �
 : (ا��7اة  �S�  ( ن��ن ��1���ا����' آ ���U2�3 و ��`%�%�a� ٢/١أو  
  

 �[�b5: (ا�!ه%ة ا���S�   
  <��ء �����ً� 2�3 8�-�� أو �%`�� ) �
  ٢/١. .....و -, ا�-%`�� 0;��� ) �3ر���ن( �c% �ن� ا����ي                   

  
 0Y8W� : �4ل إذا� � �ًn$�i� \R$ا�� <��B0 ذآ� ا��  .ا�/ر

  
-  G[��� %م وا:ر��م�٢/١.........       .��7�4و�8 

3
  ��e ا���
�ت ا��?cF 7���  ��cاءه� �
 ا���GR ا��?cي  - f �;ا�

�ت ا��?��c ا����Uدة �
 ا��� أو.$' 7Uار ا�H�T ا����'  ا����Uدة

  ٢/١... ................ $' 7Uار ا�H�T ا����' 
 �ً	,�U٣-  
-  '��gا�� Gل ا����� '$ h�@� : 7ة�ا��� e-��  ��7;3 ة%��Hا� \�

 ٤/١)  ............  ��"��e ا�%��' (ا�@?�%ة ا����7ة 

 �50 ا����ء أو  3;7 أوG@  ��;3 ا�%����8 إ�2 إ�7ى روا�! ا���50  -
 ٤/١.................................................  ا��%و �
  %آ�� 

-  
� ' S  ) آ�%� iH� (GTP.................................. ٢/١ 

�ً	,�U٤- 

-  ��R�

 ا��;�k1 : ا:���ف ا�4��� G@ ة%g�;�ا�� '�@� 
� Gآ 
� 

  ٢/١.......... .......................ا�H%ة ا��6��                      
ا��@���  أو  @E0 G%ة ا��l ����%اآ! ا��;"����: ا:���ف ا4ر ����� 

   ٢/١......................................   -���  �ا��ا�0
  

  
  
٤×  ٤/١  
  
  
  
  
  
٤× ٢/١  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
٢×  ٤/١  

     +  
   ٢/١  
  
  
  
٢× ٢/١  

  
�ً	,�U- ١  

 0�درر
  وا8/ة

  
  
  

�ً	,�U- ٢  
  در�+�ن 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�ً	,�U- ٣  
 0�در
  وا8/ة

  
  
  

�ً	,�U- ٤  
 0�در
  وا8/ة
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���4!��
                                         ��ق ا� 

 

  �J��U-  0	�c0 ا�d;bا L� <�  /در��ت  ٤:          / أ
١ -  0��	
 ؟ و�T �+]$ن ا���دة ا�1	�Hء %� ا���اآg ا�2<1	0 ؟ ا�2<1	0 �� أ,$اع ا�b<�ب �8 L	p ا�:�o ا�

٢ -  0�	jر(\اذآ� وb وا8/ة  ���� ��� : 

  .ا�
�Ca ا�
�$ي  –ا����W ا�+�a	0 ا�]�(0D  –ا�:�Zز ا�$���a %� ا��14��ت ا�$��a	0  –)ع ا�/��غ � –��WI ا�/(r ا�4:�	0 

٣ -  0	�	j$ا� rn�4ا�� T; ),]� ؟) ا��8�1ت�	0 (�08 %	0 ، و�� أه�	ة ا����X@ث %� ا�WJا� 

 
  
  
  

�ًJ��U  
  

  /در��ت  ٤/

 �ًJ��U١- :  
  ٤/١............................................أ3@�ب c��Uة أو ����   -

   ٤/١...........................................أ3@�ب ���cة أو �%آ��  
  ٤/١.................................................  أ3@�ب �6���� 

 ا:���ف ا��@��� ذات ا�;3�6�
  ��Hن �
 : ا���دة ا����Mء  -

  ٤/١...وا��E%��ت ا�����7 إ�o$� إ�2 ا�k�7 ا��@�'                  
  

�ًJ��U٢- :  
  -�$p  أو ;
G ا��?��cت إ�2 ا�6+�� ا��@��� : <+�� ا�k�7 ا�;"���  -

   ٢/١.. 2�3 ا���ازن ا��Eردي ��ل ا��@����ت                                 
        

أو ا�-��� �-� ��0ً+ �����4ت ا��@��� ا�@�73ة ) �U%اً: (cUع ا���7غ  -  
  ٢/١.أو ا��M+تا������ �-� ا��;�cات ا�-%آ�� أو ا����� وا����4ت ��%اآ!ا

  
 0Y8W� : ع ا�/��غ ��4ل(�
�م Rb 0D	D' 0�	jأي و <��Bإذا ذآ� ا�  

            0�  .�D/�/ ا�@
T  �6ط ا�/ر
  
  ٢/١..���� دوراً د��3�ً� أو �
G ا�;�t :�ز ا��R�3' $' ا�;�� �ت ا��R�3��ا�"� -
   ا���R�� وا���R�� ��7 0����� ������ا�G�3 50�  ��+6 : � ا���R�� ا���H-� ا�6+� -

  ٢/١................. أو ا�"�eu; e ���� ا:��Uم ا���Mدة $' ا�7م  أو         

 أوأو ا�";�
 �e37 ا��M?� : ا���GR ا����ي  -� �?Mا�@��7ت �-�' ا�� 

  ٢/١ ..............�e ��;\ ا��@�ق ا��M?� �"7ار ا�% أو            
   

 0Y8W�١ : Q�+[�\)0  (�ر�  .�]�Z4� C ,<9 در
 0Y8W�٢ : <	��+��) Qو�bر(\ اbا  (I_� ا���� Q�� <��Bب ا���  إذا أ

             /aا����� زا Q�� <+[و�.  
  

 �ًJ��U٣-:  
  ٤/١....  %ا����  –  ٤/١....�%آ��  –  ٤/١....���� :  ا�����ت  -

-  �H�%�$ ���� : ا�����ى ����3 ��%H5 ا��R�g���� e�� ا4دراك  أو 

  ٤/١.................................... ا��?�ي وا�cآ�ء                
  
  

  
  
  
٤×٤/١  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
٤×٢/١  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
٤×٤/١  

  
  

�ًJ��U- ١  
 0�در
  وا8/ة

  
  
  
  
  
  
  
  

�ًJ��U- ٢  
  در�+�ن 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�ًJ��U- ٣  
0� در
  وا8/ة 
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���5!��
                                         ��ق ا� 

 

  /در��ت  ٥:     / C8 ا��
��0 ا�$راU	0 اc�	0  –را(2ً� 
  

  ).�/م ���J ا�/م ( ��CJ ا�C[X 6:�ة ,
> �) �X+4� 0�a�2	L أ%�اده� ��ض ا���4$ر 

  أ�	C ا���ض �\ ا�T�2 أن ه)ا ا���ض '�h ( 0B1��� 0(أ�	C ا�<0D  و ) H(و(��ض 

  $�L ؟ �� ا��4
 ا�$راL� C[� �U اb( -١: (��:�4 وا���B$ب 

  �� ا8+���ت أ��اس اL�$)b ؟  -٢                       

  �� اb,��ط ا�$راU	0 وا��Yه��y� 0(�4ء ؟ -٣             
  
  
  
  
  
  
  
  را(2ً�
  

  /در��ت ٥/ 

 

١ -  
���x� 'Kا��را y�;ا�: Xh              XH         ×Xh YO   

 

 :  ا����ل ا:3%اس  -٢

            )٢/١Xh  + ٢/١ XH (×  )٢/١ YO+٢/١Xh (  
  

 : ا�;�y ا��را�x� 'K;�ء  -٣

Xh YO                +   Xh Xh    +  XH YO     + Xh     XH  
  

    
���x� ه%ي�uا� y�;ا�:  
  أ�]2 ����0     ذآ% �8�e      أ�]2 �@���   ذآ% �@�ب                  

    �8��� �gه%�ً�أو                                                                 
                    )١ (      7��  e� ت أو��       )٤ + ٢)           ( ٣(  

  :��Y8Wت 

 و���ة  - ١@% 0�
> ا��bاس ��
� ,<9 در, <��Bآ� ا�(� T� إذا

 وا8/ة 

  
٢ -  �Z+�
 ��4ل در@% 0	Uط ا�$را��,bا <��Bإذا ذآ� ا�.  

  

 ورا�U ��4ل +إذا ذآ� ا���B> ا��4
 ا��Yه�ي � - ٣�, Cآ \� r%ا$

 
�, C[� 0�  .�jه�ير(\ در
  

٤ -  Q�� T;��� �Z+@%ا$� <
8 
إذا ذآ� ا���B> اb,��ط ا��Yه��0 %@
<

 'D	�R(  kاءة ا�C[X( 6:�ة ا�4�, C[� 0�  .��4ل ر(\ در

  
٥ - �� C	�bا gر� <��Bو���ة وا8/ة إذا (/ل ا� 
@% 0�
� ,<9 در.  

  
 .y� �U(�4ء � ��Y4 إ�Q ا�4
> %� ا��4
 ا�$را - ٦

  

� در�0  ا��4
  CY ا���B> �$رQ�� 0U ا�<�i1 إذا 8ّ� - ٧��

�Uب ا�$راy�  
@%.  
  

  
٢×٢/١   
  
  
٤×٢/١  
  
  
٤×٤/١   
  
  
٤×٤/١  

  
  ١ -را(2ً�
١  

  
  ٢ -را(2ً�
٢  

  
  
  
  ٣ -را(2ً�
٢  

  
  

  

 

AL
I 
AL
-H
AS
AN




 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���6!��
                                         ��ق ا� 

 

�ً
��I-  0	�c0 ا�d;bا L� <�  /در��ت  ٩/           :أ

 �0 إ�B, Q�0 ؟ ��ذا �D$ي ه)ا ا�:
	T ؟�� ا��</ر ا�i)ا�a ���4$��ت ؟�� ��X4 ا�:
	T ا��B%� أ�4Uء ����g ا��$4 - ١

  وأ�k1>� L ا��4$��ت �Rدرة ��Q ا��Dآ0 ا�)ا�	0 ؟
 �� ا�0U�D ا�+� ���زه� (��WI ~2 ا��0iH �4/ ا�+X2	{؟ و�� دور ه)o ا�0U�D ؟  - ٢

٣ - Q�4 إ�
�$ف ا�g�Dون %� اbذن ($ا;0B (�وز ���Y و�XSء ��R/ي و�XSء را� T
 :ا���B$ب .WUث 4R$ات �@

  ;T ه)o ا�@4$ات ، و�� ,$ع ا���9 ا��$�$د %� آ�Z4� C ؟ و%� أي �4Rة �$�/ �H$ آ$ر�� ؟
٤ -  L	+@��B) 080 %� 0��8 ا��ا	رج ا����Iو CIدا 
 ��ه��.�+T ا��Q�� 0Y%�D %�وق ا�+�اآ	g ا��Xرد�) 0	L ا�$;


:	C ) دون �6ح(� \	B+
   $ن ا��a�4U C�2 ا�B$ر ؟�آ؟ وآ	9 ,

��	\ ��WI ا�:
T ؟  - ٥ �% 0	)W@+;ت ا��	��2�ا� 
	X4� Q�� L	,و�	د ا�+$� �UWUو L	
 آ	C�2� 9 ا�+	�وآ

�/ ا��
+@C1 ا��UWJ� ��$4 �$د ا�+	�و,	L %� ا���	0 ا�Z/ف ؟ $� Lوأ�  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
�ً
��I  
  

  /در��ت ٩/ 

�ً
��I١:  
- )
 ٢/١ .......����إ�u���ت   -    ٢/١......��Uز آ��"'  )�

-  '�� %8 ��+>......... .٢/١    -  l�%٢/١... ........$' ا��  

�ً
��I٢:  
- ) �K��(HCG   أو  ��%Eا��  ��R���Eا��  �K�-ا�)  ا��;���  ��?7د

 ٢/١. )................................................ا��;��8�� 

ا�"�e ا:[�%   7$\ أو �;\  %اU\ ا�"�e ا:[�% : دوره�  -
  ٢/١..  ا:8�%اد��ل%و�U�%ون و8��%ار ����( $' إ$%از ا���+

�ً
��I٣:    
 ا�
��0��  – ١/ ٤..ا������  – ١/ ٤..ا�7ه��!�� : ا�
;�ات -

  . ١/ ٤........ا�?R�E��  أوا����8��   أو         
 ٤/١..<�رU' ) ��5: (ا������ ٤/١<�رU' )��5: (ا�7ه��!��  -

 ���0�
  ٤/١.. ..دا<�' ) ��5: (ا�
;�ة ا�

 ٢/١.............  ا�
��0�� ) ا�
;�ة (���M3 7U آ�ر ' $'  -

 �u�+� : �Uات ا�]+ث 4 �;�ل ا�7ر�;
 إذا ذآ% ا����� ��ع ��5 وا�7 ��

�ً
��I٤:  
    ٢/١.............ا]4���R��   ���0�� ا�;��ذ �� -: ا��%�
��ن 
  ٢/١...........�د��م وا��� �8��م �6M� G�3 ا�@ -

 
H��"�  Gآ��ن ا��� G� ر��ا� 'R�;K:    
   ٢/١......................��8�76ام �;�( آ�ف أو   $��ل - ١      
�H8�� ( 2�3ب ا4و8�o�� )\ ��%�' راe8 ا4ه�!از ا�����'  -٢

 5��� 'Uا��6ر h�أوا��@�' ا��e�"ا�  
� 73���� 
���
� '$٢/١ 

�ً
��I٥ :  
   ٢/١) ..2�ATP ز��دة ا���ج �bدي إ( ز��دة 73د ا�"����ت ا�7��Hر��  -أ

   ٢/١) ...�bدي إ�2 ز��دة ا84�
+ب (ا�-{ 2�3 ا8��+ك ا|آ�"�
  -ب
  ٢/١.................ز��دة إ$%از ا��@�رات ا�����o  أوز��دة ا��E��   -ج

  :أو                                      
 ٢/١ ...........�%�8لE; RNA�y 73ة ��ر�Kت �;�l أ���ط �
   - أ

  ٢/١....................... ��HE  2�3 G�G أ���ط �
 ا��%و �;�ت   - ب

  ٢/١.....). �%ع ا�;�Eط ا84�
+�'(�����u ذات �1��� إ�u����  -ج 
  

- 7U�� )G�
  ٢/١......) ...ا��6�� ا��7ف ($' ��اة أو 2�3 [�?'  )ا����

  

  
٤×٢/١  

  
  
  

٢×٢/١  
  
  

  
٦×٤/١  

+  
٢/١  

  
  

  
  
٤×٢/١  

  
  

  
  
  

  
٤×٢/١  

  
�ً
��I- ١  

  در�+�ن
  
  
�ً
��I- ٢  

  در�0 وا8/ة
  
  
  

  
�ً
��I- ٣  

  در�+�ن
  
  
  
  
  
�ً
��I- ٤  

  در�+�ن
  
  
  

  
  
  
�ً
��I- ٥  

  در�+�ن
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 ��زارة ا�����
                                 ا�����
  ٢٠١١	�ص ��ورة ����� ���7!��
                                         ��ق ا� 

 


 إ;���H# �2� IJ� K-1  -&�د&ً�  Mور N/5 �(9و اآ� 
  / در;
   ٢/           :   ا	�� ا�;��
 ا�,���
  

١ -  /4� WًU��+� اوجg+2/ ا�� : 

 .ا�����ر��  -ا��%ا<T                 د -�
 ا��6!              ج$�% 3 - ا����%وU�%ا          ب  - أ

 

 : إ8/ى ه)o ا���Dت �$ر�U�+� �Z��Uة (��:�4  - ٢

 . ا�@�\  -ا���2 ا���x� G��Hان      د -2�3 ا:��ان ا�"!R'         ج -��2 ا���ل          ب  - أ

 


	��ت , - ٣�
gi� �% Cر 	 : 

 .ا:زراراR����4��  -ا84���4ت ا�������       د -ج                  e�U ا��6��  -ا��-�ار             ب  - أ

 

٤ -  0B;$+ط ا����,bا Q�� �%�D� 0	�cء ا��B'أ8/ أ,��ط ا� : 

  . "!�U-  'a;�'                       د - �U��'                       ج -���
% ���ازن     ب  - أ
  

  
  

  ;�د;ً�
 /٢  0�  /در

  
  ..............) .............................. ب( أو $�% �3
 ا��6! -١

  .............) .........................................د (  أو ا�@�\ -٢

  .............) .........................ج (  أوا84���4ت ا�������  -٣

  .............) .................................أ (  أو���
% ���ازن  -٤

  
 0Y8W� : 0�  .إذا ورد أي �) ~R�4	L ا���g وا���(0 � ��4ل ا�/ر

  

  
٢/١  
٢/١  
٢/١  
٢/١  

  
  

  ;�د;ً�
  درU��ن
  

  
  

����J2/� 
9A���� P :  
�� ا���ال ا���دس) ١( ����ً� ��زع در
	 ��ال ا����  -                        �   �     () '��ر �&�	 أر$�ع �$#�" ! �

                                 	
  .  $*ً. -, در
�4,/�&ث در
�ت/،و� �� در
	 ا���ال ��د�ً�  $*ً. -, � +  ا�*ر
	 ا�*ر
�� ا���ال ا:ول و! �� �() ����9 در
�4ن $*ً. -, در
	 وا7*ة  -�         . ��زع در
	 -�;�	 ا��را�	 

                                                                             
  

 – لملململمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــى السى السى السى الســــههههــــــــــــــــــــــــــــانتانتانتانت -
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�����م  -/ ا���ع ا��
��/��دة �
	 ا����ء ( �  1  1�9,                 �8/ق ا��56 وا�-/ز�2 وا�234 �0/�1, �/زارة ا�-�$�,)      ٢٠١٣&�ص $�ورة ا!آ��ل ��م  – �

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  الجمهورية العربية السورية
  يةوزارة الترب      

  
  
 
 
  


	 A@�1?  ا�-�1ن =>�دة ا��را;, ا�:��/�, ا����,;  
  

                      ) ��
    م٢٠١٣  م��ا!آ��ل دورة ) ا���ع ا��
                                                     


	 ا����ء  :ا���دة �  
  

 ,Cر�  G, درCـــ,ـــ�DFــD/ ٣٠٠/ا�
  

�ــ�م �ــ�ـ��  �ـ
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�����م  -/ ا���ع ا��
��/��دة �
	 ا����ء ( �  2  1�9,                 �8/ق ا��56 وا�-/ز�2 وا�234 �0/�1, �/زارة ا�-�$�,)      ٢٠١٣&�ص $�ورة ا!آ��ل ��م  – �

,�  ا�-�1ن =>�دة ا��را;, ا�:��/�, ا����,  ;
	 A@�1?                   ا��I>/ر�, ا���$�, ا�H/ر
  ;��-�ن و �@J:   ا���ة            ٢٠١٣ ��م  - ا!آ��لدورة  )ا���ع ا��
�� (                                     وزارة ا�-�$�,        

��   - ا���دة �
	 ا����ء                                                       �                                                      DFD�,G: ا��رC,                         ���م �
        
  
  Kأو ً    -  ,�ANا ,
G;ا� O� PCد ٥٠(   : أ ,Cر(  

ّ                                                      "	 ا�#�	غ ا���	س ��(&ء ا��&'&د �� ا�$#� ؟ و "!  �� �� ؟ و ��	ذا �
��� ا����� ا���	�� �� ا��
	ر�� ��  -١                                              
�$(.	 ؟ و أ�� ���3 12ة ا/�#	ر ذرو�.	 �� ا�$-�؟ 

�-(� "�=��  –آ-�� أرو"-� : ا�9-� 6�2 �����.	 �8ا72ا� ّ   ر� 6  -٢–  ���&�–  ��)"– �)�&�.      
٣- �" @�A� ذا	": 

  .إ�8از 2	�D ا�A�8C�" �� �� &ةز�	دة  –أ 
  .G�& ا��-(� ا���=�� �� �G	ت ا�G&H	ر�	 –ب 
  .                   ّ        ّ         ا��M#	ل ا��	�2 ا���- � ا��K�- � ا�و�-�  -ج
  
  

  
  

 Kأو ً     
٥٠ ,Cدر  

 
    ١ –  �-��   . O'Aر أ�1ه-1 �-�	"-�  أو ا�A��8	ل: �� �� "� . ا�8ودو

                                           �-��&�&C��و ا )�A-8و��  ).'Oر 
-  �-��&�&H�	��	� أو �	�OKر ا��8و�-�A أو�
��� أ���� ا��
	ر��   �-A-"ض ا�&��

��8آ-�.	  ��Sا�1ا  .  
-  ��T8آ�8ة ا�-H��ا �� 	ر ذرو�.	#�  ) . ا�A=8ة( ���3 12ة ا/
   
  
  ٢-  �)�&� – ��=�" �)-� ."(�� – آ-�� أرو"-� – �&��� – 

 
 .Z&ل "S Y�&ل �� ا�=&ى ا�$=�-� و ا��A	��-�ز�	دة ا� أوإ�W ا�$��=� ي �Uد  -أ   - ٣
�&]-�و�&�=� و[1م  أو�G	ت �&]�  أو'A-�  -ب       �^H�".  
  ).�K.� ا_��M#	ل( 1Sر �� ا�K.� ا��$	آ��   -ج      
  

  
   

٥ × ٤  
  
  
  

 ٥ × ٣  
  
  

٣ × ٥  

  
  

  Kأو  ً   – ١   
٢٠ ,Cدر  

  
  
  

  Kأو  ً   – ٢   
١٥ ,Cدر  

   
  Kأو  ً   – ٣   
١٥ ,Cدر  

  
  ����D  ً    –  ,�ANا ,
G;ا� O� T8U Oا��V; O� PC٥٠: ( أ  ,Cدر(  

   
١-  �H-aة اذآ8 و�ّ        �7C  "� 	 � �� وا�   b    : 

 �-"	����  –ا��-(� ا/d	�-� �1ى "��H	ت ا��Oور  –ا���   –ا��8�c  –ا�1و	C�ا �-e	��ا 	�f
  .ا�
  

٢-  �� � 	 �"  7C� g&ا��ا� ��ا�$� h�Z#��ا 	"        ّ    ّ                              : 
���K   i�1j kز"�  -أ  	�." ��	K1 ا��-�&� �" iGدو i�A��ا �C��� .      

 ."��=�fت �� ا�1�K ��1د '.� ا��i-�A - ب
  .2	�� �D	�W�� 1 إ�8اغ ا���-1D �" 6ي ا�م ا��Yd8   -ج 

�	�&ر[� ا�و��A� W	�	ت ا�H#-�� ا�KA-�-�  -د �-�� 1�[.  

� �� -هـ �	A�ا������ ا W�� 1ات-�&-�CA�ا �" �-DfD ـRNA ل	�8�ا�.  
  

٣-  Y]&" 12 د        ّ   Wآ ّ    �� � 	 �"        ّ   : ��	
�	�mAK  –�(& آ&ر��  –�fS	 ا�1�g ا��-�	e-� ا� �Z��8��ت ا	H#�ت اf-�أ–  
                               �D	2 7�=��"ADH – ]&ن	ا���&آ �D	�� 8زةH��ا 	�f
  .ا�

AL
I 
AL
-H
AS
AN



�����م  -/ ا���ع ا��
��/��دة �
	 ا����ء ( �  3  1�9,                 �8/ق ا��56 وا�-/ز�2 وا�234 �0/�1, �/زارة ا�-�$�,)      ٢٠١٣&�ص $�ورة ا!آ��ل ��م  – �

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ����D ً      

٥٠ ,Cدر  
  

 
 :و�H-a وا12ة  -١

-  �-"	�  "�oA �� ا��	_ت ا��HA-� أو ��&a	�e ا��8آ-� "A^! : ا�1و
                �-Hp	$�1ارة ا��8آ-� أو  وا�� m���ا�داء ا �"U� . 

-  c�  i-� 6��C ا�ZA	ف ا�=1رة ��W �أو ا����&دع ا�ZA�� m-e8	ف : ا��8
 .ا��8آ� ا�Oا�-�            

  وا�Y-d8�� �"U� ) �-p 1d  �" Y در'� �	�-� "� ا��A	�� : ا���   -
  ).ا�"8اض          

-  �-�	d/ورا��-(� اO��ت ا	H��" 1ى� : �Z$� ي   أوا��&�1اءO�" @-�G )ن  ٣.(  
  
- ���	C�ا �-e	��ا 	�f
�$1 [-	".�	 : ا� �-e	��و ا �-e	��ا 	�f
  �&[� ��7 ا�

                          	�.��$�  .����G !^A ا�'�	م ا��(	دة �� ا�1مأو 
Z#��ا ��ا�$� h� : 

  ا�آ�-�&�-�  –، ج   رو�-�A) '�-�	ت(  –، ب   ز"� ا_��HA	د –أ 
��-7 –د  ، OT أو &-�&C�هـ    ا  ،- �-D8ة ا�&راH-o�ا.  
  

٢-  Y]&" 12د: 
- ��	
  .ُ                    ُ             � �A] �Z	ة ا��-�	ء و � A-Z	ت ا�1"	غ: �fS	 ا�1�g ا��-�	e-� ا�

                                          )� ) � "�C	"��إ'	
�	��o	ء ( �� ا��8Kى ا���&�� �=&[$� ا�ذن : �(& آ&ر�� -  	Z��8"          ً       

  ) .ا�=	�1ي                    
�	�mAK أ�-fت - �Z��8��ت ا	H#�ا : W��)'ءT �" ( ���#�ا  

                                             )��AK�اX ( .  
-   �D	2 7�=��"ADH : ��&-.�ء ا	o��ا�.1ف( �� ا �-�
��.(  
  .)�� ا��$T' ��)��Cvر _8�Gه	mG   :ا�
�f	 ا��8Hزة ��	�D ا���&آ	]&ن -

  
 ,��F� : DF:ا� ,
G;ا� Z
� P��4ب ا��Cل أ�� �U,  Oا��VH1? ا�@ �              ُ
Oا�و�� T8U   ,$�C!ور[, ا �U  �
Z ا!�C$, ا�:��:,  زا^� P-_ �  .   ُ                              و 

  

  
  
  
  

٥ × ٥   
  
  
  
  
  
  

  
  

٥ × ٥   
  
  
  
  
  

  

٥ × ٥   
  
  

  
  
  

  ����D  ً    – ١  
٢٥  ,Cدر  
  
  
  
  
  
  
  

  ����D  ً    – ٢  
٢٥ ,Cدر  
  
  
  
  
  
  

  ����D  ً    – ٣   
٢٥  ,Cدر   

  
  �:��D  ً    – �ANا Oا��VHا� O� PCأ O� ) :٥٠  ,Cدر (  

  
 اآ�W�� 6 ور[� ا/'	�� ا�ر[	م ا���1دة ��W ا�7Co ا��K	ور -١

 A��ا W����ا Y" 7C� 6�	 ٍ         	.A".  
  

٢ - �� � 	�"  7C� ��-�#�ا �� :و اG=�.	 إ�W ور[� إ'	��b                         y         ا8�S ا/'	
 :�G	ش ه&اC��� �e&ن ا/ -١

 . ا�A��C	ء -د     .     ا�H&ل -'ـ .       ا�H	�&�-	ء -ب      .       ا�=�h  - أ
 :��(�iA ا�=&س ا_C$G	�� و2-1 ا��y�o _أ12 ا��8اآ-6 ا�9-�  -٢

�O -ب  .�#�&ن '	�O   - أ	G ـ  .  �#�&ن'- �A-� ."��=�7 ��2 -د. �#�&ن 
٣- 
 : �f	 ا��	e-� ا��#&ر�� �ـ �=&م ا�

  .�C&�� ا�
�f	 ا��	e-� ا���	�1ة -د.    إ�8از ا�.��	"-� -'ـ .   إ�G	ج ا�'�	م ا��(	دة -ب.  ا��fع ا�8KاD-!  - أ
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�����م  -/ ا���ع ا��
��/��دة �
	 ا����ء ( �  4  1�9,                 �8/ق ا��56 وا�-/ز�2 وا�234 �0/�1, �/زارة ا�-�$�,)      ٢٠١٣&�ص $�ورة ا!آ��ل ��م  – �

  
  

	  –     ً را���  �� � 
� �
��  ��
  ) در �  ٥٠: (          ً      ً         ّ       أ�� 
����ا  ��

١-     c��	� �]f� �p8o�ا mC$A���   .    -٢  	ا�وآ�-� [�7 زرا��. �" �H
����&ل " �-�	�A�ا�1 ا�$=7 ا&] m�[ . 

٢-   	A�	��" ح �� ا���-8و'-8ا	٤           .                            ً  ا_�=-  ��&G	v�ا��-(-� ا �-�
  .�HZG وا12ة �� أAD	ء ا/S#	ب إ7S1� _ K ا�
٥  - �&G 8-[ �-]وO�٦.               -�ا��8ا�! ا -   	�#S بfC�ب و اا	eO�اوج اT� �� @�	A�7 ا�A�ن ا&C�  ً                                              .  
  

  

  

  

  

      ً را$�� 

٥٠  ,Cدر  

  

ّ ا��c آ&  ن� - ١        �p8o�ا i�A��ا �-� �Z���) ا�v	G&ي( ن را	K��_و ا . 

٢- A� ت	A-ن ا�آ�� �o )ور) ��8عOK�7 اCo� W�� �-d8 $�ا          َ    )�-�	�A�ا�$=7 ا .( 

�-� ا��8اس ا��Oآ8ة و ا��8اس �AG	 Y-Z��G "� ا�A	2-� ا� -٣ T--���آ-� ا&��
 �vGU��ا . 

���o[ 7Co� 6	ء ا_S#	ب -٤ . 

�$1ة p$&م -٥ i�A�� 	.G�. 

٦-  �-��G ���-� ) ا��=	�C"_ )7	G-� ا��o	�Y  أو( . و�-��Z" k=�( �&'&د [8ا
  . ا�#��-	ت ا�Oآ��8 و ا�#��-	ت ا�vG&�� �� ا��-(� ا���=��

 ,��F� : P��4ب ا��Cإذا أc��$ Z�-_ � ,-Hا�-��;�� ا� Z
ُ �H, ا�                    ُ          � T8U  َ  و ل     
 ,$�C!ور[, ا �U �
Z ا�&�� زا^� P-_ �  .   ُ                    و 

  

١٠  

١٠  

١٠  

  

١٠  

١٠  

١٠  

  

  

  

  

  

      ً را$�� 

٥٠ ,Cدر  

  
  �H��&  ً    – : O��ANا Oا��VHا� O� PC٥٠: ( أ ,Cدر (  

  :72 ا��� �� ا�&راD-� ا�9-�  -١
�-� ��G �" �-��f	ت �1ى  �-K.��ز_ءا	ا�و� ا�� ، W ق	ا�� ���&p  )T ر)	8اء ا�زه�(  2R ( ، ن	ن را'��	�H� �-G	v�و ا

"� %  ٥٠"� ا��A	�	ت p&��� ا��	ق 2�8اء ا�زه	ر و % A�#2٥٠	 ��r ( W(  و �-(	ء ا�زه	ر t )( [#-8ة ا��	ق 
  : و ا���Z&ب .  ا��A	�	ت p&��� ا��	ق �-(	ء ا�زه	ر
�G&K.�ا �Oه @e	�G �D1ول وراK� � -�                                ّ .  

٢- 	�Gا�1"&�� إ i�8"ن زB  وسT�8�ا ��	K؟. إ�i� �������ا �-Dط ا�&را	�Gا� 	"  
  
  

  
  
 �#��$ ً      

  در � ٥٠

  
،  ]fف �8و�-�A أو  "�H^�أو آ	��-1  – ٢،    RNA  - ١:  ا����-	ت -١

 أG^-! ا�c�A ا��$	آ�� -٤، �8و�-� ا��fف  أو "��(1 �8و�-�  – ٣
     )��C$�ا (. 

 :ا��� ا�
��� ا	�����  -٢

 ) ج(  أو ����ن ���� -٢، )  ب(  أوا	����	��ء  -١ 

  ) . ب(  أو ا(��ج ا)
'�م ا	%$�دة -٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  
  �#��$  ً    – ١  
  در � ٢٠
  

  �#��$  ً    – ٢  
  در � ٣٠
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�����م  -/ ا���ع ا��
��/��دة �
	 ا����ء ( �  5  1�9,                 �8/ق ا��56 وا�-/ز�2 وا�234 �0/�1, �/زارة ا�-�$�,)      ٢٠١٣&�ص $�ورة ا!آ��ل ��م  – �

  
 

  )درC,  ٥٠( : � O�O ا�VHا��O ا�ANأPC  –    ً  ;�د;�  
  

١- ، y�� اG=7 ا�ر[	م ا���1دة ��S W	ر�p ا��H	ه-! إ�W ور[� إ'	
 .و اآ�6 ا��H.&م ا�$��� ا��A	�7C� 6 ر[!  
  

٢-  �-��8 و �8�Oة ا����H	ت "� 2-�[	رن &A#�8ة ا�O�: 
  ."&[Y ا�$8وس ا�vG&�� –�� ا��A@ ا���O –�1د ا���	�	ت 

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ����) ً      

  در � ٥٠
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 

  ا)زه�ر��$�ء  ���7ة ا	'�ق   ×    �45�6 ا	'�ق 2%�اء ا)زه�ر        -١

                       T T Rr           ×        tt  rr  
  

         )٢/١ rT       +٢/١ RT  ( ×   )            t  r  ( 

                                      
                          

                    ٢/١  Rr  Tt       +٢/١   rr  T t   
            
  ��$�ء �45�6% �45�6٥٠ 2%�اء       % ٥٠             

  

٢-        IB
  IB

   RR            

    

IB  IB                  Rr  
  

           IB
i    RR  

   

          i  IB
  Rr 

  
  

�+,-�  :  
أو �4 �?آ� ��=�7 8	 ا>;
�ط ا�9را$��  أو أ(1� �7�8 إذا �4 �23/ ا���1/ ا��0/  -

  .در �ت �
�ة وا,Cة �A8 ٣أو ا>��اس ���� 

  
  

  
٢ × ٥  

  
٣ × ٦  

  
  
٢× ٥  
  
  
  
  

  
  
٤ × ٣  

  
  

  
  
  

  ����)  ً     -١  
  در � ٣٨
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ����) ً    - ٢  
  در � ١٢
  
  
  
  
  
  
  
  

١ 

FSH ٢ 

 ا�c@�-�ن

 ��Fcا��46ف  ا��6�3,ا� W_5A  ٤ ٣ 
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�U/�_�
� ,3H6��$ O :  
                         

 : S	ر�p ا��H	ه-! و�g ا��9  �&زع در'� ا��8! و در'�
ً  ���Uال أو_   در'	ت) ٩( ��-� �#�h در'� ا��Uال أو_   ٣ –          ً   ). در'�٥٩(���Uال ا�ولا�.A	e-� وا�1ر'�  )در'�  ٢٤(٣-                        

 )١٥  (  	v�	D الU��� �'٢ –                ً  در  v�	D الU��در'� ا h�#� �-��  ). در'�U���)٤٥ال ا�v	��ا�.A	e-� ا�1ر'� و (در'�  ٤٥(٢-	                         ً 
  ). در'� ٦٠(���Uال ا�8ا�Y ا�.A	e-� در'	ت ���Uال ا�8ا�Y  وا�1ر'� )  ١٠( 
  ). در'�٣٦(���Uال ا��	دسا�.A	e-� ا�1ر'� و )در'� ٣٦(٢-            ً ا��Uال �	د�	  ��-� �#�h در'� ٢ –                 ً  در'	ت ���Uال �	د�	  ) ٦( 
  
  
  
  
  
  
  
  

=========================  
  


	ــــــــــــــــZ ا�Hـ>ـــــــا�- - –  
  
 

  
  
  
  
  

 �Gد�G ً      
  در � ٥٠

  
  
  
  

  
 :��5=� ا	%��ه�>  -١

    .ا)(���B ا	%���5 -٣    .ا	���A ا	�4%@�� أو LH  -٢    .ا	�?�<�� ا)<�<�� -١

�'�� ا	Hآ��5 أو ا	�'����Fون )إ�Cاز( -٤I	ت ا�A��	ا. 

  
 :ا	%K�ر(�  -٢

  
��ة ا�@6/$�  g$  ت���H
  �?��ة ا�

�8�Iد ا��Cة  ت�L2وا �C��	  ن	��	��  
��?H
��م+ ا	��M�F   ا�J�0 ا�FوL)Nا  M�F��  ا	
�KL9 ا���وس 

  ا>;9#��
 �C )O=� (<2�	ا  �%�P�	ا Q�R	ا �C  

  

  
  
٤ × ٥  
  
  
  
  
  
٦ × ٥  

  
  �Gد�G  ً    - ١  

٢٠ ,Cدر  
  
  
  
  

  �Gد�G  ً    - ٢  
٣٠ ,Cدر  
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          ١ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

  
  الجمهورية العربية السورية 

  وزارة التربية         
      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سلم تصحيح  امتحان شھادة الدراسة الثانوية العامة

    م٢٠١٤  معا الأولىدورة ال) الفرع العلمي (                      

  علم الأحياء :المادة

  ة درجـــةـــمئلاثــث/ ٣٠٠/الدرجة 
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          ٢ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

  
  امتحان شھادة الدراسة الثانوية العامة  سلم تصحيح                  الجمھورية العربية السورية 

  ساعتان و نصف:   المدة                 ٢٠١٤ عام  -دورة  )الفرع العلمي (                                     وزارة التربية        
                       مئةثلاث: الدرجة                                       المادة علم الأحياء                                                       

        
  

  )درجة  ٥٠:   ( أجب عن الأسئلة الآتية  -  أولاً 
 ؟ وما أنواع الألياف العصبية من حيث البنية)دون شرح(ي يتألف منھا النسيج العصبيما الوحدات البنائية الت - ١

 ؟)دون شرح( 
.            تخريب الباحة الحسية السمعية الثانوية -ب. تخثر الألياف البروتينية ضمن الجسم البلوري - أ:  ماذا ينتج من - ٢

    .شيخوخة المشيمة -ج
 : مما يأتي صحح الكلمات التي تحتھا خط لكلٍّ  - ٣

  .  GnRH  الحاثة المسؤولة عن إنتاج الحليب عند الأم المرضع –أ 
  . مشرةينتج عن انتاش البوغة في نبات الفوناريا  –ب 

  
  
  

  
  

  أولاً 
 درجة ٥٠

 
  .عصبون أو )عصبونات( أو خلايا عصبية -١)   ١    

  .خلايا داعمة أو .دبق عصبي -٢          
  .مغمدة بالنخاعين  -١      :  أنواع الألياف       

   .نخاعينمجردة من ال -٢                               
  .عارية -٣                           

 
  .تصبح عدسة الجسم البلوري غير نفوذة للضوء أوالساد  - أ)      ٢

   عدم ربط  أوعدم تفسير الأصوات  أوعدم الإدراك السمعي  -ب         
  ات الواردة من الباحة السمعية الأولية مع المعلومات الحسية المعلوم         
يسمع محدثه بشكل جيد لكنه   أو .العمه السمعي أو السمعية السابقة         

  .عاجز عن إدراك ما يسمع
  في تركيز حاثتي البروجسترون  ) انخفاض(  اضطراب –ج          

  .دةالولا أوالمخاض  أوو الاستراديول               
     

 . LTH  أو   PRL  أو البرولاكتين  -أ   ) ٣
  .نباتاً عروسياً   أو خيطاً ابتدائياً   أو    أولياً خيطاً  -ب      

  

  
٥  
٥  
٥  
٥  
٥  
  
٥  
٥  
  
  

  
٥  
  
  
٥  
٥  

  
  

   ١ –أولاً 
 درجة ٢٥

  
  
  
  
  

   ٢ –أولاً 
 درجة ١٥

   
  
  
  

   ٣ –أولاً 
  درجة ١٠

  
  )درجة  ٥٠: ( تية أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الآ –ثانياً 

   
 : لكلٍّ ممّا يأتي واحدة اذكر وظيفة  - ١

  د الأسھر    ).    الميزوزوم ( الجسيم الوسيط  -ج    مايسنرجسيمات  - باحة فيرنكا    ب -أ
   .البيضة الأصلية عند مغلفات البذور -ھـ

     المورثات تامة الذكورة  - ج      ). الفطرية( الحليمات الكمئية  -ب.      الحصين -أ: موقع كلاً مما يأتي  بدقةحدد  - ٢
  .الغدد جارات الدرقية  -النوى القاعدية       ھـ - د

 : ممّا يأتي  كلٍّ ّل الموافق ما المصطلح العلمي - ٣
 .ر واحد واستطالات ھيولية قصيرة عدة يوجد بالقرون الأمامية للنخاع الشوكي اعصبون له محو - أ 

 .كاملة بكل مظاھرھا عند الذكرحاثة تعد المسؤولة عن الرجولة ال - ب
 .غني بالمدخرات الغذائية يوجد في بذيرة الصنوبر ) ln(نسيج  - ج
 .ناقل كيميائي عصبي منبه للعضلات ويبطئ حركة القلب -  د

   .مادة تنسيق نباتية لھا دور في نضج الثمار - ھـ 
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          ٣ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ً   ثانيا
 درجة ٥٠

  

 
 .عالية المستوى تھتم بالوظائف الفكرية أوالإدراك اللغوي و الذكاء  -أ )١

   .اللمس الدقيق )مستقبلات( -ب
   ) وانفصاله إلى خيطين (  DNAالـ  له دور في تضاعف -ج

  .)الجديد(له دور في تركيب الغلاف الخلوي  أو     
   .إلى الإحليل )من البربخ(  نقل النطاف - د
  .الجنين النباتي أو .الجنينأو  إعطاء الرشيم -ھـ
  

 .انبيالبطين الج أرضيةفي  -أ )٢
  .اللسان  ذروة -ب
  .)Xوليس لھا مقابل على الصبغي الجنسي ( Y )الجنسي(على الصبغي  -ج
المناطق وأفي مستوى الدماغ البيني إلى الجانب الوحشي لكل مھاد  - د

في قاعدة كل من البطينين الجانبين  أوالعميقة تحت القشرة المخية 
  .في المادة الرمادية للبصلة السيسائية أو 

  .الغدة الدرقية  )لفصي(الخلفي  )الوجه( على السطح -ھـ
  

 .محرك أونجمي  أوالقطبية  متعدد -أ )٣
  الدايھيدروتستوسترون أوالأندروجين أو  التستوسترون -ب

  . الأندروسينيديون  أو     
  . ندوسبرمالإ -ج
  . كولين الأستيل-د 
  .الإتيلين -ھـ

  
 الإجابتينصحح تُ  ثلاثةالفي حال أجاب الطالب على الأسئلة  : ملاحظة 
  . و يكُتب على الإجابة الثالثة  زائد  في ورقة الإجابة   فقط نتيالأولي

  

  
٥  
٥  
٥  

  
٥  
٥  

  
٥  
٥  
٥  
٥  

  
  
٥   

  
٥  
٥  

  
٥  
٥  
٥  

  

   
  
  

  
  ١ –ثانياً 
  درجة  ٢٥

  
  
  
  
  

  ٢ –ثانياً 
  درجة ٢٥

  
  
  
  
  
  

   ٣ –ثانياً 
  درجة   ٢٥

  
  

  )  درجة ٥٠: ( أجب عن السؤالين الآتيين  –ثالثاً 
  

   اكتب على ورقة الإجابة الأرقام المحددة على الشكل المجاور - ١
  .مع المسمى المناسب لكلٍ منھا  
  
  

  
 :اختر الإجابة الصحيحة لكلٍّ مما يأتي و انقلھا إلى ورقة إجابتك  -٢
 :في الجريب) ln(توجد الصيغة الصبغية  - ١

 .الناضج  -د.          يالثانو - جـ           .     الأولي -ب.             الابتدائي  - أ
 ):RNA( ليسأحد ھذه الفيروسات حمضه النووي  - ٢

 .ساء التبغفسيف -د. الأنفلونزا      -  جـ    .   الفيروس الغدي -ب              .يدز الإ - أ
 : ه بأكمله دون أن يقوم الطرف المناظر بأية حركة ، يعود إلى قانونانثناء الطرف الخلفي المنبّ  - ٣

 . أحادية الجانب -د        .    التشعع -جـ             .   التناظر -ب          .  التمركز - أ
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          ٤ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

   
  ) ة درج ٥٠: ( أعط تفسيراً علمياً لخمس ممّا يأتي  –رابعاً 
 .توصف الحساسية الجلدية بأنھا نقطية  - ٢.       لا يمكن تلقيح الخلية البيضية الثانوية إلا بنطفة النوع نفسه     - ١
  .تعدّ ثمرة الفريز متجمعة  - ٤.           للخلايا البصرية في شبكة العين   ية بدور مغذٍ تقوم المشيم  - ٣
  .تعددة الصيغة الصبغية ذاتياً نباتات ميستعمل الكولشيسين للحصول على   – ٥
  .خلايا يعدّ غمد شوان بمنزلة    – ٦
  

  

  

  

  

 ً   رابعا

 درجة  ٥٠

  

للخلية البيضية (في الغشاء الھيولي  )خاصة( وجود مستقبلات نوعيةل -١
 . )الثانوية 

 .تتوزع في الجلد بشكل غير متجانس  المستقبلات الحسيةلأن  - ٢

 .بالأوعية الدموية غنيةلأنھا  - ٣

 . منفصلة لزھرة واحدة ) عدة (من أخبية  لأنھا تنشأ - ٤

 تمنع تشكل أوفي الخلية المنقسمة إلى القطبين  لأنھا تمنع ھجرة الصبغيات - ٥

 .مغزل الانقسام )خيوط(

  . بين حلقيهلأنه يحوي نواة في كل قطعة  - ٦

 مسة الأوَُلإذا أجاب الطالب على التفاسير الستة يكُتفى بالخ: ملاحظة 
  . يكُتب على الأخير زائد  وفي ورقة الإجابة فقط 

  

١٠  

  

١٠  

١٠  

١٠  

  

١٠  

١٠  

  

  

  

  

  

 ً   رابعا

  درجة ٥٠

  
  ) درجة ٥٠: ( أجب عن السؤالين الآتيين  –خامساً 

  :حل المسألة الوراثية الآتية 
  : فإذا علمت أن . يك شجرة النسب الآتية لمرض الناعور لد

  :ھا ضع تحليلاً وراثياً ل) h( أليل المرض  و) H( أليل الصحة   
  

  

  
  
 ً   ثالثا
 درجة ٥٠

  
 القريبة ، – ٣الكييس ،    – ٢،   القوقعة أو الحلزون  - ١:  المسميات -١
 ).الغشائية (  أو) المتعامدة(  أو) الثلاث(القنوات الھلالية  -٤ 

 .الكييس أو القريبة يأخذ درجة الإجابة موقع الطالب  إذا بدل :ملاحظة
 :اختر الإجابة الصحيحة  - ٢

 .)ب (  أوالغدي  )الفيروس( -٢، )  د (  أوالناضج  - ١ 
  ) .د (  أوأحادية الجانب  - ٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  
  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠

  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠

٤ ٣ ٢ ١ 
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          ٥ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

ً  ملاحظات   : خامسا
  . احتمال غلطلكل  )درجة واحدة(يخسر  الأبوين أعراسمالات في حال لم يكتب الطالب نسب احت -
  .لكل احتمال غلط )ةدرجة واحد(في حال كتب الطالب نسب احتمالات أعراس الأبوين ولم يكتب احتمالات النمط الوراثي للأبناء يخسر  -
 ) . درجات ٤(  في حال تم تغيير رموز المسألة يخسر الطالب -  

   .الغلط الولدعلى  درجة الإجابةاء يخسر الطالب حال وجود تناقض بين حقل الأولاد والنمط الظاھري للأبن في -
  

  )درجة  ٥٠( : أجب عن السؤالين الآتيين  –سادساً 
 انقل الأرقام المحددة على خارطة المفاھيم إلى ورقة إجابتك ، - ١

  .و اكتب المفھوم العلمي المناسب لكل رقم  
  

 :مولد الضد و الأجسام المضادة من حيث -قارن بين أ - ٢
  .مكان توضعھا –  دورھا                

  الصمم التوصيلي والصمم المركزي - ب                     
  .من حيث السبب                           

  
  
  
  

 ً   خامسا
 درجة ٥٠

  
  

  

  
   .)ناقلة للمرض( لواقح النستنتج أن الأم متخالفة ) ٤(من الطفل 

  الأب ×                   الأم                                                      
         :النمط الوراثي للأبوين ( ) ( )H hX X                      × ( ) ( )h oX Y  

)      :احتمال أعراس الأبوين ) ( )( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1
2 2 2 2h o H hX Y X X+ ´ +  

  
  :النمط الوراثي للأبناء

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1
4 4 4 4H h h h H o h oX X X X X Y X Y+ + + 

  :النمط الظاھري للأبناء
  أنثى ناقلة  )الجنينية تموت في الحالة( أنثى مصابة مصاب          ذكر سليم         ذكر

  لمّا تولد بعد         أو                                  :الأولاد
   )٣ و ٢البنتان (                               )          ١(الصبي )           ٤(الصبي

  
٢  

  
٦=٢×٣  

١٢=٣×٤ 
  
  
  
  

١٢=٣×٤ 
  

  

١٢=٣×٤ 
  
٦=٣×٢  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

 ً   سادسا
 درجة ٥٠

  
  
  

:طة المفاھيم ارخ )١
      .الصباغ الحساس للضوء الضعيف أوالرودوبسين  - ١
 .جذر بروتيني أوسكوتوبسين  - ٢

      ٣-       GMPC  أو  الغوانوزين أحادي الفوسفات الحلقي. 
 في غشاء القطعة الخارجية (قنوات الصوديوم  )معظم(  غلق   - ٤

إلى داخل القطعة  Na )شوارد( توقف دخول أو  .)للعصية
   .الخارجية

 :المقارنة  -أ )٢
  

  الأجسام المضادة  مولد الضد  
تحفيز استجابة مناعية   دورھا

 مضادةإنتاج مواد  أومتخصصة 
القضاء على مولد 

  الضد
  الفيروسات  أوالجراثيم  مكان توضعھا 

  الخلايا السرطانية أو
الأنسجة  أوفي الدم 

سطوح  أواللمفاوية 
   الخلايا البائية

  
  
  

  
  
٤× ٥ 
  
  
  
  
  
  
  
  
٤× ٥ 
  
  
  
  
  
  

  
 ١ -سادساً 

  درجة ٢٠
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١

 يفككه إلى

 ٣ يسبب ذلك تفكك مركب
 يؤدي ذلك

ضعيف ضوء ضعيف ضوء

 يفككه إلى

١

ضعيف ضوء

 ٢+  ريتانال  

 يفككه إلى

١

ضعيف ضوء

 ٤ يسبب ذلك تفكك مركب
 يؤدي ذلك

 يسبب ذلك تفكك مركب ٣

 ٢+  ريتانال  

 يفككه إلى

١

ضعيفضو ء

٤ 
 يؤدي ذلك

 يسبب ذلك تفكك مركب ٣
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          ٦ ص  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية )٢٠١٤بالدورة الامتحانية الأولى لعام  خاص العلميالفرع  : الثانوية العامة علم الأحياءمادة (

  
  

  : ن بالنسبة للمكفوفي
                          

  : الرسم و درجة خارطة المفاھيم وفق الآتي توزع درجة 
  

الدرجة النھائية تصبح و ) درجة ٢٠( ٣- بحيث تصبح درجة السؤال أولاً   ٣ –للسؤال أولاً  )درجات ١٠(تضاف 
  ). درجة٦٠( للسؤال الأول

صحيح بحيث يكون لكل تفسير  ) درجة ٦٠(الرابع بحيث تصبح درجة السؤال  الرابعللسؤال  )درجات  ١٠( تضاف 
  ).درجة ١٢(

  ). درجة٣٠(الدرجة النھائية للسؤال الثالثتصبح 
وتبقى الدرجة  ) درجة ٤٠(أ  – ٢- السادسالسؤال  بحيث تصبح درجة - أ  - ٢ – السادسللسؤال  )درجة ٢٠(  تضاف

  ) . درجة ٥٠( سادس ال لالنھائية للسؤا
=========================  

  
  – ـــلمانتـــــــھـى الســـــــــــــ -

  
  

  
  :المقارنة -ب )٢
  صمم مركزي  صمم توصيلي  

 السبب

خلل أو أذية تتعلق بالطرق الناقلة 
انسداد مجرى  أو للأصوات 

إصابة  أو السمع الخارجي
  عظيمات السمع بأذية

إصابة مستقبلات السمع في الأذن 
المراكز  أوالألياف  أوالداخلية 

  العصبية بأذية
  

  
  
  
٢×٥  

  
  

 ٢ -سادساً 
  درجة ٣٠

AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN



          ١ ص                  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة )م٢٠١٥بالدورة الامتحانیة الأولى لعام  خاص العلمي الفرع: الثانویة العامة  علم الأحیاءمادة (

  

  الجمهوریة العربیة السوریة 

  وزارة التربیة         

      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سلم تصحیح  امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة

    م٢٠١٥  معا الأولىدورة ال) الفرع العلمي(                     

  علم الأحیاء :المادة

  درجـــةـــمئة لاثــث/ ٣٠٠/الدرجة 
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          ٢ ص                  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة )م٢٠١٥بالدورة الامتحانیة الأولى لعام  خاص العلمي الفرع: الثانویة العامة  علم الأحیاءمادة (

  

  م        ٢٠١٥ عام  الامتحانیة الأولىدورة ال               )الفرع العلمي( امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة سلم تصحیح
  ثلاثمئة: الدرجة                                      

                                                                                       المادة علم الأحیاء                                                            
        
  

  )درجة  ٥٠:   ( أجب عن الأسئلة الآتیة  - أولاً 
 یوجد نوعان من المشابك ما ھما؟ وبماذا یتمیز الغشاء بعد المشبكي؟ وأین یتكون الناقل الكیمیائي؟ -١
غمس قواعد العقل النباتیة بمحلول ذي  - ب. الباحة الحسیة الجسمیة الأولیة في قشرة المخ استئصال -أ ذا ینتج منما -٢

    .نمو الكتلة الخلویة الداخلیة في الكیسة الأرومیة -ج.   تركیز منخفض من الأوكسینات قبل زراعتھا في التربة
  :لتصبح العبارة صحیحة تحتھ خط ماصحح  -٣

  .شبكیة العینوتوجد في  )T(حرف  شكل تأخذ بنات أحادیة القطالعصبو –أ 
  .تنظم نسبة الأجسام المضادة في الدم المساعدة )T(الخلایا التائیة  –ب 
  .من الأذن الداخلیة الدھلیز الغشائيتقع مستقبلات التوازن الحركي في  -ج
  

  
  

  
  

  أولاً 
  درجة ٥٠

 
  .كیمیائیة -١)   ١    

  .كھربائیة -٢          
  .كیمیائیةال أومستقبلات نوعیة للنواقل العصبیة  )بوجود( -
  .    )المختلفة(قنوات بروتینیة للشوارد  )ترتبط معھا( -

  .)وینتقل عبر المحوار إلى الزر) ( یة بالعص( م الخلیة جس )في( -
 .)تدخل أنظیمات خاصةبمباشرةً  (ر الزّ  -

  
في الجھة ) الشعوري( لجسميافقدان الحس  أو الجھة المعاكسةبخدر  -أ  )٢

   .المعاكسة
  .العرضیةالجذور  تشكل تسرع أو  العرضیةتشكل الجذور  طیشنت -ب     

ثلاث  أوثلاث وریقات جنینیة  أوقرص جنیني  أو تعطي الجنین –ج 
  .المضغة أو خلویةطبقات 

     
 .الشوكیة  ةلعقدا  -أ   ) ٣

  .الكابحة  -ب      
  . الغشائیة )الثلاث( القنوات الھلالیة –ج      

  

  
٤  
٤  
٢   
٢  
٤  
٤  
  
٥  
  
٥  
٥  
  
  
٥  
٥  
٥  

  
  

   ١ –أولاً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  

   ٢ –أولاً 
  درجة ١٥

   
  

    
   ٣ –أولاً 
  درجة ١٥
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  )درجة  ٥٠: ( أجب عن الأسئلة الآتیة  –ثانیاً 

   
 : لكلٍّ ممّا یأتي واحدة اذكر وظیفة  -١

   الخلیة الإعاشیة لدى مغلفات البذور  –د .    حاثة الغلوكاغون  -ج    أقراص میركل - ب    جسیمات نیسل  -أ
   .أنظیم اللیزوزیم لدى فیروس ملتھم الجراثیم -ھـ

 فیرة المشیمیة ضال -ج.      البذیرة المقلوبة -اللوحة المحركة    ب -أ:   ما المقصود بكلٍّ ممّا یأتي  -٢
 ) MHC(معقد التوافق النسیجي الأعظمي  -ا كسي     ھـالكرون -د                                     

     خلایا بوركنج - ج       .   الدماغ البیني -ب.      المراكز العصبیة للقسم الودي -أ: موقع كلاً مما یأتي  بدقةحدد  -٣
 . غدد بومان -ھـ       الغدد جارات الدرقیة -د                                     

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  ثانیاً 

  درجة ٥٠
  

 
 .خراً تستھلكھ الخلیة العصبیة في أثناء نشاطھا مدّ  غذاءً  )تعُدّ ( -أ )١

التي تغیر ھ العوامل تنبھّ (مستقبل آلي  أولحس اللمس  )مستقبلات( -ب
  ).على ذلك السطح ةمودیسطح الجلد لا سیما الع

العضلات  أومولد سكر العنب المخزون في الكبد  أوتحول الغلیكوجین  -ج
  .سكر عنبإلى 

  .في الدم إلى نقطة التوازن )العنب(رفع نسبة سكر ت أو    
 ة الانبوب الطلعي  المحافظة على حیوی أوتوجیھ الأنبوب الطلعي  -د

  .تشكیل الأنبوب الطلعي أو )حتى یصل إلى كوة البذیرة(
ى داخل الخلیة إل) الأجوف(نھایة المحور  ساعد على دخولی -ھـ

حقن یساعد على عملیة  أوخلیة الجرثومیة تحللّ ال أوالجرثومیة 
  .الحمض النووي الفیروسي إلى الخلیة الجرثومیة دخولأو
  

 .یوجد بین نھایة عصبون حركي وغمد اللیف العضلي مشبك -أ )٢
من نقیرھا  كثیراً والكوة تقترب  - طویل  حبلھا السري - -ب

  .وتلتحم اللحافة الخارجیة بالحبل السري - الظاھري
  )) یكُتفى بفكرتین صحیحتین ((: ملاحظة

) غنیة بالأوعیة الدمویة(طیةّ من الأم الحنون تبرز في البطین  -ج
  .المشیمیة وتغطیھا الخلایا الظھاریة 

نسیج ما عندما نستخدم اللازم لحدوث التنبیھ في  )المفید(من الز -د
  .تیاراً شدتھ ضعفي الریوباز

الخلایا تمكن  خاصّة توجد على أغشیة أوبروتینات نوعیة  -ھـ
بروتینات نوعیة                        أوالمناعة من تمییز المواد الغریبة جھاز 

خاصة توجد على أغشیة الخلایا، تختلف بین الأفراد وتتقارب  أو
  .ضمن العائلة الواحدة وتتطابق في التوائم الحقیقیة

  
 .قطنیةالظھریة وال تینالمادة الرمادیة للنخاع الشوكي في المنطق -أ )٣

  .بین المخ وجذع الدماغ -ب
  .المخیخ  -ج
  .لغدة الدرقیةل) لفصّي(الوجھ الخلفي  أوعلى السطح  –د 
بالمستقبل  أوخلایا شولتز  أوتنتشر بین الخلایا الحسیة الشمیة  -ھـ

  .البطانة المخاطیة الصفراءب أوبالبطانة الشمیة  أوالشمي 

  
٣  
٣  

  
٣  

  
  
٣  

  
٣  

  
  
  
٤  
٤  
   

  
٤  
   
٤  

  
٤   

  
  
  
  
٣  
٣  
٣  
٣  
٣  
   

  
  
  

  ١ –ثانیاً 
  درجة  ١٥

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ٢ –ثانیاً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ٣ –ثانیاً 
  درجة   ١٥
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  ) درجة  ٥٠: (  ةالآتی الاسئلةأجب عن  –ثالثاً 

  
   اكتب على ورقة الإجابة الأرقام المحددة على الشكل المجاور -١

   .مع المسمى المناسب لكلٍ منھا  
  
  

  
 :حیحة لكلٍّ مما یأتي و انقلھا إلى ورقة إجابتك اختر الإجابة الص - ٢
 :أخبیة عدّة ملتحمة أوثمرة تنشأ من زھرة واحدة تحتوي على خباء واحد  -١

 . حقیقیة - د.          سیطةب -جـ           .     مركبة -ب.              كاذبة  - أ
 :لأحادیة للمورثات الممیتة في تعدیلات الھجونة ا )F2(نسبة الأنماط الظاھریة لأفراد الجیل الثاني -٢

 (1:6:9) -د.      )1:2( - جـ     )1:2:1( -ب              . )1:3(  - أ
  : ة خلال مدة الحمل بتأثیریتنمو الغدد الثدی -٣
 الأسترادیول والبروجسترون -د والبرولاكتین الریلاكسین  -جـ  . FSHالبروجسترون و -ب  .LHالأسترادیول و  - أ

  
  

   

  
  

  ثالثاً 
  درجة ٥٠

  
 : سمیاتالم -١

  ، تان مساعدتان خلیّ   -٢            ، رنغلاف خارجي متقشَّ   -١  
 .كیسان ھوائیان -٤                ، مولدة أوخلیة توالدیة  -٣  

  

 :اختر الإجابة الصحیحة  -٢
 .) ـج(  أو )1:2( - ٢، )   ـج(  أو بسیطة -١ 
  ) .د (  أو سترادیول والبروجسترونالا -٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  

  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠
  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠
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  ) درجة  ٥٠: ( ممّا یأتي  ةأعط تفسیراً علمیاً لخمس –رابعاً 
  .اً بالانقسام الخیطي العادي ولیس بالانقسام المنصففتعطي ذكور النحل نطا -١
.     التذكردور مھم في عملیة یقوم تكرار المعلومات نفسھا ب -٣.    یعدّ المخروط الذكري لدى الصنوبر زھرة واحدة  -٢
تقتصر أماكن نشوء كمونات العمل في الألیاف  -٥.     وجود أھداب في القناة الناقلة للبیوض لدى أنثى الإنسان -٤

  .اختلاف أجنة الفقاریات وتشكیل أنواع جدیدة في المراحل المتأخرة -٦.    المغمدة بالنخاعین على اختناقات رانفیھ
  

  

  

  

  

  رابعاً 

  درجة  ٥٠

  

 . أحادیة الصیغة الصبغیة أو  1n لأن خلایاھا الجنسیة تبقى  - ١

 .قنابة واحدة في قاعدتھ   أو قاعدتھلوجود وریقة صغیرة في  -٢

 .)لتجنب نسیانھا(حیاء المعلومات المحفوظة في الذاكرة قصیرة الأمد إ - -٣

 .)مما یؤدي إلى رسوخ آثارھا(نقل المعلومات إلى الذاكرة طویلة الأمد  -

   التوتیة أوالبیضة الملقحة  أو عمل على تحریك الخلیة البیضیة الثانویةت -٤

 .باتجاه الرحم الكیسة الأرومیة  أو

المحلیة  أوالموضعیة لخروج التیارات ) عالیة(یبدي مقاومة  الغشاءن لأ - -٥

عند سویة اختناقات  أقلماكن التي یغطیھا غمد النخاعین ومقاومة في الأ

 .رانفیھ

 .عدم وجود القنوات الشاردیة إلا في اختناقات رانفیھ  )ىعلاوة عل( -

الناتج عن عملیة التغییر التي أصابت  DNAلوجود جزء مختلف من الـ  -٦

ناتج عن  DNAلوجود جزء مختلف من  أوالمادة الوراثیة بمرور الزمن 

  طفراتال

تصحح التفاسیر الخمسة  إذا أجاب الطالب على التفاسیر الستة:  ملاحظة

  . ولا یصححزائد  السادسو یكُتب على في ورقة الإجابة ل وَّ الأُ 

  

١٠  

١٠  

  

    ٥  
  

٥  

١٠  

  
  

٥  

  
  

٥  

  

١٠  

  

  

  

  

  رابعاً 

  درجة ٥٠
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  ) درجة ٥٠(  حل المسألة الوراثیة الآتیة   –خامساً 

ر رمادیة والثانیة ذات بذو) AAbb(جري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات الشوفان الأولى ذات بذور سوداء أ

)BBaa (فكانت جمیع البذور الناتجة في الجیل الأول سوداء، المطلوب:  

  تفسر ظھور اللون الأسود في جمیع حبات الجیل الأول؟كیف   - ١

  ما احتمال أعراس الأبوین ؟ -٢

  ا احتمال أعراسھ؟مما النمط الوراثي لبذور الجیل الأول ؟ و  -٣

نباتات الجیل الأول مع نبات آخر بذوره رمادیة  أحدور الناتجة من التھجین بین الظاھریة للبذوما الأنماط الوراثیة  -٤

)BBaa (؟  

  

  

  
  
  
  

  خامساً 
٥٠ 

  درجة
  
  

  

  
جب عمل لى حلمورثة أو )A(الراجح لأن الألیل  أوالراجح الحجب  بسبب -١

 .معھ غیر مرتبطلمورثة ثانیة غیر مقابل لھ و )(Bالألیل الراجح 
لأن النمط الوراثي  أو B)(حجب عمل الألیل ی )A(الراجح لأن الألیل  أو

عن اللون الأسود  مسؤول )(Aو الألیل  )AaBb(لجمیع أفراد الجیل الأول 
   A>B أو )B( یحجب عمل الألیل

:      احتمال الأعراس -٢
1
1

Ab        ،
1
1

Ba 

  AaBb: النمط الوراثي لبذور الجیل الأول -٣

(عراسھ أاحتمال 
1 1 1 1
4 4 4 4

ab aB Ab AB  ( 

 :النمط الوراثي للبذور الناتجة -٤

          
1 1 1 1
4 4 4 4

aaBb aaBB AaBb AaBB   

  سوداء           سوداء              رمادیة               رمادیة:  ط الظاھريمالن
   

  : ملاحظات
  .درجات لمرة واحدة ٣طأ الطالب في نسب الأعراس یخسر إذا أخ) ٢(في الطلب         

  .درجات لمرة واحدة  ٣إذا أخطأ الطالب في نسب الأعراس یخسر   :) ٣(في الطلب 
  :) ٤(في الطلب 

  .لا داعي للنسب ولا یحاسب علیھا إذا ذكرھا بشكل مغلوط* 
ل للنمط الوراثي إذا كتب الطالب الأنماط الوراثیة وأخطأ  في النمط الظاھري المقاب* 

  .یخسر درجة النمط الظاھري فقط 
إذا أخطأ الطالب في النمط الوراثي یخسر درجة النمط الوراثي ودرجة النمط الظاھري * 

  .المقابل لھ
  .ینال درجة الأنماط الوراثیة فقطإذا كتب الطالب الأنماط الوراثیة * 

  

  
٥  

  
  
  
  
  

٦=٢×٣  

  

١٥=٣×٥  
  
  
  
  

٢٤=٣×٨  
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  )درجة  ٥٠( :  ةالآتی الأسئلةأجب عن  –ساً ساد
 انقل الأرقام المحددة على خارطة المفاھیم إلى ورقة إجابتك ، -١

  .و اكتب المفھوم العلمي المناسب لكل رقم  
 كثر محیطیة منطقة الحفیرة المركزیة والشبكیة الأ قارن بین -٢

 :من حیث  
 .نوع الخلایا البصریة في كل منھا -أ 
  .حدّة الإبصار -ب          
  عدد الخلایا البصریة المقابلة مع لیف عصبي واحد  -ج          

  .من الیاف العصب البصري في كل منھا              
                             

  
  

  )درجة ٢٠(  سؤال الرسم: ن بالنسبة للمكفوفی
  : مسمیات ٧على الرسمة                        

    –خلیة إعاشیة  –و مولدة خلیة توالدیة أ  - خلیتان مساعدتان    - غلاف داخلي سللوزي   –غلاف خارجي متقشرن 
  .كیسان ھوائیان   - نواة الخلیة الإعاشیة 

  .درجات)  ٥( امسمیات صحیحة لكل منھ ةبأربعیكُتفى : ملاحظة

=========================  
  

  – انتـــــــھـى الســــــــــــــــلم -
  
  

  
  
  
  
  

  سادساً 
  درجة ٥٠

  
  
  

 :طة المفاھیم ارخ )١
 .طلاق عوامل الإ أو الإطلاق حاثات -١
 .ةمنشط أو ةمنبھ اتحاث -٢
 .ببتیدیة أو بروتینیة -٣
 .)الھیولي(الغشاء  -٤

 :المقارنة  -أ )٢
  

  الشبكیة الأكثر محیطیة  الحفیرة المركزیة  
  عصي   مخاریط  )في مركزھا(  أ
  ضعیفة  أو منخفضة  قویة أومرتفعة  أوعالیة   - ب
لیف عصبي یتقابل مع ( واحد   - ج

واحد من ألیاف العصب 
  )البصري

عصیة تتقابل مع لیف ( 200
اف العصب عصبي واحد من ألی
    )البصري

  
  
٤× ٥   
  
  
  

  

  
  
  
  
٦× ٥   
  
  
  

  
  ١ -سادساً 

  درجة ٢٠
  
  
  

  

  
  
  

  ٢ -سادساً 
  درجة ٣٠

١ 

 ٢ النخامة الأمامیة

GH 

٤  ٣ 

 یفرز

 تفرز تؤثر

 منھا
 تنظم معدل النمو

 مستقبلھا النوعي في ةطبیعتھا الكیمیائی

 للخلیة الھدف

 الوطاء
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          ١ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  الجمهورية العربية السورية 

  وزارة التربية         
      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سلم تصحيح  امتحان شھادة الدراسة الثانوية العامة

    م٢٠١٥  معا الثانيةدورة ال) الفرع العلمي(                     

  علم الأحياء :المادة

  درجـــة ـــمئةلاثــث/ ٣٠٠/الدرجة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

علوم للجميع 
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          ٢ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  م        ٢٠١٥ عام  الثانيةالامتحانية دورة ال               )الفرع العلمي( امتحان شھادة الدراسة الثانوية العامة سلم تصحيح   

  ثلاثمئة: الدرجة                                                               
                                                                               المادة علم الأحياء                                                            

        
  

  )درجة  ٥٠:   ( أجب عن الأسئلة الآتية  -  أولاً 
    .ھم في تشكيل الحاجز الدموي الخصيويممَّ يتألف الحاجز الدماغي الدموي وما دوره؟ سمِّ الخلايا التي تسُ - ١
 .ترسيب لويحات من بروتين بيتا النشواني حول الخلايا العصبية في مناطق الدماغ - أ: ماذا ينتج من  - ٢

 .)ADH(نقص إفراز حاثة  -ج. لدى الفوناريا) 1n(انتاش البوغة  - ب                  
  :لكلٍّ مما يأتي خط تحته ماصحح  - ٣

  .للخلية العصبية الاستطالات الھيوليةت نيسل في تنعدم جسيما –أ 
  .لأذن الداخليةل ةالغشائيالقنوات الھلالية في ساكن التوازن الالتي تؤمن مستقبلات التقع  –ب 

  
  
  

  
  

  أولاً 
 درجة ٥٠

 
  :يتألف من )   ١    

  .الأبواق الوعائيةّ أومية جاستطالات خلايا الدبق الن لبعضالنھايات المتوسعة  -
  . )المرتبطة بھا(وعية الدموية الأ -

  .)قد تأتي مع الدم إلى الدماغ(يمنع وصول مواد خطرة  -: دوره 
 حفظ التوازن الشاردي  أو أو للدماغ لخلايا الدماغينظم البيئة الداخلية  -         

  .في المراكز العصبية
  .سرتولي )خلايا ( -

  : ينتج )٢
بطيء وموت الخلايا العصبية      ضمور  أوالخرف الزھايمر أو ) داء ( -أ  

فقدان  أوفقدان الذاكرة  أو) التي تستخدم الاستيل كولين كناقل عصبي(
صعوبة حل  أوصعوبة اللغة  أوالقدرة على المحاكمة العقلية 

   .صعوبة بالحساب أوالمشكلات 
  .خيط أولي -ب     

ء الذي يشربه الما معظم أوتزداد كمية الماء المطروح مع البول  –ج 
السكري  أوالأنابيب البولية  نھايةالمصاب لا يعاد امتصاصه في 

  .التفهّ أو الكاذب
     

  .سطوانيالمحور الأ أو المحوار  -أ   ) ٣
  .الغشائيينة والكييس بالقري أو الدھليز الغشائي  -ب      
       

  
   
٥  
٥   
٥  
٥  
  
٥  
  
٥  
  
  
  
٥  
٥  
  
  
  
٥  
٥  
  

  
  

   ١ –أولاً 
  درجة ٢٥

  
  
  
  
  
  
   ٢ –ولاً أ

  درجة ١٥
   

  
  
  
  

    
   ٣ –أولاً 
  درجة ١٠

  

علوم للجميع 
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          ٣ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  )درجة  ٥٠: ( أجب عن الأسئلة الآتية  –ثانياً 

   
 : لكلٍّ ممّا يأتي واحدة اذكر وظيفة  - ١

                    طنشَّ أنظيم الأدينيل سيكلاز المُ  -ج    .جسيمات كراوس -ب     .الألياف الواصلة في المادة البيضاء للمخ -أ
   .)أمنيون(غشاء السّلى  -ھـالخلية الإعاشية في مغلفات البذور  –د 

                                .   الحليمات التويجية -ب.      ) جسر فارول( الحدبة الحلقية  -أ: موقع كلاً مما يأتي  بدقةد حدّ  - ٢
 .أليلات عمى الألوان الكلي - ھـ     .ينجسم الھدبي في العال -د   . العروس الأنثوية في بذيرة الصنوبر الناضجة -ج

 :ما المصطلح العلمي الموافق لكلٍّ مما يأتي - ٣

 .وستاترحاثة تنتج من الخلايا العصبية في الوطاء وتقوم بدور مھم لدى الذكر في تقلصّ الب  -أ 

 .تبارز منحنٍ من مادة سنجابية يمتد في أرضية البطين الجانبي  -ب 

 .كل أليافھا العصب الشميخلايا عصبية توجد في الفص الشمي وتش  -ج 

 .غلاف على محيط الكيس البوغي للسرخس يساعد على التفتح بعد نضج الأبواغ داخله  - د 

 .مرض يصيب الإنسان يسببه فيروس إيبولا  -ه 
 

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ً   ثانيا
  درجة ٥٠

  

 
 . )نفسه( نصف الكرة المخية قشرةمن  )البعد( تصل بين مناطق مختلفة -أ )١

  .س البرودةح أو البرودة )لحس( مستقبلات -ب
. دينوزين أحادي الفوسفات الحلقيأوزين ثلاثي الفوسفات إلى يندل الأحوّ ي -ج

  AMPC  .   إلى    ATP    :يحوّل أو
             ة الأنبوب الطلعيالمحافظة على حيوي أوتوجيه الأنبوب الطلعي  - د

  .تشكيل الأنبوب الطلعي أو )تى يصل إلى كوة البذيرةح(
بين السلى الموجود الجوف السلوي  يملأ(سائل سلوي  )ياهخلا(تفرز  -ھـ

  .)والمضغة
  

 .)من الأسفل(والبصلة السيسائية  )من الأعلى(تقع بين الدماغ المتوسط  -أ )٢
  .حواف اللسان  -ب
  . الرحم أو بطن الرحم )داخل( -ج
  .خلف القزحية - د

لى ع أو  Yعلى الصبغي الجنسي )يقابله أليل( Xھـ على الصبغي الجنسي
 .Yو   Xعلى  أو  XYالصبغيين الجنسيين 

  
   OT أووسين يتكسالأ -أ )٣

  .تلفيف الحصين  أوحصان البحر  أوالحصين  -ب
  .تاجيةال )خلاياال(  -ج
  .الطبقة الآلية - د

  .الحمى النزفية) مرض( ھـ 

  
٣  
٣  
٣  

  
٣  

  
٣  

  
  
٣  
٣  
٣  
٣  
٣  

  
  
٤   
٤  
٤  
٤   
٤   

  
  
  

  ١ –ثانياً 
  درجة  ١٥

  
  
  
  
  

  ٢ –ثانياً 
  جةدر ١٥

  
  
  
  
  

   ٣ –ثانياً 
  درجة   ٢٠

علوم للجميع 
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          ٤ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  ) درجة  ٥٠: (  ةالآتي الاسئلةأجب عن  –ثالثاً 
   اكتب على ورقة الإجابة الأرقام المحددة على الشكل المجاور - ١

  .مع المسمى المناسب لكلٍ منھا  
  
  
  
  
  

 :اختر الإجابة الصحيحة لكلٍّ مما يأتي و انقلھا إلى ورقة إجابتك  -٢
 :دور تثبيطي للمسالك الناقلة لحس الألم والشروع في النوم وتتحرّر في الدماغمادة كيميائية لھا  - ١

 . الإستيل كولين -د.          النورأدرينالين - جـ           .     السيروتونين -ب.             الدوبامين  - أ
  :ضد مشكّلاً تجمعات  دء على مولدّ الضدّ حيث يرتبط الضد بأكثر من مولّ االقضفي طريقة  - ٢

 .التحللّ - د          .التلازن - جـ  .        يبسالتر - ب              . التعادل  - أ
  : الحاثة التي تفرز من غشاء الكوريون وتمنع تراجع الجسم الاصفر في الأشھر الأوَُل من الحمل  - ٣

  LH -د           .HCG -جـ             . LTH - ب             .GnRH  - أ

   

  
  
 ً   ثالثا
 درجة ٥٠

 : المسميات -١
  .سمعية خلايا حسية  أو  مھدبة ا حسيةّ يخلا  - ٢           .نفق كورتي  -١  

 .الغشاء القاعدي - ٤                 .خلايا ساندة أو داعمة - ٣   
  

 :اختر الإجابة الصحيحة  - ٢
 .) ـج(  أو التلازن -٢، )  ب( أو السيروتونين - ١ 
 ٣ - HCG جـ(  أو . (  

  
٤×٥  

  

٣× ١٠  
  

  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠

  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠

علوم للجميع 
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          ٥ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  ) درجة  ٥٠: ( ممّا يأتي فقط  ةأعط تفسيراً علمياً لخمس –رابعاً 
  .تكون الألياف العصبية بعد العقدة طويلة بالقسم الودي وقصيرة في القسم نظير الودي - ١
ة تعريض النباتات ولاسيما المعمّرة ضرور - ٣.    عدم رؤية الأشياء بوضوح دون المسافة الحديةّ للرؤية الواضحة - ٢

 أحدالمادة المخاطية التي يفرزھا عنق الرحم قد تكون  - ٤.     منھا لدرجات حرار ة منخفضة يحرضھا على الإزھار
للمسافات بين  -٦.    تعطي ذكور النحل نطافاً بالانقسام الخيطي العادي وليس المنصف - ٥     .أسباب العقم لدى النساء

  .دور مفيد في الكشف المبكر عن السرطانالمورثات 
  

  

  

 ً   رابعا

 درجة  ٥٠

  
 .بعيدة عن الأحشاء أوعلى جانبي العمود الفقري دية لوالأن العقد  -١

  .أما العقد نظيرة الودية قرب الأحشاء أو فيھا
 .)عند ھذه المسافة(لأن الجسم البلوري يتوقف عن زيادة تحدّبه  - ٢

 .)المسافةضمن ھذه (تتوقف عملية المطابقة  أو
 .ريليناتبالج )لاتمعدّ ( ةدازي - ٣
ً (كثيفة  تبقىلأنھا  - ٤ ً  أو )القوام دوما  .لزجة تبقى أو لأنھا كثيفة دوما
 .أحادية الصيغة الصبغية أو 1nلأن الخلايا الجنسية تبقى  - ٥
  .)في مرحلة مبكرة من تنامي بعض السرطانات(بسبب تغير طولھا  - ٦

تصحح التفاسير الخمسة  لستةإذا أجاب الطالب على التفاسير ا:  ملاحظة
  . ولا يصححزائد  الأخيرو يكُتب على في ورقة الإجابة  ىولالأُ 

  
٥  
٥  
١٠  
  
١٠  
١٠  
١٠  
١٠  

  

  

  

 ً   رابعا

  درجة ٥٠

  

  ) درجة ٥٠(  حل المسألة الوراثية الآتية   –خامساً 
إذا علمت أنّ . المرض سليمة من) AB(مصاب بمرض الناعور بامرأة زمرتھا الدموية ) O(تزوج رجل زمرته الدموية 

  :المطلوبو) H(وأليل الصحة ) h(أليل مرض الناعور
ً ما النمط الوراثي ل  - ١   ما احتمال أعراس الأبوين؟  - ٢    ؟لأبوين للصفتين معا
  ؟عن ھذا التزاوجالناتجة  للأبناءالظاھرية وما الأنماط الوراثية  -٣ 

  
  
  
  

 ً  خامسا
٥٠ 
 درجة
  
  

  

  
  الأب                        الأم:         النمط الظاھري للأبوين 
                                   O       مصاب          ×AB  سليمة  

  

: النمط الوراثي للأبوين  - ١
A B

(H) (H) (h) (O)I I X X ii X Y´        

:    احتمال أعراس الأبوين  - ٢
B A

(H) (H) (h) (O)
1 1 1 1(I X I X ) (i X iY )
2 2 2 2

+ ´ + 

 :النمط الوراثي للأبناء - ٣
B A B A

(H) (h) (H) (h) (H) (O) (H) (O)
1 1 1 1I i X X I i X X I i X Y I i X Y
4 4 4 4

+ + + 

  :   النمط الظاھري للأبناء
    Bأنثى زمرتھا             Aأنثى زمرتھا            Bذكر زمرته              Aذكر زمرته             

  ناقلة            ناقلة                   سليم                                      سليم                 
  : ملاحظات

  درجات لمرة واحدة فقط ٥في النمط الوراثي للأبوين يخسر إذا أخطأ الطالب برمز الأليل.  
  درجات لمرة واحدة ٤إذا أخطأ الطالب في نسب الأعراس يخسر  :احتمال أعراس الأبوينفي.  
  النسب غير مطلوبة:   النمط الوراثي للأبناءفي.  
 وراثي يخسر درجة النمط النمط الظاھري الموافق للنمط الإذا أخطأ الطالب في  :في النمط الظاھري للأبناء

  .الظاھري فقط
  الوراثي والنمط يخسر درجة النمط  ةط الوراثيانملأالظاھرية للأبناء فقط دون كتابة اإذا كتب الطالب الأنماط

  . معاً الظاھري 

  
   
  
  
٢×٥ 

  
٤×٤ 

  

٤×٤ 
  
  
٤×٢ 

علوم للجميع 
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          ٦ ص                  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية  م٢٠١٥لعام  الثانيةبالدورة الامتحانية  خاص العلميالفرع : الثانوية العامة  علم الأحياءمادة (

  
  

  )درجة  ٥٠( :  ةالآتي الأسئلةأجب عن  –سادساً 
 انقل الأرقام المحددة على خارطة المفاھيم إلى ورقة إجابتك ، - ١

  .و اكتب المفھوم العلمي المناسب لكل رقم  
 :من حيث مغلفات البذور الصنوبر ورشيم رشيم -أ قارن بين - ٢

  .عدد الفلقات -
 ؟    إنتاش البذرةمن أين يستمد كل منھما غذاءه في أثناء  - 

  .من حيث مكان التمايز) T(يا التائية لاوالخ) B(الخلايا البائية  -ب        
  

                             
  
  

      

  
  

  )درجة ٢٠(  سؤال الرسم: ن بالنسبة للمكفوفي
  :يتألف عضو كورتي من                       

    درجات٥/ة لكل إجابة صحيح         خلايا ساندة أو داعمة  –خلايا حسيةّ مھدبة  –خلايا كورتي  –نفق كورتي         
  

=========================  
  

  – انتـــــــھـى الســــــــــــــــلم -
  
  

  
  
  
  
  

 ً   سادسا
 درجة ٥٠

  
  
  

:طة المفاھيم ارخ )١
 . الحافية )باحة الترابط( - ١
 .أمام الجبھية )الباحة الترابطية( - ٢
 .فيرنكا )احةب( - ٣
 .بروكا )باحة( - ٤

 :المقارنة  -أ )٢
  

  رشيم مغلفات البذور  رشيم الصنوبر  

  أ
   فلقتان أوفلقة   ) 12‐6( )عدد الفلقات(

  السويداء  أو الفلقتان الإندوسبرم) المدخرات الغذائية(
 

  )T( الخلايا التائية  )B( الخلايا البائية  - ب
  التيموس   نقي العظم

    التوتية أوالغدّة التيموسية  أو
    الغدة الصعترية أو

  
  
٤× ٥   
  
  
  

  

  
  
  
  
٦× ٥   
  
  
  

  
  ١ -سادساً 

  درجة ٢٠
  
  
  

  

  
  
  

  ٢ -سادساً 
  درجة ٣٠

 الباحات الترابطية في القشرة المخية 

الترابطية الجدارية  ةالباح ١
 الصدغية القفوية

٢ 

لھا علاقة بالسلوك 
  ٣ والانفعالات

٤ 

 تقسم إلى

باحة يتوضع فيھا

تھتم بالوظائف الفكرية 
 عالية المستوى

باحة يتوضع فيھا 

علوم للجميع 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

http://www.3lom4all.com 

AL
I 
AL
-H
AS
AN



AL
I 
AL
-H
AS
AN
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 الجمهورية العربية السورية 

 وزارة التربية         
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سهى تصحٍح  ايتحبٌ شهبدح انذساسخ انثبَىٌخ انؼبيخ

   و6102  وػب الأونىذوسح ان( )انفشع انؼهًً                     

 ػهى الأحٍبء :انًبدح

 دسجـــخـــًئخ لاثــ/ ث011انذسجخ /
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   ()انفشع انؼهًً ايتحبٌ شهبدح انذساسخ انثبَىٌخ انؼبيخ سهى تصحٍح         

 انذسجخ : ثلاثًئخ                     و     6102 ػبو  الايتحبٍَخ الأونىذوسح ان                                                    

                                                                                        انًبدح ػهى الأحٍبء                                                            

  

 

 دسجخ ( 01أجت ػٍ الأسئهخ اَتٍخ :   )  - أولاا 

زسح فٟ ِغٍفبد اٌجزٚس؟ ِٚب ٔٛع الإٔزبػ ػٕذ ِب اٌّظب٘ش اٌزٟ ٠زغٍٝ ف١ٙب ص٠بدح إٌؾبه الاعزملاثٟ ػٕذ إٔزبػ اٌج -1

 ؟ثزسح اٌقٕٛثش

 سرت ِشاؽً اٌؾظ اٌؾؼٛسٞ ٚاٌفؼً الإسداٞ ) دْٚ ؽشػ(. -2

 . ِؼبٌغخ اٌىزٍخ اٌخ٠ٍٛخ غ١ش اٌّزّب٠ضح إٌبرغخ ػٓ رىبصش ؽجخ اٌطٍغ ثّشوت اٌىٌٛؾ١غ١ٓ -أ ِبرا ٠ٕزظ ِٓ -3

اعزئقبي  -.   طصب١ٔبً إرا ؽذس إٌمبػ ٌذٜ أٔضٝ الإٔغبْفبً ( أمغبِبً ِٕق1nأمغبَ اٌخ١ٍخ اٌج١ن١خ اٌضب٠ٛٔخ ) -ة 

 اٌؾق١ٓ ػٕذ ثؼل اٌّشمٝ.

 

 

 

 

 أولاا 

 دسجخ 01

 

 .اٌجزسح ٌٍّبء ٚالأٚوغغ١ٓف غلا أوص٠بدح ٔفبر٠خ أغٍفخ  -1(   1    

 اٌؾشاسح ِٓ اٌجزٚس إٌّزؾخ. ؾبسإٔز أو ص٠بدح الأوغذح اٌزٕفغ١خ -2          

 اعزٙلان اٌّذخشاد اٌغزائ١خ ِٓ لجً  أو اٌغزائ١خ ٘نُ اٌّذخشاد -3      

 .اٌغ٠ٛذاء ِٓ لجً اٌشؽ١ُ أواٌشؽ١ُ  أٚ اعزٙلان اٌفٍمبد        

 .فٛق اسمٟ  أو ٘ٛائٟ (ٔٛع الإٔزبػ) -       

 

 ←رقبي اٌّغبٌه اٌؾغ١خ ثبٌّغبٌه اٌؾشو١خ ا←إٌمً اٌؾغٟ  ←اٌزٕج١ٗ   (2

     اٌزٕف١ز . ←إٌمً اٌؾشوٟ 

 ِِٓب ثؼذٖ  دسعبد٠ٕبي اٌذسعخ ؽزٝ اٌزشر١ت اٌقؾ١ؼ ٚ رؾزف  : يلاحظخ

 .غٍوٌاىبْ ِ

 .ِنبػفخ اٌق١غخ اٌقجغ١خ أو 2nرقجؼ اٌق١غخ اٌقجغ١خ ٌخلا٠ب٘ب   -أ   ( 3

 (1n) صب١ٔخ+ وش٠خ لطج١خ  1nاٌج٠ٛنخ   -ة      

فٟ  فٟ راوشرُٙ ثّب ٠خـ اٌّؼٍِٛبد اٌّخزضٔخ (ثؾىً ُِٙ)لا ٠ؤصش  –ط      

٠قجؾْٛ ػبعض٠ٓ ػٓ رضج١ذ روش٠بد ؽذ٠ضخ  ٌىُٕٙ (الاعزئقبي لجً) اٌذِبؽ

 .ه٠ٍٛخ الأِذ

 نهجُذٌٍ ة و جـ يلاحظخ: الإجبثخ يتكبيهخ 

 انذسجخ.( نهكشٌخ انقطجٍخ انثبٍَخ ٌُبل 1n)انطبنت إرا نى ٌزكش  و            
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  0 –أولاا 

 دسجخ 61

 

 

 

 

  6 –أولاا 

 دسجخ 00

  

 

 

  0 –أولاا 

 دسجخ 00
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 دسجخ ( 01أجت ػٍ الأسئهخ اَتٍخ : )  –ثبٍَبا 

ب ٠أرٟ : واحذح اروش ٚظ١فخ   ّّ ِ ًٍّ  ٌى

   اٌغذح اٌقؼزش٠خ –.    د  خلا٠ب عشرٌٟٛ -ط    ِؾب٠ٚش اٌخلا٠ب اٌؾج١ٍخ -ة     غّذ إٌخبػ١ٓ. -أ

  .ٍفبد اٌجزٚساٌطجمبد اٌّغز٠خ فٟ عذاس اٌى١ظ اٌطٍؼٟ ٌّغ -٘ـ

ب ٠أرٟ :   أ -1 ّّ ِ ًٍّ   اٌجلاع١ّذ اٌّؤؽت. -.      طاٌضّشح اٌىبرثخ -ة    اٌزؼؾ١ؼ. -ِب اٌّمقٛد ثى

  اٌى١ٌٛٛثز١ً -٘ـ     فشه اٌؾغبع١خ)الأ١ٌشع١خ(. -د                                     

الأ١ٌبف اٌؼقج١خ  -ط  . اٌخلا٠ب اٌزبع١خّ -.      ةس٠خاٌخلا٠ب اٌذثم١خ اٌغ١غبئ١خ اٌظٙب -ِٛلغ ولاً ِّب ٠أرٟ : أ ثذلخؽذد  -2

 . اٌّزمذساد )اٌغغ١ّبد اٌىٛٔذس٠خ( فٟ إٌطفخ -٘ـ       (.OTاٌخلا٠ب إٌّزغخ ٌؾبصخ الأوغ١زٛع١ٓ ) -د    اٌؼبس٠خ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثبٍَبا 
 دسجخ 01

 

 

 ٚظ١فخ: (1

 . ص٠بدح عشػخ اٌغ١بٌخ اٌؼقج١خ أوػضي الأ١ٌبف اٌؼقج١خ وٙشثبئ١بً  -أ

  (ثجؼنٙب)هجمبد ِٓ إٌخبع اٌؾٛوٟ  أو رشثو ِغز٠ٛبد  -ة

رغُٙ فٟ رؾى١ً اٌؾبعض اٌذِٛٞ  أو ٠ٌٍّٕٛبد  بً غزائ١ اً رؼذّ ِقذس -ط

 .FSH   ٚGnRHأٚ رفشص ِبدح ِضجطخ لأفشاص  اٌخق١ٛٞ

 ( Tرغبػذ ػٍٝ رّب٠ض اٌخلا٠ب اٌٍّف١خ اٌزبئ١خ ) أوص ؽبصخ اٌز١ّٛع١ٓ فشر -د

 .بٌغغُرٕظُ ثٕبء إٌّبػخ ث أو

رغز٠خ  أو رزٍُٙ خلا٠ب٘ب ٌزقجؼ عبئلاً ِغز٠بً ٌٍخلا٠ب الأَ ٌؾجبد اٌطٍغ   -٘ـ

اٌٌّٛذح الأَ رغز٠خ اٌخلا٠ب  أو  .ٌؾجبد اٌطٍغاٌٌّٛذح اٌخلا٠ب الأَ 

 رغز٠خ ؽجبد اٌطٍغ اٌفز١خ  أو ٌلأثٛاؽ اٌذل١مخ 

 

 اٌّمقٛد (2

رقجؼ ف١ٙب اٌى١غخ الأس١ِٚخ ِؾبهخ  (اٌّشؽٍخ اٌزٟ)اٌزؼؾ١ؼ:  -أ

 .ٛٞ ) فٟ ا١ٌَٛ اٌؾبدٞ ػؾش ِٓ الإخقبة(ٍثبٌّخزٍو اٌخ ٙبثىبٍِ

 .رٕؾأ ِٓ اٌّج١ل ٚأعضاء ص٘ش٠خ أخشٜاٌضّشح اٌىبرثخ:  -ة

  DNA + اٌّشغٛثخ   خٛسصّاٌ  DNA اٌجلاع١ّذ اٌّؤؽت: -ط

  ١ذاٌجلاعّ

  جلاع١ّذاٌ DNAِغ   خّشغٛثاٌّٛسصخ اٌ DNA سثو    أو  

 ِٛسصخ ِشغٛثخ + اٌجلاع١ّذ. أو

ٔز١غخ خًٍ  ؽذ٠ذحه اٌؾغبع١خ )الأ١ٌشع١خ(: اعزغبثخ ِٕبػ١خ فش -د

   ِٕبػٟ ٌّٛاعٙخ ٌِٛذ مذ غ١ش عشصِٟٛ ٚغ١ش عبَ 

 .ٚآفخ ٔغ١غ١خ ٚرخشة خٍٛٞ(٠زشافك ثشدٚد فؼً اٌزٙبث١خ )    

   إٌغ١ٍ١خاٌى١ٌٛٛثز١ً: غّذ ٠ؾ١و ثبٌٛسلخ الأٌٚٝ ٌٕجبربد اٌفق١ٍخ  -٘ـ

٠ؾ١و ثبٌٛسلخ الأٌٚٝ   زٗ ؽجٗ ٚسل١خأٔجٛثٟ ِغذٚد اٌزسٚح ث١ٕعشاة   أو

 .ٌٕجبربد اٌفق١ٍخ إٌغ١ٍ١خ

 

 .ثط١ٕبد اٌذِبؽ  رجطٓ لٕبح اٌغ١غبء ٚ -أ (3

 .اٌفـ اٌؾّٟ -ة

 .اٌغٕغبث١خ أو اٌّبدح اٌشِبد٠خ  -ط

 .رؾذ اٌّٙبد أو لاِٛط بٛصجا١ٌٙ أو اٌٛهبء  –د 

 .اٌّزٛعطخاٌمطؼخ  -٘ـ
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 0 –ثبٍَبا 

 دسجخ  00

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6 –ثبٍَبا 

 دسجخ 61

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  0 –ثبٍَبا 

 دسجخ   00
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 دسجخ (  01: )  خاَتٍ الاسئهخأجت ػٍ  –ثبنثبا 

 

   اوزت ػٍٝ ٚسلخ الإعبثخ الأسلبَ اٌّؾذدح ػٍٝ اٌؾىً اٌّغبٚس -1

ًٍ ِٕٙب .     ِغ اٌّغّٝ إٌّبعت ٌى

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ًٍّ ِّب ٠أرٟ ٚ أمٍٙب إٌٝ ٚسلخ إعبثزه : اخزش الإعبثخ -6  اٌقؾ١ؾخ ٌى

 :٠زضجو ٔؾٛء وّْٛ ػًّ فٟ اٌغؾبء ثؼذ اٌّؾجىٟ ػٕذ -1

أؼىبط  -.          دالاعزمطبة أخفبك -عـ           .     فشه الاعزمطبة -.             ة صٚاي الاعزمطبة - أ

 . الاعزمطبة

 :٠غجت ف١شٚط إ٠جٛلا ِشك -2

 اٌزٙبة اٌىجذ اٌٛثبئٟ -. د     اٌؾّٝ إٌضف١خ - عـ     اٌغبسط -ة              . أفٍٛٔضا اٌط١ٛس - أ

  : ثبؽخ مشٚس٠خ لاعزؾذاس الأفىبس اٌّغشدح ٚاٌّؾبوّخ اٌؼم١ٍخ -3

 ١خ.فاٌزشاثط١خ اٌؾب -د       اٌزشاثط١خ أِبَ اٌغج١ٙخ . -عـ          . ف١شٔىب -ة        .ثشٚوب - أ

 

 

  

 
 

 ثالثا  
 درجة 05

 
 : اٌّغ١ّبد -1

                . عغ١ُ ِؾجىٟ -3  . ِزمذساد أو  عغ١ّبد وٛٔذس٠خ  -2       .٘ذة  -1  

 .اٌذاخ١ٍخمطؼخ اٌ -4

  

 اختر الإجابة الصحٌحة : -2
 .( ـج)  أو الحمى النزفٌة  -2(  ،  ب)  أو  فرط الاستقطاب -1 
 ( . جـ)  أو  أمام الجبهٌة الترابطٌة  -3 

 
5×4 

 
 

11 ×3 
 

 

 1 –ثالثا  
 درجة 05
 
 

 0 –ثالثا  
 درجة 05
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 درجة (  05ممّا يأتي : )  ةأعط تفسيرا  علميا  لخمس –رابعا  
 .سػ دسٔبد اٌجطبهب ػٕذ رخض٠ٕٙب ثبلأٚوغ١ٕبد اٌقٕبػ١خ ثزشاو١ض ػب١ٌخ -1

٠بدح و١ّخ اٌّبء اٌّطشٚػ ( ٠ؤدٞ إٌٝ صADHٔمـ إفشاص ؽبصخ ) -3.     اٌزضٚاط ٌذٜ فطش ػفٓ اٌخجض ِزّبصلاً ٠ؼذّ  -2

رزٛلف ػ١ٍّخ رشو١ت اٌجشٚر١ٓ ػٕذِب ٠قً اٌغغ١ُ اٌش٠جٟ  -5.     ظٙٛس ِب ٠غّٝ ثبٌؼلاط اٌؾخقٟ -4.     ِغ اٌجٛي

 .رٛلف عش٠جبد عذ٠ذح ػٕذ اٌّشأح فٟ أصٕبء اٌؾًّ -6.    إٌٝ إؽذٜ سٚاِض اٌزٛلف
 

 

 

 

 

 ساثؼبا 

 دسجخ  01

 

ص٠بدح ِذح  أو (ّٚٔٛ٘ب)ؼ١ك ٔؾبه اٌجشاػُ ر أولأٔٙب رط١ً ِذح عجبد اٌجشاػُ  -1

 .رخض٠ٕٙب

 .اٌؾى١ٍخالأٔض٠ٛخ ِٓ إٌبؽ١خ  (اٌؼشٚط )٠ّىٓ اٌز١١ّض ث١ٓ اٌؼشٚط اٌزوش٠خ ٚ لا -2

الأٔبث١ت  ٔٙب٠خ٠ؼبد اِزقبفٗ فٟ  لاٞ ٠ؾشثٗ اٌّش٠ل زاٌّبء اٌ ِؼظُلأْ   -3

 .اٌج١ٌٛخ 

ف رأصش لأْ اخزلاف اٌغ١ِٕٛبد اٌجؾش٠خ ِٓ ؽخـ ٢خش ٠ؤدٞ إٌٝ اخزلا -4

 .الأؽخبؿ ثبٌج١ئخ

    RNA tػٍٝ اٌـ  ِؼبوغخ  ١ٌظ ٌٙب سٚاِض (سٚاِض اٌزٛلفْ لأ) -5

 ٔبلً   RNA أو    

 FSHإفشاص  ٠ضجو اٌجشٚعغزشْٚ  لأْ  أوثغجت ص٠بدح رشو١ض اٌجشٚعغزشْٚ  -6

تصحح انتفبسٍش انخًسخ  إرا أجبة انطبنت ػهى انتفبسٍش انستخ:  ِلاؽظخ

 . ولا ٌصححصائذ  انسبدطٌأكتت ػهى و فً وسقخ الإجبثخ ل و  الأأ 
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 ساثؼبا 

 دسجخ 01
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 دسجخ(  01)  حم انًسأنخ انىساثٍخ اَتٍخ   –خبيسبا 

 ػٕذ دساعخ ِشك ػّٝ الأٌٛاْ اٌغضئٟ ٌذٜ إؽذٜ الأعش ٚمؼذ ؽغشح إٌغت ا٢ر١خ 

 ٚاٌّطٍٛة:  

 1         2         3          4    (Dٚلأ١ًٌ اٌقؾخ  dلأ١ًٌ ػّٝ الأٌٛاْ اٌغضئٟ مغ رؾ١ٍلاً ٚساص١بً ٌٙب. ) ٠شِض  -1

 ٌّبرا ٠ىْٛ أزؾبس ِشك ػّٝ الأٌٛاْ اٌغضئٟ ٌذٜ اٌزوٛس أوضش ِٕٗ ػٕذ الإٔبس. -2

 

 
 
 
 
 خامسا  
05 
 درجة
 
 
 

 
 الأم ناقلة للمرض.أن  نستنتج(  المصاب 1من الصبً )

 الأب مصاب    X      م ناقلةلأا   ( P)النمط الظاهري للأبوٌن 

)  ( P)النمط الوراثً للأبوٌن  ) ( ) ( ) ( )d o D dX Y X X   

) :(P)الأبوٌن أعراساحتمال  ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1( ) ( )
2 2 2 2d o D dX Y X X 

 النمط الوراثً للأبناء:

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1(
4 4 4 4D d d d D o d oX X X X X Y X Y         

 
 
 
 Xٝ اٌقجغٟ اٌغٕغٟ ػٍِؾّٛي ( dلأْ اٌزوش ٠قبة ثٛعٛد أ١ًٌ ٚاؽذ ) -

( ِؾ١ٌّٛٓ ػٍٝ اٌؾفغ اٌقجغٟ ddلا رقبة إلا ثٛعٛد أ١ٍ١ٌٓ )ٚ الإٔبس 

 .اؽزّبلاً ا ألً زٚ٘ XXاٌغٕغٟ 

لٌكون  dواحد  واحد وٌكفً آلٌل مرضً Xلأن الذكر ٌمتلك صبغً جنسً  أو

ولا بد من وجود آلٌلٌن للمرض  XXبٌنما الأنثى تمتلك صبغٌن جنسٌٌن  اً،مصاب

 بة وهذا أقل احتمالاً.لتكون مصا

وعند  (d)ظهور المرض ٌحتاج عند الذكر آلٌل مرضً واحد لأن  أو 

 .(dd)ن ٌن مرضٌٌالأنثى ٌحتاج آلٌل

 : يلاحظبد

 نًشح واحذح.ودسجبد  0إرا أخطأ انطبنت فً َست الأػشاط ٌخسش          

 ح واحذح .نًشو دسجبد 0 نلأثُبء ٌخسش الأًَبط انىساثٍخ َست إرا أخطأ انطبنت فً 

ٌخسش دسجخ انًُط صحٍحبا  انًُط انىساثً وكبٌ بنًُط انظبهشي ثانطبنت أخطأ إرا 

 . فقطانظبهشي 

بنًُط انىساثً ٌخسش دسجخ انًُط انىساثً ودسجخ انًُط انظبهشي ث* إرا أخطأ انطبنت 

 انًقبثم نه.

 .هبتٌُبل دسج فقط* إرا كتت انطبنت الأًَبط انىساثٍخ 

 دسجبد ونًشح واحذح فقط ثلاثرا ثذل انطبنت سيض اَنٍم ٌخسش * إ

 

 
2 

 
3×2=6 

4×3=12 
 
 
 

4×3=12 
 
 

4×3=12 
4×1=4 

 
2 

 

 
 
 

 0-خبيسبا 

 دسجخ 44
 
 
 
 
 
 
 

 6-خبيسبا 

 تبٌدسج 6
 

I 

II 

 إٌّو أٔضٝ ٔبلٍخ  أٔضٝ ِقبثخ  روش ع١ٍُ  روش ِقبة 

 اٌظب٘شٞ

  ٌلأثٕبء
 (3+2)ْبزاٌجٕ ٌّب رٌٛذ ثؼذ ( 4) ( 1)
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         7 ص                  حقىق انُشش وانتىصٌغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انتشثٍخ (و6102ثبنذوسح الايتحبٍَخ الأونى نؼبو  خبص انؼهًًانثبَىٌخ انؼبيخ : انفشع  ػهى الأحٍبء)يبدح 

 

 دسجخ ( 01) :  خاَتٍ الأسئهخأجت ػٍ  –سبدسبا 

 ،أمً الأسلبَ اٌّؾذدح ػٍٝ خبسهخ اٌّفب١ُ٘ إٌٝ ٚسلخ إعبثزه  -1

 ٚ اوزت اٌّفَٙٛ اٌؼٍّٟ إٌّبعت ٌىً سلُ . 

 : لبسْ ث١ٓ -2

 

 ؽبصخ اٌىٛسر١ضٚي ٚؽبصخ اٌز١شٚوغ١ٓ ِٓ ؽ١ش:  - أ

 ِىبْ الإفشاص -

ًّ ِّٕٙب فٟ اٌخ١ٍخ اٌٙذف -  .ِىبْ رٛمّغ اٌّغزمجً إٌٛػٟ ٌى

                 .مغ١ّٓ اٌٛدٞ ٚٔظ١ش اٌٛدٞإٌبلً اٌى١ّ١بئٟ فٟ اٌّؾبثه ث١ٓ اٌخلا٠ب اٌؼقج١خ ٚاٌخلا٠ب اٌّغزغ١جخ فٟ وً ِٓ اٌ -ة          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 سادسا  
 درجة 05
 
 
 

 طة المفاهٌم :ارخ (1
 . ثنائً القطب  -1
 .متعددة القطبٌة -2
 .العقد الشوكٌة -3
 القرون الأمامٌة للنخاع الشوكً. -4

 لمقارنة :ا (2
 حاثة التيروكسين حبثخ انكىستٍضول أ

  اٌغذح اٌذسل١خ  قشرة الكظر مكان الإفراز:

السٌتوبلاسما  أو هٌولىالفً  لنوعً:المستقبل ا
 (لخلٌة الهدف)ل

ٌة للخل)نواة الفً 
                 (الهدف

                  الجسٌم الكوندريفً  أو
    فً صبغً واحد أو

 أو أكثر

 

 القسم نظير الودي انقسى انىدي  ب
 عز١ً و١ٌٛٓالأ بنفرٌنإر النورادرٌنالٌن أو النو  

 
 

 
 
0 ×4  
 
 
 

 

 
 
 
 
0 ×6  
 
 
 

 
 1 -سادسا  

 دسجخ 61

 

 

 
 

 

 

 

 0 -سادسا  
 دسجخ 01

 اٌؼقجٛٔبد رقٕف

 اٌؼقجٛٔبد

1 

 ؽجى١خ اٌؼ١ٓ

2 

3 4 

 ؽى١ٍبً 

 رأخز    ؽىلاً  رٛعذ فٟ

 أؽبد٠خ اٌمطت

 خلؾشح اٌّ

 رٛعذ فٟ
 ٔغ١ّبً   فٟ     ٘ش١ِبً   فٟ    
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         8 ص                  حقىق انُشش وانتىصٌغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انتشثٍخ (و6102ثبنذوسح الايتحبٍَخ الأونى نؼبو  خبص انؼهًًانثبَىٌخ انؼبيخ : انفشع  ػهى الأحٍبء)يبدح 

 

 :ٍ ثبنُسجخ نهًكفىفٍ

 

 (21=5×4)    اٌغغ١ُ اٌّؾجىٟ –إٌٛاح  –اٌمطؼخ اٌذاخ١ٍخ  –اٌمطؼخ اٌخبسع١خ  :رزأٌف اٌؼق١خ ِٓ -1: ثبنثبا  

 
   ( rالأفشاد إٌبرغخ ثؼل الإٔبس ثٍْٛ فنٟ )( وبٔذ ث١ٓ Rاٌزضاٚط ث١ٓ د٠ه ٚدعبعخ ٌّٛٔٙب أؽّش ) عشٞأ: خبيسبا   

 ث١ٓ ثغذٚي ٚساصٟ ٔزبئظ ٘زا اٌزضاٚط. -3    ِب ّٔو ٘زٖ اٌٙغٛٔخ ٌّٚبرا. -2    و١ف رفغش إٌزبئظ.   -1 :انًطهىة  

 

 

 

 (21=5×4) اٌؾىً اٌٙشِٟ فٟ لؾشح اٌّخ  –ِزؼذدح اٌمطج١خ  –صٕبئ١خ اٌمطج١خ  –أؽبد٠خ اٌمطج١خ  -1: سبدسبا  
 

========================= 

 

 – اَتـــــــهـى انســــــــــــــــهى -

 

 

 

 
 
 
 
 خامسا  
05 
 درجة
 
 
 

 
لٌس له  Zوجود آلٌل على الصبغً الجنسً  أوحسب الوراثة المرتبطة بالجنس  -

 . Wمقابل على الصبغً الجنسً 
 له. المقابللون الفضً اللون الأحمر رجح على آلٌل الرجحان تام لأن آلٌل  -

 
 دجاجة حمراء    X      دٌك أحمر                    

                        ( ) ( ) ( ) ( )R o R rZ W Z Z   

                        ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1( ) ( )
2 2 2 2R o R rZ W Z Z 

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1
4 4 4 4R R R r R o r oZ Z Z Z Z W Z W         

 ذكور حمراء      ذكور حمراء      حمراءاناث        ةاناث فضٌ           

 
3 

 
3 

 

 

4×2=8 
 

4×3=12 
 
 

4×3=12 
 

4×3=12 

 

 0-خبيسبا 

 بددسج 0
 

 6-خبيسبا 

 بددسج 0

 
 

 0-خبيسبا 

 خدسج 44
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         1 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 
 الجمهورية العربية السورية 

 وزارة التربية         
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عهى رصحُح  ايزحبٌ شهبدح انذساعخ انثبَىَخ انؼبيخ

   و6102  وػب انثبَُخذوسح ان( )انفشع انؼهًٍ                     

 ػهى اْحُبء :انًبدح

 دسجـــخ ـــًئخلاثــ/ ث011انذسجخ /
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         2 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 

   ()انفشع انؼهًٍ ايزحبٌ شهبدح انذساعخ انثبَىَخ انؼبيخ عهى رصحُح         

 انذسجخ : ثلاثًئخ                     و     6102 ػبو  انثبَُخالايزحبَُخ ذوسح ان                                                    

                                                                                        انًبدح ػهى اْحُبء                                                            

  

 

 دسجخ ( 01أجت ػٍ اْعئهخ اِرُخ :   )  - أولاا 

حبصخ فؼبٌخ؟ ِٚب اٌطج١ؼخ اٌى١ّ١بئ١خ ٌحبصخ اٌٍزبْ رزّزغ ثّٙب اٌحبصخ؟ ِٚزٝ رىْٛ اٌ اٌظفزبِْب اٌحبصبد؟ ِٚب  -1

  .الأٌذٚعز١شْٚ

 .فشاص اٌٍؼبة لإسرت ػٕبطش لٛط إٌّؼىظ اٌغش٠ضٞ  -2

ب ٠أرٟ:ِِبرا ٠ٕزظ  -3 ّّ ِ ًٍّ  .) اٌجلاع١ّذ( أٔظ١ُ سثؾ DNA(. + اٌّٛسصخ) DNA -أ ٓ و

 ثأر٠خ. ١خ اٌغغ١ّخ اٌضب٠ٛٔخإطبثخ اٌجبحخ اٌحغ -عـ      إٔمغبَ ّٚٔٛ اٌج١ؼخ اٌٍّمحخ فٟ ٔجبد اٌفٛٔبس٠ب.  -ة

 

 

 

 

 أولاا 

 دسجخ 01

 

  ٚاٌٍف ثٕمٍٙب إٌٝ أِبوٓ ِٛاد و١ّ١بئ١خ رفشص٘ب اٌغذد اٌظُ ٠مَٛ اٌذَ  -(   1

 .رأص١ش٘ب          

 اٌىبئٓ اٌحٟ ٠ؤدٞ إٌٝ ظٙٛس أػشاع شى١ٍخعغُ  ِٓحزفٙب  -

 .(ِؼ١ٕخ)ف١ض٠ٌٛٛع١خ  أو  ٚظ١ف١خٚ ِٛسفٌٛٛع١خ أو

 .(اٌغبثمخ)اٌىبئٓ اٌحٟ ٔفغٗ إٌٝ صٚاي الأػشاع ٠ؤدٞ حمٕٙب فٟ عغُ  -

 :  إرا الزظشد إعبثخ اٌطبٌت ػٍٝ طفخ ٚاحذح لا ٠ٕبي اٌذسعخ.يلاحظخ

 شٚر١ٕبد جغ١ش ِشرجطخ ث أو)ػٕذِب رىْٛ فٟ عٛائً اٌغغُ( ثشىً حش     -       

 .ثلاعّب اٌذَ           

  .شٚئ١ذ٠خ١عز -

         ٚاسد  أوػظجْٛ حغٟ  ← بْفٟ اٌٍغأٚ خلا٠ب حغ١خ ٔٙب٠بد حغ١ّخ   (2

           ػظجْٛ ٔبثز ←اٌغ١غبئ١خ  خِشوض الإفشاص فٟ اٌجظٍ←عبثز    أو

     .( إفشاص اٌٍؼبةٚ)اٌغذد اٌٍؼبث١خ  ←ِفشص    أو طبدس أو

ِب  دسعبداٌذسعخ حزٝ اٌزشر١ت اٌظح١ح ٚ رحزف  اٌطبٌت : ٠ٕبي يلاحظخ

 .غٍؾاٌىبْ ِ ِٓثؼذٖ 

 .ِؤشت ثلاع١ّذ  -أ   ( 3

 .لذَ ٚع٠ٛمخ ِٚحفظخ ثٛغ١خ  أو ٔجبد ثٛغٟ أوع١ٕٓ  -ة        

                             . ٠ظجح ػبعضاً ػٓ رحذ٠ذ ِب١٘خ ِب ٠ٍّظ  أواٌؼّٗ اٌٍّغٟ  –ط         

 .فمذاْ الإدسان )اٌحغٟ( اٌٍّغٟ  أو             

 

 
5 

 

5 

 

 

 

5  
 

5 

 

 

3×5 

 

 
 

 

5 

5 

5 

 

 

  0 –أولاا 

 جخدس 61

 

 

 

 

 

 

 

 

  6 –أولاا 

 دسجخ 00

  

 

 

  0 –أولاا 

 دسجخ 00
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         3 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 

 دسجخ ( 01أجت ػٍ اْعئهخ اِرُخ : )  –ثبَُبا 

ب ٠أرٟ : واحذح اروش ٚظ١فخ   -1 ّّ ِ ًٍّ  ٌى

 .اٌطجمخ ا١ٌ٢خ فٟ عذاس اٌى١ظ اٌطٍؼٟ ٌذٜ ِغٍفبد اٌجزٚس -ة     .اٌغ١شٚر١ٔٛٓ -أ

  .اٌضغبثبد اٌىٛس١ٔٛ٠خ -٘ـ       .حّغ الأثغ١غه – .    د اٌّبدح اٌشِبد٠خ ٌٍحذثخ اٌحٍم١خ -ط

ب ٠أرٟ : ٌ اٌّظطٍح اٌؼٍّٟ اٌّٛافكِب  -2 ّّ ِ ًٍّ  ى

رشو١ت ٠زأٌف ِٓ إٌٙب٠بد اٌّزٛعؼخ  -ة    .ِشجه ٠ٛعذ ث١ٓ ٔٙب٠بد اٌؼظجْٛ اٌحشوٟ ٚغّذ ا١ٌٍف اٌؼؼٍٟ -أ  

 .   اٌذاخ١ٍخ ٌخلا٠ب اٌذِبؽ ٌجؼغ اعزطبلاد خلا٠ب اٌذثك إٌغ١ّخ ٚالأٚػ١خ اٌذ٠ِٛخ ٠ٕٚظُ اٌج١ئخ

            . غذح ٍِحمخ ثغٙبص اٌزىبصش اٌزوشٞ رفشص عبئلاً ٠خفف ٌضٚعخ اٌغبئً إٌّٛٞ -ط   

  ِٓ أص٘بس غ١ش ٍِمحخ.إٔزبط صّبس ثذْٚ ثزٚس ثشىً ؽج١ؼٟ  -د  

  صِٟٛ ٚغ١ش عبَ.ِشع ِٕبػٟ ٠حذس ف١ٗ اعزغبثخ ِٕبػ١خ شذ٠ذح ٔز١غخ خًٍ ِٕبػٟ ٌّٛاعٙخ ٌِٛذ ػذ غ١ش عش -٘ـ 

ًٍّ  ثذلخحذد  -3 ٌذٜ ف١شٚط ٍِزُٙ   أٔظ١ُ ا١ٌٍضٚص٠ُ -ط  . اٌح١ٍّبد اٌىأع١خ -.      ةِضٍش اٌّخ -ِّب ٠أرٟ : أ ِٛلغ و

 . ٚدٚثغ١ٓشطجبؽ اٌ -٘ـ       .ط١ٛاْ الأرْ ٌذٜ اٌشعًِٛسصخ طفخ ظٙٛس حضِخ أشؼبس ػٍٝ حبفخ  -د  اٌغشاص١ُ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثبَُبا 
 دسجخ 01

 

 

 ٚظ١فخ: (1

 . اٌششٚع ثبٌَٕٛ أوالإدسان اٌحغٟ  أو ِضجؾ ٌٍّغبٌه إٌبلٍخ ٌحظ الأٌُ  -أ

 إٌؼظ. اٌى١ظ اٌطٍؼٟ ػٕذٚ رفزح أ إٌؼحرفزح اٌّئجش ػٕذ  -ة  

ٌٍغ١طشح  (جظٍخ اٌغ١غبئ١خا٠ٌحٛٞ ِشاوض ػظج١خ رزؼبْٚ ِغ ِشاوض فٟ ) -ط  

حغبعخ  أو حغبعخ ٌزشو١ض الأوغغ١ٓ   أو  زٕفظ ٚػّمٗاٌػٍٝ ِؼذي 

 .ٌذسعخ حّٛػخ اٌذَ

  .جبد اٌجشاػُع   أو  رضج١ؾ إٌّٛ  -د

 (.ٌٍّؼغخأٚعغ  ِغبلاً خً فبعح)إٌغ١ظ اٌّجطٓ ٌٍشحُ  رح١ًّبد ظٔأرفشص   -٘ـ

 رغُٙ فٟ رشى١ً اٌّش١ّخ. أو

 اٌّظطٍح اٌؼٍّٟ: (2

 اٌٍٛحخ اٌّحشوخ. أواٌٍّزمٝ اٌؼظجٟ اٌؼؼٍٟ  -أ

 .اٌحبعض اٌذِبغٟ اٌذِٛٞ -ة

 ّٛصخ.اٌ أو جشٚعزبد اٌ -ط

ّٛ  -د  .ْ ثىشٞ ؽج١ؼٟرى

 .اٌزأق أو  الأ١ٌشع١خ أو فشؽ اٌحغبع١خ  -٘ـ

 

 .أعفً اٌغغُ اٌضفٕٟ أو   رحذ اٌغغُ اٌضفٕٟ -أ (3

 .لبػذح اٌٍغبْ -ة

 .اٌظف١حخ اٌمبػذ٠خ -ط

 .y (اٌغٕغٟ)اٌظجغٟ  (عضء ِٓ)ػٍٝ   –د 

 .اٌخبسع١خ ٌٍؼظ١خ اٌمطؼخالألشاص اٌّٛعٛدح فٟ  أغش١خ -٘ـ

 

 

4 

4 

4 

 

 

4 

4 

 

 

0 

0 

0 

0 

0 

  

0 

0 

0 

0 

0 

  

 

 

 

 0 –ثبَُبا 

 دسجخ  61

 

 

 

 

 

 

 

 6 –ثبَُبا 

 دسجخ 00

 

 

 

 

 

  0 –ثبَُبا 

 دسجخ   00
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         4 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 

 

 دسجخ (  01: )  خاِرُ الاعئهخأجت ػٍ  –ثبنثبا 

 

   الأسلبَ اٌّحذدح ػٍٝ اٌشىً اٌّغبٚس إعبثزهاوزت ػٍٝ ٚسلخ  -1

ًٍ ِٕٙب .     ِغ اٌّغّٝ إٌّبعت ٌى

 

ًٍّ ِّب ٠أرٟ ٚش الإعبثخ اٌظح١اخز -6  أمٍٙب إٌٝ ٚسلخ إعبثزه :حخ ٌى

 :اٌطشف اٌخٍفٟ إٌّجٗ ثأوٍّٗ ٌٍؼفذع اٌشٛوٟ ٠ؼٛد ٌمبْٔٛ أضٕبء  -1

 . اٌزّشوض -.        داٌزشؼغ -عـ   .    أحبد٠خ اٌغبٔت -.    ة اٌزٕبظش - أ

 :ظب٘شح اٌغّغ ٌذٜ الإٔغبْ رخؼغ ٌـ  -2

 اٌّٛسصبد ا١ٌّّزٗ. -. د     اٌّٛسصبد اٌّززبِخ - عـ     ٌحغت اٌّزٕحٟا -ة              . اٌحغت اٌشاعح - أ

  : ِٓ اٌّغٍه اٌحغٟ اٌٍّغٟ اٌظبػذ نُغذإحذٜ ٘زٖ اٌؼظجٛٔبد  -3

       . ػظجْٛ عغّٗ ٠مغ فٟ اٌّٙبد -ة            .٠مغ فٟ اٌؼمذح اٌشٛو١خ ٗػظجْٛ عغّ - أ

 ػظجْٛ عغّٗ ٠مغ فٟ اٌّبدح اٌشِبد٠خ ٌٍٕخبع اٌشٛوٟ. -د       . ػظجْٛ عغّٗ ٠مغ فٟ اٌجظٍخ اٌغ١غبئ١خ -عـ 

  

 درجة (  05ممّا يأتي : ) فقط  ةلخمسأعط تفسيراً علمياً  –رابعاً 
 ٍؤٖ عبئً حٍٛ.عٛف ٠ّ ٌجز٠شح عٛص إٌٙذ  -1

                 . ١شٚع١شاجص٠بدح ػذد اٌخلا٠ب ٚؽٛي اٌخ١ؾ ٌذٜ اٌغ -3.     فبػذَ ٚطٛي ِٛاد ػبسح إٌٝ ا٠ٌّٕٛبد ٚإٌط -2

رظجح ػذعخ اٌغغُ اٌجٍٛسٞ غ١ش ٔفٛرح ٌٍؼٛء ػٕذ  -5.     ٠غّٝ أزمبي الأٚوغ١ٕبد فٟ إٌجبد أزمبلاً لطج١بً  -4

 .أٞ ػلاط ٠زٕبعت ِغ ِٛسصبد اٌشخض ؛ِب ٠غّٝ ثبٌؼلاط اٌشخظٟظٙٛس  -6.    لإطبثخ ثبٌغبدا

 

 

 

 

 ساثؼبا 

 دسجخ  01

  

 ( ػٕذ حذ ِؼ١ٓ. 3nثغجت رٛلف أمغبَ خلا٠ب اٌغ٠ٛذاء ) -1

 .١ٌٞٛٛعٛد اٌحبعض اٌذِٛٞ اٌخظ -2

رّٕٛ وً ِٕٙب ثغجت ظٙٛس حبعض ػشػٟ فٟ وً خ١ٍخ ٠مغّٙب إٌٝ خ١ٍز١ٓ   -3

 الأشطبس اٌؼشػٟ. أؤشطبس اٌضٕبئٟ ثغجت الا أو  ُ اٌخ١ٍخ الأَحغثٌزظجح 

 .ثبرغبٖ ٚاحذلأٔٙب رٕزمً ِٓ أِبوٓ طٕؼٙب إٌٝ الأعضاء الأخشٜ ِٓ إٌجبد  -4

ِٓ إٌجبد خشٜ الأ الأعضاء  إٌشطخ إٌٝ إٌجبر١خثغجت أزمبٌٙب ِٓ الأٔغغخ  أو

 .ثبرغبٖ ٚاحذإٌٝ إٌّطمخ اٌزٟ ر١ٍٙب  اٌمّخ ِٓ أو ثبرغبٖ ٚاحذ

 ٌجشٚر١ٕ١خ ػّٕٗ ) اٌغغُ اٌجٍٛسٞ(.ثغجت رخضش الأ١ٌبف ا -5

غ١ِٕٛبد اٌجشش٠خ ِٓ شخض ٢خش ٠ؤدٞ إٌٝ اخزلاف رأصش لأْ اخزلاف اٌ -6

 الأشخبص ثبٌج١ئخ.

رصحح انزفبعُش انخًغخ  إرا أجبة انطبنت ػهً انزفبعُش انغزخ:  ِلاحظخ

 . ولا َصححصائذ  انغبدطو َأكزت ػهً فٍ وسقخ أجبثخ ل و  اْأ 

 

11 

11 
 

 11 
 

 

11 

 

 

01 

11 

 
  

 

 ساثؼبا 

 دسجخ 01

 

 
 

 ً  ثالثا
 درجة 05

 
 : اٌّغ١ّبد -1

                   . ث٠ٛؼخ وش٠ٚخ أؤض٠ٛخ ػشٚط أ  -2          .خ١ٍزبْ ِغبػذربْ  -1  

 .ٌحبفزبْ -4                . ٔٛارب اٌى١ظ -3   
  

 اختر الإجابة الصحٌحة : -2
 .( ـج)  أو  المورثات المتتامة -2(  ،  ب)  وأ  حادٌة الجانبأ -1 
 ( . د)  أو   عصبون جسمه ٌقع فً المادة الرمادٌة للنخاع الشوكً -3 

 
5×4 

 
 
 

11 ×3 
 

 

 1 –ثالثاً 

 درجة 05
 
 
 

 0 –ثالثاً 
 درجة 05
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         5 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 

 دسجخ(  01)  حم انًغأنخ انىساثُخ اِرُخ   –خبيغبا 

فشاد ( فىبْ ِٓ ث١ٓ الأgٌْٛ اٌش٠ش )( ِغ أٔضٝ ػبد٠خ Gأعشٞ اٌزٙغ١ٓ ث١ٓ روش ثجغبء ٠حًّ اٌٍْٛ اٌىغزٕبئٟ ٌٍش٠ش )

 إٌبرغخ روٛساً ػبد٠خ . ٚاٌّطٍٛة:

 ِب ّٔؾ ٘زٖ اٌٙغٛٔخ؟ -1

 و١ف رفغش ٘زٖ إٌزبئظ؟ -3ظ ٘زٖ اٌٙغٛٔخ. ٚػح ثغذٚي ٚساصٟ ٔزبئ -2

 

 
 
 
 

 خامساً 
05 

 درجة
 
 

 

 رجحان تام. (1

 انثى عادٌة    X      ذكر كستنائً   ( P)النمط الظاهري للأبوٌن  (2

)       ( P)النمط الوراثً للأبوٌن  ) ( ) ( ) ( )g o G gZ W Z Z   

) :(P)الأبوٌن أعراساحتمال  ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1( ) ( )
2 2 2 2g o G gZ W Z Z 

 :للأفراد الناتجةالوراثً  النمط

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1(
4 4 4 4G g g g G o g oZ Z Z Z Z W Z W         

 
 

 
 

ٌْٛ اٌش٠ش ِحٌّٛخ  أ١ًٌ أو  لأْ ِٛسصخ أو اٌٛساصخ ِشرجطخ ثبٌغٕظ لأْ  (3

 .W ١ٌظ ٌٙب ِمبثً ػٍٝ اٌظجغٟ Zاٌغٕغٟ ػٍٝ اٌظجغٟ 

 : يلاحظبد
 ؛انًغأنخ )ونُظ ثبنشيض(لا رصححإرا أخطأ انطبنت ثبنًُط انىساثٍ نّثبء  -0

 .كش و انزكش أَثًراَْثً  َغزجذلكأٌ 

( 01َخغش )رصحح انًغأنخ وانجُغٍ ثشيض آخش إرا ثذل انطبنت سيض انصجغٍ  -6

 .هًغأنخانُهبئٍ ن ذسجبدانيٍ يجًىع دسجبد 

 .إرا ثذل انطبنت سيض اِنُم َخغش ثلاس دسجبد ونًشح واحذح فقط -0

 نًشح واحذح.ودسجبد  0إرا أخطأ انطبنت فٍ َغت اْػشاط َخغش  -4

 نًشح واحذح .و دسجبد 0 نٓثُبء َخغش اًَْبط انىساثُخ َغت إرا أخطأ انطبنت فٍ  -0

ا  انًُط انىساثٍ وكبٌ بنًُط انظبهشٌ ثانطبنت أخطأ إرا  -2 َخغش دسجخ انًُط صحُحب

 . فقطانظبهشٌ 

بنًُط انىساثٍ َخغش دسجخ انًُط انىساثٍ ودسجخ انًُط ثإرا أخطأ انطبنت  -7

 ثم نه.انظبهشٌ انًقب

 .دسجخ اًَْبط انىساثُخَُبل  ،فقطإرا كزت انطبنت اًَْبط انىساثُخ  -8

 

2 
 

4×2=8 

4×3=12 
 
 

 

4×3=12 
 
 
 

4×3=12 
 
 

4 
 

 0-خبيغبا 
 ٌبزدسج 6
 

 6-خبيغبا 

 خدسج 44

 
 
 
 
 

 0-خبيغبا 

 بددسج 4
 

  روٛس وغزٕبئ١خ  روٛس ػبد٠خ  إٔبس وغزٕبئ١خ  إٔبس ػبد٠خ
 إٌّؾ

 اٌظب٘شٞ

  ٌلأثٕبء
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         6 ص                  حقىق انُشش وانزىصَغ وانطجغ يحفىظخ نىصاسح انزشثُخ (و6102نؼبو  انثبَُخثبنذوسح الايزحبَُخ  خبص انؼهًٍبيخ : انفشع انثبَىَخ انؼ ػهى اْحُبء)يبدح 

 

 دسجخ ( 01) :  ٍُاِرُ انغؤانٍُأجت ػٍ  –عبدعبا 

 طٍٛة:اٌّخطؾ اٌج١بٟٔ اٌّغبٚس اٌٌّذ٠ه  -1

  ،٠ٓ رفشص وً ِٓ حبصخ اٌجشٚعغزشْٚأِٓ  - أ

 فٟ أصٕبء اٌحًّ؟ (HCGٚ) الإعزشٚع١ٓٚحبصخ 

 اٌّفبعئ ٌزشو١ض حبصزٟ  الأخفبعِب عجت  - ة

 اٌجشٚعغزشْٚ ٚالإعزشٚع١ٓ ػٕذ اٌٛلادح.

 : لبسْ ث١ٓ -2

 ِٓ ح١ش:  اٌّغشٜ اٌطجٍٟ ٚاٌّغشٜ اٌذ١ٍ٘ضٞ - أ

 طٝ.إٌبفزح اٌزٟ رظً وً ِٕٙب ِغ الأرْ اٌٛع –اٌّٛلغ  -

                 .ػذد الأص٘بس :اٌّخشٚؽ اٌّزوش، اٌّخشٚؽ اٌّؤٔش ٌذٜ اٌظٕٛثش ِٓ ح١ش -ة          

 

 

 :ٍ بنُغجخ نهًكفىفُث

 

 (21=5×4)                                                           إٌبػغخ ِٓ :  شح اٌجز٠رزأٌف  -1: ثبنثبا  

 .عشٞحجً  –و١ظ سش١ّٟ  –ٔٛع١ً  – ا    ٌحبفز١ٓ

 

 

 
 

========================= 

 

 – اَزـــــــهـً انغــــــــــــــــهى -

 

 
 

 
 
 
 
 

 سادساً 
 درجة 05

 
 
 

 : المخطط (1
 من الجسم الأصفر فً الأشهر الأوُّلى من الحمل  ومنالبروجسترون:  -أ(

 المشٌمة بعد الشهر الثالث من الحمل.                      
 منو  من الحمل ىلوّ من الجسم الأصفر فً الأشهر الأُ تروجٌن : الاس -

 .المشٌمة بعد الشهر الثالث من الحمل   
HCG  -      الكورٌون  أومشٌماء المن. 

 خروجها. أوبسبب شٌخوخة المشٌمة  -ب(
 لمقارنة :ا (2

 المجرى الدهليزي انًجشي انطجهٍ أ

 :الموقع
 تحت الغشاء القاعدي

 والرف العظمً
 ٕشغ٠غشبء سافٛق 

 ٚاٌشف اٌؼظّٟ

 ةٌالبٌض  المدوّرة :النافذة

 

 المخروط المؤنث  انًخشوط انًزكش ب
 ِغّٛػخ  أص٘بس زهرة واحدة  

 
 

 
0 
 
0 
 
0 
0 

 

 
 
0 ×6  
 

 
 

 
 1 -سادساً 

 دسجخ 61

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

   

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 0 -سادساً 
 دسجخ 01
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 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 علم الأحياءسلّم تصحيح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م2017دورة عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 م2017عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 درجة 300الدرجة:                                   علم الأحياءسلّم درجات مادة:                               

 

 

 لف من:أيت   -1
     .طبقة مزدوجة ذات طبيعة دسمة أو غلاف خارجي  -
 .بروتينات الغلاف -
 قة بروتينية.بط -
 .سيدبكا أوغلاف بروتيني  أواللب   -

 .RNAمن  (منفصلان)جزيئان  -
 .أنظيم النسخ التعاكسي بجوار كل منهما  أو يم النسخ التعاكسيظنأ -

 يا التي يهاجمها :لاالخ      
 غير في تركيبها الوراثي ي      ولةلأكا  أو (الكبيرة)البالعات  -
 يحلها              Th أو التائية المساعدة  -

 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
 
2+2 
2+2 

 1أولاً: 

 درجة 20

 فيروس الإيدز ووضع المسميات الستة يأخذ درجتين لكل مسمى.إذا رسم الطالب  -ملاحظة : 
 كتب الطالب مسميات رسمة فيروس الإيدز ينال درجة السؤال.إذا  أو -

 
 رتب.... -2

 نطفة  ←منوية  ←منوية ثانوية )خلية(  ←منوية أولية )خلية(  ←منسلية منوية 

 
 
3×5 

 2أولاً: 

 درجة 15

 .إذا أخطأ في ترتيب مرحلة يخسر درجة المرحلة وما يليها  ملاحظة :

 

 ... ينتج -3
 ا  معتم ا  حاجز تشكل العدسة أو تصبح عدسة الجسم البلوري غير نفوذة للضوء   أوالساد     -أ 

 .يمنع وصول الضوء إلى الشبكية
 .الأرحام  -ب 
الخلية تحرر تيتمزق الجريب الناضج ) والجزء الملامس من قشرة المبيض( و أو الإباضة -ج 

 .الثانوية البيضية

 
5 
 
5 
5 

 3أولاً: 
 درجة 15
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 الوظيفة : -1
 .نقل السيالة العصبية المحركة  أو    مهارة   أو  سرعة يمنحان الحركات الإرادية  -أ 
  .الدوافع لعملية التعلم  أوالانفعالات   أولها علاقة بالسلوك  -ب 
اجتياز المنطقة   أو  ( البيضية الثانويةفي الخلية ) تفكيك الإكليل المشع (يفيد في) -ج 

 .(ة الثانويةيخلية البيضلل) الشفيفة
 .الخصب الجنسي أوة بالخصو -د 

 .(داخله ) التفتح بعد نضج الأبواغ على(تساعد )  -ه 

 
3 
3 
3 
 
3 
3 

 1: ثانياً 
 درجة 15

 

 المقصود -2
استطالات  أو خلية شولتز معار الخلية الشمية و مح هاتشابك فييبنية في الفص الشمي  -أ 

 .هيولية للخلايا التاجية
 عبر المشابك في الفص الشمي. التاجيهمنطقة اتصال الخلايا الحسية الشمية والخلايا  أو

                    المؤنثة. بين الأعراس المذكرة والأعراس (أو الشكلية من الناحية السلوكية)يمكن التمييز -ب 
انتقال محتوى كل خلية لأحد الخيوط ) عروس ذكرية( لتنصهر مع محتوى الخلية   أو

 المقابلة للخيط الآخر ) عروس أنثوية( عبر قناة اقتران.
 .يروجيرا ينال الدرجةبملاحظة: إذا شرح الطالب التزاوج المتباين عند الس

                             .(عديدة)تستطيع إعطاء سلالات خلوية مختلفة  خلايا ذات صفات جنينية -ج 
 كاملة  تستطيع التعبير عن المعلومات الوراثية المدخرة  خلايا ذات صفات جنينية  أو

 في نمطها الوراثي.
 حيرج  أو   (دائما   )يعمل على توجيه التغيرات الوراثية عند أفراد الجماعة باتجاه واحد  -د 

                 المتطرف الآخروالنمط أحد النمطين المتطرفين وذلك على حساب النمط المتوسط 
 .التي تصيب الجماعة في اتجاه واحدالتغيرات   أو

تتقابل مع رامز البدء   UAC   أو  الناقل  RNAالـكليوتيدات على النمن ثلاثية  -ه 

AUG  على الـmRNA موجود على  أوtRNA. 

 
4 

 
 
4 

 
 

 

4 
 
 
 

4 
 
 
4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 2: ثانياً 

 درجة 20

 

 :حدد بدقة  -3
 .في نوسيل البذيرة الفتية -أ 
 على )أحد( الصبغيات الجسمية. أو  على الصبغي الجسمي -ب 
  .في الأنسجة اللمفية أوفي الدم        أوعلى سطوح الخلايا البائية     -ج 
  .السيتوبلاسما أوى الهيول -د 
 .بين الغشاء العنكبوتي و الأم الحنون -ه 

 
3 
3 
3 
3 
3 

 3: ثانياً 
 درجة 15
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 
 

 

 

 

 ً  رابعا

 درجة  50

 

                        أحادي الفوسفات الحلقي بها نالغوانوزي (مركب)بسبب ارتباط  -1

 بها. GMPc  ارتباط أو
 نهايةالماء الذي يشربه المريض لا يعاد امتصاصه في  معظملأن  -2

  .الأنابيب البولية
صبحت قادرة على القيام أو تشكلهاجهزته قد اكتمل ألأن أعضاءه و -3

 بوظائفها.
العودة إلى حالة  بعدقنية الصوديوم إلا أعدم فتح بوابات  -بسبب: أ -4

 استقطاب الراحة.
 فرط الاستقطاب الناتج عن استمرار تدفق شوارد البوتاسيوم  -ب            

 العصبية.إلى خارج الخلية                    
 .(في أثناء نموهما)لأن البيضة الأصلية والإضافية تهضمانه  -5
 يتغير في مرحلة مبكرة من تنامي بعض السرطانات.لأن طولها  -6

تصحح التفاسير  إذا أجاب الطالب على التفاسير الستة:  ملاحظة

 . ولا يصححزائد  الأخيرو يُكتب على لى في ورقة الإجابة الخمسة الأوُ

 

10 

 

10 

 

10 
 

5 

 

5 
 

10 

10 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة 50

 

 

 

 ً  ثالثا

 درجة 50

 : الرسم -1

 المجرى المتوسط أو    رغشاء رايسن  -2      مجرى دهليزي.  -1  

 . مجرى طبلي -4       ساتر. الغشاء ال  أو لامس الغشاء ال -3

 اختر الإجابة الصحيحة : -2

 ) جـ (. أوالذوقية  -2)ب(  ،  أوتفاح  -1 

 ) جـ ( . أو الحدبة الحلقية-3 

 

5×4 

 

10 ×3 

 

 1 –ثالثاً 

 درجة 20

 

 2 –ثالثاً 

 درجة 30
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 خامساً 

 درجة 50

 

 

 

 

 النمط الظاهري للأبوين :         الأب                        الأم

                                   AB        سليم       ×O         مصابة 

 

النمط الوراثي للأبوين :  (1
A B

(f ) (f ) (F) (0)X X ii X Y I I        

احتمال أعراس الأبوين :     (2

A A B B

(f ) (F) 0 (F) 0
1 1 1 1 1(X i) (X I Y I X I Y I )
1 4 4 4 4

 

 :النمط الوراثي للأبناء (3

A A B B

(F) (f ) (f ) 0 (F) (f ) (f ) 0
1 1 1 1X X I i X Y I i X X I i X Y I i
4 4 4 4

 

 النمط الظاهري للأبناء:

   ناقلة Aنثى أ           مصابA ذكر            ناقلة B نثى أ    مصاب B ذكر         

  .متساوي وأرجحان مشترك  (4
 : ملاحظات

      .درجات لمرة واحدة فقط(  3 )أخرى يخسر وزا  ماستخدم الطالب ر إذا  -1

 درجات لمرة واحدة.(  3)يخسر الأبوين  إذا أخطأ الطالب في نسب أعراس -2
 .في النمط الوراثي للأبناء :  النسب غير مطلوبة -3
في النمط الظاهري للأبناء إذا أخطأ الطالب في النمط الظاهري الموافق للنمط  -4

 .فقطالوراثي يخسر درجة النمط الظاهري 
دون كتابة الأنماط الوراثية  فقطإذا كتب الطالب الأنماط الظاهرية للأبناء  -5

  .مط الظاهري معا  نيخسر درجة النمط الوراثي وال

 

  

 

 

4×2=8 

 

5×3=15 

 

4×4=16 

 

2×4=8 

3 
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2017الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

       

 

 

 : ن بالنسبة للمكفوفي

 

 5×  3         . ةخلايا ساند -خلايا حسية مهدبة   -نفق كورتي  ( 1ثالثاً:   

 5                             . مجرى المتوسطاليوجد في                        

 GnRH           -    FSH   -    LH               4  ×3  )1   سادساً:

 2×  4                  .البروجسترون        الاستراديول                        
 

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 سادساً 

 درجة 50

 

 طة المفاهيم :ارخ (1
1- TRH .طلاقإة ثحا أوطلاق إعامل  أو. 
2- FSH.  الحاثة المنبهة للجريب. أو 
 .النطاف -3
 الغدة الدرقية. -4

 المقارنة : (2
 

 عصبون القرن الأمامي شوكيةالعقدة العصبون  أ

 للنخاع الشوكي

  نجمي أومتعدد الأقطاب  T حرف بشكل  أو حادي القطبأ الشكل

نقل  أو وارد أوجابذ  أو حسي  الوظيفة

السيالة العصبية من أعضاء 

 .الحواس إلى المراكز العصبية

 صادر أو نابذ أو حركي

نقل السيالة العصبية  أو

من المراكز العصبية 

 إلى العضلات

 الأعضاء المنفذة. أو 
 الجريب الناضج الجريب الأولي   -ب
 ةخلية بيضية ثانوي وليةأخلية بيضية  الخليةنوع 

 2n 1n صيغتها الصبغية
 

 

 

5 ×4  

 

 

 

 

5 ×2  
 
5 ×2  

 

 
 
 
 
 

3 ×2  
 

2×2 

 

 1 -سادساً 

 درجة 20

 
 
 
 

 2 -سادساً 

 درجة 30
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 1صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 علم الأحياءسلمّ تصحيح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م7102دورة عام 
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 2صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 م7102عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 درجة 011الدرجة:                                   علم الأحياءسلّم درجات مادة:                               

 

 

1-    
     لٌس لها قناة مفرغة. -
 .جهاز غولجً متطور أو( كبٌر)خلاٌاها ذات نشاط إفرازي  -
 .غنٌة بالأوعٌة الدموٌة -
 .PTH أو حاثة جارة الدرق أو  الباراثورمون -
 .الغدة الصنوبرٌة )من( -
 أمٌنٌة. -

 
3 
3 
3 
3 
3 
4 

 0أولاً: 
 درجة 11

 

 الترتٌب الصحٌح: -2
 تقلص الألٌاف العضلٌة فً الجسم الهدبً. -1
 زٌادة تحدب الوجه الأمامً للجسم البلوري. -2
 زٌادة القوة الكاسرة للجسم البلوري. -3
 ٌصغر البعد المحرقً. -4

 
 
4×4 

 7أولاً: 
 درجة 16

 فً ترتٌب مرحلة ٌخسر درجة المرحلة وما ٌلٌها . الطالب  أخطأإذا  ملاحظة :

 

 ... ٌنتج -3
عدم تفسٌر الأصوات  أوعدم تلقً دفعات من الباحة السمعٌة الأولٌة  أوالعمه السمعً  -أ 

عدم ربط المعلومات السمعٌة الواردة من الباحة السمعٌة الأولٌة  بالمعلومات  أوومعناها 
ٌسمع محدثه بشكل جٌد لكنه عاجز عن  أوعدم الإدراك السمعً  أو السابقة الحسٌة السمعٌة

 .تحدٌد ماهٌة ما ٌسمع
 . 3nة ثانوٌة بٌض أو 3nة إضافٌة بٌض  -ب 
 (إنتاج)ن بكري صناعً أو تكو   أو وتحوله إلى ثمرة دون بذور ) تضخمهو نمو المبٌض) -ج 

 .ثمار بدون بذور

 
5 
 
 
 
5 
5 

 0أولاً: 
 درجة 15

 

 

 

 الوظٌفة : -1
 .نسٌج مغذي أومستهلكاً المدخرات الغذائٌة الموجودة فٌه الرشٌم  ٌنمو -أ 
حماٌة الجهاز  أو  الأخرىحماٌة المحٌطات الزهرٌة  أو المحٌطات الزهرٌة باقً حماٌة  -ب 

 . التكاثري الذكري والجهاز التكاثري الانثوي
 لا تدخل الخلٌة البٌضٌة  أوتلاشً النطاف والخلاٌا المحٌطة بالخلٌة البٌضٌة الثانوٌة  -ج 

 .خرىأمنع دخول نطاف  أو الثانوٌة إلا نطفة واحدة فقط
 تفرز الخلط المائً. -د 
 . سام المضادةجالأ إنتاج أوإنتاج الأضداد   -ه 

 
3 
3 
 
3 
 
3 
3 

 ً  0: ثانيا
 درجة 15
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 3صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 :بدقةحدّد  -2
فراغات بين  أو بين الغذاء العشكبهتي والأم الحشهن  أوالحيز تحت العشكبهتي  (في) -أ 

 .شبكة ألياف الغذاء العشكبهتي
                     .تحت الغذاء القاعدي والرف العظسي -ب 
السشاطق العسيقة تحت القذرة  أو الجانب الهحذي لكل مهاد أوفي مدتهى الدماغ البيشي  -ج 

السادة الرمادية  أوالسادة الرمادية للبرلة الديدائية  أوقاعدة البظين الجانبي  أوالسخية 
                              .الحلقيةللحدبة 

 الربغيات الجدسية. (محسهلة على) -د 

 .الفتٌةنوسٌل البذٌرة  (فً) -ه 

 
3 
 
3 
3 
 
 
3 
3 

 
 
 
 ً  7: ثانيا
 درجة 15

 

 ما السقرهد -3
 على استقامة واحدة. الدرة أو يرقالحبل الدري قرير والكهة والش -أ 
إحدى الآليات التي يعسل بها الجدم للقزاء على مهلدات الزد للسحافظة على تهازن  -ب 

قدرة الجهاز السشاعي على تسييز السهاد  أوالاستباب  أو  لجدمل ة الداخليةئالبي)واستتباب( 
               . MHC أو الأعظسي الغريبة عن طريق معقد التهافق الشديجي

                           الكهريهن. أو استظالات اصبعية الذكل من السذيساء -ج 
الأنثهية في البيزة  بغياتالتقابل مع الر أوعدم قدرة الربغيات الذكرية على التذافع  -د 

 السلقحة.

 .جدٌدلمنبه  العصبٌةستجٌب فٌها الخلٌة تالمدة الزمنٌة التً لا  -ه 

 
4 
4 
 
 
4 
4 
 
4 

 ً  0: ثانيا
 درجة 22

 

 

 

 

 

 ً  ثالثا

 درجة 01

 : الرسم -1

 حلٌلالا أو  البروستات  أو الموثة  -2      الحوٌصلان المنوٌان.  -1  

 البربخ . -4الإحلٌلٌتان.   الغدتان  أو تانٌالبصلالغدتان  أو غدتا كوبر  -3

 اختر الإجابة الصحٌحة : -2

 ) د (. أوانخفاض الاستقطاب  -2)جـ(  ،  أوً حالكٌس الم -1 

 ) د ( . أو من طبٌعة دسمة   -3 

 

5×4 

 

12 ×3 

 0 –ثالثاً 

 درجة 71

 

 7 –ثالثاً 

 درجة 01

 الإنسانجهاز التكاثر عند 

4 
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 4صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 
 

 

 

 

 ً  رابعا

 درجة  01

 

صباغ الرودوبسٌن   أولأن صباغ الرودوبسٌن حساس للضوء الضعٌف  -0
 .نال وسكوتوبسٌن االضوء الضعٌف إلى رٌتٌتفكك فً 

 
فراز الاستروجٌنات إعلى  ل(ثناء الحمأفً )لأنها تعمل  -2

وذلك بعد ضمور الجسم الأصفر فً نهاٌة الشهر ) والبروجسترونات
 إفراز حاثات جنسٌة أنثوٌة. أوالثالث( 

 
والأنثى لا تملك  yمحمولة على الصبغً الجنسً مورثتها  أوألٌلها لأن  -3

تها مورث أو Yلأنها وراثة مرتبطة بالصبغً الجنسً  أو هذا الصبغً

  تامة الذكورة.
 

  (للخلٌة الجرثومٌةالخارجً)نوعٌة على السطح  لعدم وجود نقاط استقبال -4
 

                           ،بسبب نفاد النواقل العصبٌة من الغشاء قبل المشبكً -5
 .نتٌجة الاستعمال الزائد لها من دون وجود آلٌات سرٌعة لتعوٌضها 

 
 .تشكل وحدات وراثٌة مغلقة (لأنها) -6

 
تصحح التفاسير  الطالب على التفاسير الستة إذا أجاب:  ملاحظة

 . ولا يصححزائد  الأخيرو يكُتب على لى في ورقة الإجابة الخمسة الأوُ

 

12 

 

 

12 

 

 
 

12 

   

 

 

12 

 

  5 
5 
 
12 

 

 

 

 ً  رابعا

 درجة 01
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 5صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 

 ً  خامسا

 درجة 01

 

 

 

       مهرثة طافرة غيرت الذيفرة الدادسة من مهرثة خزاب الدم الظبيعي  -1
الين محل الغلهتاميك في سلدلة البروتين التي فإذ حلّ الحسض الأميشي ال

 تذرف السهرثة على تركيبها.

 متداوي    أوفقر الدم السشجلي: رجحان مذترك  -2

 .رجحان تام  :عامل ريزيهس
 

HbAالشسط الهراثي للأبهين :  -3 HbS rr HbS HbS Rr      

   الأبهين: أعراساحتسال 
1 1 1 1(HbSr HbA r ) (HbSr HbS R )
2 2 2 2

 

 :النمط الوراثً للأبناء -4

1 1 1 1HbSHbSrr HbAHbSrr HbSHbSRr HbAHbS Rr
4 4 4 4

 

 النمط الظاهري للأبناء: 

 

1 

1 

 

3 

3 

  

2×3 

4×3 

 

4×3 

 

4×3 

  

 

 

 

 

 

 

موجب الرٌزوس 

صفة الخلاٌا  همل

             المنجلٌة

إٌجابً    أو

 تظهرلا الرٌزوس 

م علائم علٌه

 المرض 

 إٌجابً ناقل أو

الرٌزوس  إٌجابً

 مصاب

 الرٌزوس   سالب

لهم صفة الخلاٌا 

سالب    أو المنجلٌة 

تظهر  لاالرٌزوس 

علٌهم علائم 

 المرض

سالب الرٌزوس  أو

 ناقل

سالب الرٌزوس 

 مصاب

 : ملاحظات

      .درجات لمرة واحدة فقط 3يخدر الأليل  رمز الطالب  بدلإذا  -1

 درجات لمرة واحدة. 3الطالب في ندب أعراس الأبوين يخدر  إذا أخطأ -2
يخدر درجة وكان النمط الوراثي صحيحاً للأبناء إذا أخطأ الطالب في النمط العاهري  -3

 .فقطالنمط العاهري 

 درجات لمرة واحدة فقط. 3إذا أخطأ الطالب في ندب الأنماط الوراثية للأبناء يخدر  -4
مط العاهري نالنمط الوراثي واليخدر درجة  للأبناء ةالوراثيط انمأحد الأ إذا أخطأ الطالب ب -5

  .الموافق له

 ينال درجتها.ء للأبنا فقطإذا كتب الطالب الأنماط الوراثية  -6

 ا
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 6صفحة محفوظة لوزارة التربية حقوق النذر والتوزيع والطبع            م(7102عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

       

 

 : ن بالنسبة للمكفوفي

 الموثة  أو البروستات –الحوٌصلان المنوٌان  الغدد الملحقة ) –حلٌل الإ -الأسهران  –البربخ  –الخصٌتان  (0ثالثاً: 

 درجات( 0)         إجابات صحيحة لكل منها بأربعيكتفى            غدتا كوبر(  –                 

 (5×  4 )              المخٌخ. –جذع الدماغ  –ادي هالم أوً نالدماغ البٌ –المخ   )1   سادساً:

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 ً  سادسا

 درجة 01

 

 طة المفاهٌم :ارخ (1
 جذع الدماغ. -1
 البصلة السٌسائٌة. -2
 .)الأربع( مٌةءالحدبات التو -3
 .وتالاموسبالهٌ أو تحت المهاد  أو  الوطاء -4

 المقارنة : (2
 

 بذرة الفاصولياء حبة القمح أ

 ناالفلقت السوٌداء النسٌج المغذي
 فوق أرضً أو هوائً أرضً نوع الإنتاش

 الجسم المضاد مولد الضد   -ب
الطبٌعة 

 الكٌمٌائٌة

  

متعددة  أومادة بروتٌنٌة 

 السكرٌات

   بروتٌنات متخصصة

  غلوبٌولٌنات مناعٌة أو

من أربع سلاسل  أو

تشكل ، متعددة الببتٌد 

سلسلتٌن خفٌفتٌن 

متماثلتٌن وسلسلتٌن 

ثقٌلتٌن متماثلتٌن وترتبط 

كل واحدة بالأخرى 

  Ig أو بروابط كبرٌتٌة

 

 

0 ×4  

 

 

 

0 ×4  
 
 
 

 
 
 
 
0 ×7  

 

 

 

 0 -سادساً 

 درجة 71

 
 
 
 

 7 -سادساً 

 درجة 01
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 1صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 الجمهورٌة العربٌة السورٌة

 وزارة التربٌة

 

 

 

 

 

 علم الأحٌاءسلمّ تصحٌح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوٌة العامة

 (الأولىالفرع العلمً )الدورة 

 م1028دورة عام 
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 2صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 م1028عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوٌة العامة / الفرع العلمً / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                                  علم الأحٌاءسلّم درجات مادة:                               

 

أولاً 
 درجة00

1-    

 الحويصلات الكروية) المغمقة(      ........................... (عدد كبير من) -

 .......................... أو طبقة مفرزة من الخلايا المفرزة  (واحدة)يحيط بكلّ منها طبقة  -

 ...........مفرزات الطبقة    أو  صفراءو أبمادة غروية  (كل حويصل يمتمئ) -

 .لتسهيل التبادل بين خلاياها والدم أولأنها تتمقى خمسة أضعاف وزنها من الدم كل دقيقة  -

 ................جارات الدرقية    أو    PTH أوالباراثورمون  -

 

4 

4 

4 

4 

4 

 2أولاً: 
 درجة 02

 رتب مراحل  -2
 الالتصاق     .................................................................... -1
 ............................................................   الدخول الحقن أو -2
 ....................................................    التضاعف أوالاستنساخ  -3
 التجميع     ................................................ .................... -4
 التحمل   ................................................ أوالتحرر  أوالانفجار  -5

 ملاحظة: ينال الطالب الدرجة حتى الترتيب الصحيح وتحذف الدرجات من مكان الغمط

 
 

3 

3 
 

3 

3 
 

3 

 1أولاً: 
 درجة 55

 ماذا ينتج: -3
 ثة   ................................................ر توسع الاثر الوظيفي لممو  -أ 

 ..........................................................   نبات بوغي أوجنين  -ب 

 ...................والمطرقة نحو الداخل   ................ لتسحب غشاء الطب -ج 

  

5 
 

5 
 

5 

 3أولاً: 
 درجة 55
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 3صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 ثانٌاً 

 درجة 00

 

 الوظٌفة : -5
 تسهٌل الولادة.   أوتلٌٌن الارتفاق العانً )عند نهاٌة الحمل(  -أ 
 فً أثناء نشاطها.  العصبٌة)تعد( غذاءً مدّخراً تستهلكه الخلٌة  -ب 
 مكان قبل وصوله الرحم(. تمنع الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة من الالتصاق )بأي أوحماٌة  -ج 
له دور فً تركٌب الغلاف الخلوي  أو)وانفصاله إلى خٌطٌن(   DNAتضاعف -د 

 )الجدٌد(.

 تغذية الخلايا المولدة للأبواغ الدقيقة. أو .تغذٌة الخلاٌا الأم لحبات الطلع -ه 

 
4 
4 
4 
4 
4 

 2: ثانٌاً 
 درجة 02

 المصطمح -2
 ..................................السايتوكينينات. ............................. -أ 
 الكود الوراثي    ..................................... أوالشيفرة الوراثية   -ب 
 جسيمات روفيني.  ............................................................ -ج 
 ...........التعشيش.  .......................................................... -د 
 المصفرة.  ..................................................... أوالمموتنة  أو LH -ه 

 

 
3 
3 
3 
3 
3 

 1: ثانٌاً 
 درجة 55

 :حدد بدقة  -3
 بعضنهاية  أوالحاجز) الحائل( الدماغي الدموي.  أوالظهارة الخارجية لموعاء الدموي  -أ 

 استطالات الخلايا الدبقية النجمية.
 الرشيمي )في القطب القريب من الكوة(.الكيس  -ب 
 خمف قاعدة المثانة. -ج 
 اختناقات رانفية.  -د 
 الغشاء الهيولي. أوغشاء الخمية )الهدف(  -ه 

 
3 
3 
3 
3 
3 

 3: ثانٌاً 
 درجة 55
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 4صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 
 

 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة  00

 التفاسٌر:

 .الثانوٌة تخرٌب الباحة السمعٌة (بسبب)  -2
 أحادٌة الصٌغة الصبغٌة أو 1n تبقىالخلاٌا الجنسٌة  (لأن) -0
 .زهرة واحدةلمنفصلة  (عدة)أخبٌة من  تنشأها( لأن) -3
فً كل خلٌة من خلاٌا الخٌط ٌقسمها إلى  ًعرض( ظهور حاجز بسبب) -4

 لثنائً.بسبب الانشطار ا أوتنمو كل منها لتصبح بحجم الخلٌة الأم  خلٌتٌن
 .( هذه الانقسامات لا تترافق بزٌادة الحجملأن) -5
 (جدٌدة))لأنها( تعمل على تقطٌع الصبغٌات وإعادة التحامها بتنسٌقات  -6

 .غٌر نظامٌة
تصحح التفاسٌر  إذا أجاب الطالب على التفاسٌر الستة:  ملاحظة

ٌُكتب على فً ورقة الإجابة  لالخمسة الأوُ    . ولا ٌصححزائد  الأخٌرو 

 

52 

52 

52 

52 

52 

52 

 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة 00

 

 

 

 ثالثاً 

 درجة 00

 : الرسم -5

    .مخارٌط أومخروط   -0  .الطبقة الصباغٌة وأ الورٌقة الصباغٌة  -5  

 .طبقة داخلٌة عقدٌة أوعقدٌة  أو  متعددة الأقطاب أوعصبونات عقدٌة  -3

 .مشابك -4

 اختر الإجابة الصحٌحة : -0

 (. ب)  أو الكابحة T -0(  ، أ) أو البصلة السٌسائٌة -5 

 ) جـ ( . أو النوسٌل -3 

 

5×4 

 

52 ×3 

 

 2 –ثالثاً 

 درجة 10

 

 1 –ثالثاً 

 درجة 30
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 5صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

       

 

 

 

 

 

 

 خامساً 

 درجة 00

 

 

 

 نمط الهجونة : رجحان تام   -5

 ناقلة إٌجابٌة الرٌزوسعادٌة  أم ×  ناقل سالب الرٌزوس عادي رجلالنمط الظاهري للأبوٌن: 

RrAaالنمط الوراثً للأبوٌن :  (5 rrAa        

:    احتمال أعراس الأبوٌن  (0

1 1 1 1 1 1(Ra rA RA ra ) (rA ra )
4 4 4 4 2 2

 

:النمط الوراثً للأبناء (3
1 1 1 1RrAa rrAA rrAa RrAA
8 8 8 8

 

 ناقل إٌجابً (عادي)لب    اس عادي     البس)عادي(ناقل عادي إٌجابً   النمط الظاهري للأبناء:   
 

     النمط الوراثً للأبناء
1 1 1 1rraa RrAa rrAa Rraa
8 8 8 8

 

 مهق سالبأ     ناقل إٌجابً  (عادي)    سالبناقل              إٌجابً أمهق  :النمط الظاهري للأبناء

 

  
 : ملاحظات

      درجات لمرة واحدة فقط 3ز أخرى يخسر امإذا استخدم الطالب رو  -1

 درجات لمرة واحدة. 3يخسر الأبوين  إذا أخطأ الطالب في نسب أعراس -2
 وبةفي النمط الوراثي للأبناء :  النسب غير مطم -3
في النمط الظاهري للأبناء إذا أخطأ الطالب في النمط الظاهري الموافق لمنمط  -4

 .فقطالوراثي يخسر درجة النمط الظاهري 
دون كتابة الأنماط الوراثية  فقطإذا كتب الطالب الأنماط الظاهرية للأبناء  -5

 .مط الظاهري معاً نيخسر درجة النمط الوراثي وال

0 

  

0×0=4 

 

6×0=50 

 

8×0=56 

 

8×0=56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خامساً 

00 

 درجة

 

 

 

 

 )مصاب(
 )عادي(

 (صابم)

 )سلٌم( )سلٌم(
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 6صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 : ن بالنسبة للمكفوفٌ

 تتألفّ الورٌقة الداخلٌة العصبٌة للشبكة )دون شرح(؟ ممّ  (5ثالثاً:   

                             ٌة عقدٌة طبقة داخل -طبقة المشابك العصبٌة الداخلٌة   -طبقة وسطى   –طبقة المشابك العصبٌة  -  ٌةبصرخلاٌا    
                                                                     4  ×5  =02 

 غر زمن تنبٌه؟صأأ( ما   )5   سادساً:    

 المقابل لشدة تساوي ضعفً الرٌوباز؟ب( ما الزمن المفٌد                      

 زمن الاستنفاد   -                          
 02=0×  52        الكروناكسً  -                          

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 سادساً 

 درجة 00

 

 : المخطط (5
 زمن الاستنفاد -5
 الكروناكسً -0
 / ، 3/   تقع فً منطقة التنبٌهات الفعالة /0(نعم /م) -3

 /3/   تقع فً منطقة التنبٌهات غٌر الفعالة /0( لا /ن)
  النقطة ن خارجهاومنطقة التنبٌهات الفعالة  فً( تقع ملأن النقطة) أو
لأن النقطة )م( تقع فوق منحنً العتبات  و النقطة )ن( تقع تحت  أو

 منحنً العتبات.
 لمقارنة :ا (0

 

 الجوز الفاصولٌاء أ

 /5مستقٌمة/ /5منحنٌة / الشكل

   

 القسم نظٌر الودي القسم الودي   -ب

 /5ٌزٌد/ /5ٌثبط/ إفراز اللعاب

 /5ٌبطئ/ /5ٌسرع/ ضربات القلب

   
 

 

0 

0 

20 

 

 
 
 
 
 
 

20 
 
 
 
 
10 

 

 2 -سادساً 

 درجة 10

 
 
 
 

 1 -سادساً 

 درجة 30
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 1صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 علم الأحياءسلّم تصحيح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م1028دورة عام 
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 2صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 م1028عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

                                                          علم الأحياءسلّم درجات مادة:                               

 

 أولاا 

50 
 درجة

1-    

   .ا من أغمفةممة وما يحيط بهيستطالة هيولية طو ا أوالمحور الأسطواني  أوالمحوار  هو -

 التبدلات:  -

 ................................................ .(الغشاء)انخفاض )سريع( في استقطاب 
 .........................................................................بزواله  (هينتي)
 ...................................................................... جزئيا  انعكاسه  (ثم  )

 ........................وضع الراحة  أو استقطاب الراحة أوليعود بعدها إلى كمون الراحة 
 ....................................................................تدعى: كمون العمل -

 ..................................    شوكة كمونية أو   (روحيدة الطو )فة نتبدو: موجة مؤ  -

 درجات فقط( 3ت في الكمون يخسر الطالب ): في حال عدم ترتيب التبدلاملاحظة

 

3 
 
3 
3 
3 
3 
3 
3 

 2أولاا: 

 درجة 21

 ؟من ماذا ينتج -2
عادة  -أ  ...............غير نظامية     أوبتنسيقات جديدة  التحامهاتقطيع الصبغيات وا 
 ...........................نقص التستوسترون أو العجز الجنسي أوذكر( ) العنة  -ب
 .......................................................................    كورذ -جػ
 ...............تصبح غير قادرة عمى تمييز مولد الضد  أوتغير من تركيبها الوراثي  -د

 
 

5 

5 
 

5 

5 

 1أولاا: 

 درجة 22

ح ما تحته خط -3  :صح 
 ...................................................   الكوريون أوالمشيماء.  -أ 

 ...................................................................  .GnRH -ب 

 .................................................   جنينيلا أوالكيس الرشيمي  -ج 

  

3 
 

3 
 

3 

 3أولاا: 

 درجة 9
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 3صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

ا   ثانيا
50 

 درجة

 الوظٌفة : -1
 ح‌انعصجٍخ‌نتشكٍم‌انكهًخ.‌تؤيٍ‌انذاس -أ‌

 ‌‌.انًخبض‌أوانىلادح‌‌أوتقهص‌انشحى‌ -ة‌

‌الأَى -ج‌  خ.ث)ٌحذد(
‌اَخفبض‌‌أوتشكٍم‌انخلاٌب‌انًُبعٍخ‌فً‌انًشحهخ‌انجٍٍُُخ‌ -د‌  .ضغطهٌخضٌ‌انذو‌نًىاجهخ

‌‌وأيُشظ‌فً‌انحبلاد‌انُفسٍخ‌ -ه  انتحكى‌ثُشبط‌‌أويُظى‌نهىظبئف‌انحشكٍخ‌‌أوانعبطفٍخ

 .ذاسح‌انحشكٍخانعضلاد‌أو‌الأداء‌انسهس‌نه

 
4‌
4‌

4‌
4‌
4 

ا   2: ثانيا

 درجة 22

 :حدد بدقة  -2
 .في التجويؼ الأنفي أوفي الحفيرة الأنفية الشمية  أو البطانة المخاطية الصفراء -أ 
 البيني )في الأعمى( أو( والدماغ المهادي سفلالأ)بين النخاع الشوكي في  -ب 
 سيتوبلاسما )الخمية الهدؼ(. أوهيولى )الخمية الهدؼ(  -ج 
 .الفتيالمئبر  أو الفتيس الطمعي الكي -د 

 وجزء على الشبكٌة وجزء خلف الشبكٌةجزء منه أمام الشبكية  -ه 

 
3 
3 
3 
3 
3 

ا   1: ثانيا

 درجة 15

 المصطمح -3
 رايسنر ......................................................................... -أ 
 ..............................مستقبلات أولية  ................................. -ب 
 متجمعة  ............................................................ -ج 
 العتبة الدنيا.  ....................................................... أوالريوباز    -د 
 الجبريمينات.  ..................................................... -ه 
 

 
3 
3 
3 
3 
3 

ا   3: ثانيا

 درجة 15
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 4صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 ثالثاا 

 درجة 50

 : الرسم -1

    .القناة الناقلة للنطاف  أو هرسالأ  -2        .البربخ  -1  

 .الأنابٌب المنوٌة -4.  غلاف لٌفً أو غمد ضام   أو  (الخصٌة)غلاف  -3

 اختر الإجابة الصحٌحة : -2

 (. جـ)  أوثقبا لوشكا و قب ماجنديث  -2،      (ب) أو الإندوسبرم -1 

 ( . أ)  أو المتقابلة  الألٌلات المتعددة -3 

 

5×4 

 

12 ×3 

 

 2 –ثالثاا 

 درجة 10

 

 1 –ثالثاا 

 درجة 30
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 5صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 رابعاا 

 درجة  50

 التفاسير:

لأٌ‌انُسج‌راد‌انىظٍفخ‌انىاحذح‌انًتكبيهخ‌نهب‌‌أو نهب‌وظٍفخ‌واحذح‌يتكبيهخ  -1

 .انكشوَبسً‌َفسه
ٍ‌انًعهىيبد‌انىساثٍخ‌انًذخشح‌ -2  ‌.فً‌ًَطهب‌انىساثً‌كبيهختستطٍع‌انتعجٍش‌ع

ً‌انىطبءتفشصهب‌‌أوتُتجهب‌‌ -3 جىد‌خلاٌب‌عصجٍخ‌تقع‌و‌وأ‌‌خلاٌب‌عصجٍخ‌ف
ً‌َبقهخ‌‌أجسبيهب ً‌يحبوٌشهب‌فً‌انفص‌انخهف ً‌انىطبء‌وتُته ً‌إف نٍه‌حبثت

OXTو‌‌ ADH 
ً‌وكم‌يخشوط‌يُهب‌ٌتقبثم‌يع‌نٍ‌فقظتحىي‌يخبسٌظ‌ -4  ........‌(واحذ)ف‌عصج

ششح‌حبدثخ‌‌أو‌(فً‌يُتصف‌انذوسح‌انجُسٍخ)‌.الإثبضخ‌(حذوث‌ثسجت) -5
 الإثبضخ

ثسجت‌‌أوعهى‌الأسض(‌‌أويعٍشتهب‌)‌فً‌حٍبح‌شجشٌخ‌‌وأحست‌ًَظ‌انغزاء‌ -6
‌.الاَعضال‌انجٍئً

ستة تصحح التفاسير الخمسة إذا أجاب الطالة على التفاسير ال:  يلاحظخ

  اتة و يكُتة على الأخير زائد ولا يصحح.في ورقة الإج لالأوُ  

‌
01‌

‌
01‌

01‌
‌

‌
01‌

01‌
‌

01 

 

 

 

 

 رابعاا 

 درجة 50
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 6صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 

 خامساا 

 درجة 50

 

 

 

  نمط الهجونة : رجحان تام    -1

 رمادي قصٌر الوبر × صفر طوٌل الوبر  أ          الظاهري للأبوٌن: النمط   -2

ً للأبوٌن :  yyالنمط الوراث L Yy        

1احتمال أعراس الأبوٌن :     1 1 1 1y ( y Y Ly LY )
1 4 4 4 4

 

 

النمط الوراثً للأبناء:     
1 1 1 1yy Yy L yy L Yy
4 4 4 4

 

 رمادي طوٌل       أصفر قصٌر      رمادي قصٌر       النمط الظاهري للأبناء: أصفر طوٌل    
 
 .ا  نٌجنٌ ( تموتصفراء متماثلة اللواقحالفئران ال) أوقاتلة  أولأنها مورثات ممٌتة  -3

  
 : ملاحظات

      .درجات لمرة واحدة فقط 3ز أخرى يخسر ومإذا استخدم الطالب ر  -1
 درجات لمرة واحدة. 3الطالب في نسب أعراس الأبوين يخسر  غمطإذا  -2

 .في النمط الوراثي للأبناء :  النسب غير مطموبة -3
النمط الظاهري الموافق لمنمط  في الطالب غمطفي النمط الظاهري للأبناء إذا  -4

 .فقطالوراثي يخسر درجة النمط الظاهري 
دون كتابة الأنماط الوراثية  فقطإذا كتب الطالب الأنماط الظاهرية للأبناء  -5

 .يخسر درجة النمط الوراثي والنمط الظاهري معاً 

درجات لمرة  3إذا لم يكتب الطالب تبويبات المسألة في يمين الجدول يخسر  -6
 احدة.و 

درجات  3إذا غمط الطالب في النمط الوراثي للأبوين يخسر درجتها ويخسر  -7
  لمرة واحدة عند متابعة الحل الصحيح لممسألة.

2 

 

2×3=6 

5×3=15 

 
4×3=12 

4×3=12 

3 
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 7صفحة توزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر وال            م(1028عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 : بالنسبة للمكفوفين 

 من بنٌة الخصٌة. فقطعدّد أربعة أقسام  (1ثالثاا:   

 تجوٌف الصفن                             –الحبل المنوي  –سهر الأ –غلاف الخصٌة  –الانابٌب المنوٌة  –شبكة الخصٌة  –البربخ    
 درجة 22=  5×  4درجات (                                 5لكل منها  )ٌكتفى بأربعة                           

 ما أنواع خلاٌا الدبق العصبً؟  )1   سادساا: 
 صغٌرة -كبٌرة                        

 درجة 22=4×  5قلٌلة الاستطالات                          ،ظهارٌة   ،الكبٌرة تقسم إلى: نجمٌة                

                                                                                            
 

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 سادساا 

 درجة 50

 

 خارطة المفاهٌم : (1
 .ةصغٌر -1
 .ةنجمٌ -2
 .ظهارٌة أو سٌسائٌة أو مشٌمٌة -3
 .قلٌلة  التغصنات  أو رجقلٌلة التش أوالات قلٌلة الاستط -4

 المقارنة : (2
 

 الخلية البيضية الثانوية المنسلية البيضية -أ

 ناضج ابتدائً الجرٌب

 2n 1n الصٌغة الصبغٌة

 يروجيرابالس فطر عفن الخبز   -ب 

 عدد النوى

  

 وحٌدة عدٌدة

 

 

 

5 ×4  

 

 

 

5 ×4  
 
 
 

 
 
 
 
5 ×1  

 

 

 

 2 -سادساا 

 درجة 10

 
 
 
 

 1 -سادساا 

 درجة 30
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 ١صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

  الجمهورية العربية السورية
  وزارة التربية

  
  
  

  
  

  علم الأحياءسلمّ تصحيح مادة 
  لشهادة الدراسة الثانوية العامة

  )الأولىالفرع العلمي (الدورة 
  م٢٠١٩دورة عام 
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 ٢صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

  لشهادة الدراسة الثانوية العامة علم الأحياءسلمّ تصحيح مادة 
  م٢٠١٩دورة عام الفرع العلمي 

  )الأولى(الدورة 
                                                       درجة) ٥٠أولاً: أجب عن الأسئلة الآتية: (

  

  أولاً 
٥٠ 

  درجة

١-    
  ......................................................................... .البرȃخ  -
 ...................................................... .موȑ الخصيوȑ الحاجز الد -

 :)يتوقف على(       
 ...........................................................   المدخر الغذائي للنطفة -
- PH   ةحموضة  أوǽة الأنثوǽة التناسلǽالأقن  ...................................... 
  .نفير فالوبالثلث الأعلى ل أوللقناة الناقلة للبيوض   الأوّل أو الثلث الأعلى -

  
٤  
٤  
   
  
٤  
٤  
٤  

  ١أولاً: 
  درجة ٢٠

  ؟من ماذا ينتج -٢
  ..................................................    فقدان الرؤǽة أو العمى -أ

  .................................................هارالإز  تنشȌǽ) أو تكوȄن( - ب
   ................. ........وظǽفǽةتصǼح  أو  وظǽفي لتصǼح في حالة عم - جـ
  

  
  
٥  
٥  

  ٥  

  ٢أولاً: 
  درجة ١٥

٣- Ȍصحّح ما تحته خ:  
 ................................................................   الرȄلاكسين  -أ 
 ...............................................................      الكابحة  - ب 
  .............................................................   الطبلǽة      - ج 

   
٥  
  ٥  
  ٥  

  ٣أولاً: 
  درجة ١٥
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 ٣صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

 
  

 ً   ثانيا
  درجة ٥٠

 تثبيت ذكريات أو في الدماغجديدة اللومات معالأو تخزين الذكريات الجديدة   -أ  :الوظيفة  -١
 . معلومات حديثة طويلة الأمد  أو 

   .مستقبل ضغط أوحس السخونة  أومستقبلات تحدد جهة التنبيه   -ب 
تحويل سكر  يسرع أوخلايا الجسم  )معظم(دخول سكر العنب (الغلوكوز) إلى  تحفز  -ج 

العنب في الدم في ة سكر بانخفاض نس أو .العنب في الكبد والعضلات إلى غليكوجين
  يخفض مستوى سكر العنب في الدم إلى نقطة التوازن أو حال ارتفاعه

 .من الحملل وَ الأُ تكوȄن الخلاǽا المسؤولة عن المناعة خلال الأسابǽع   -د  .أو المستوى الطبيعي
  )الجرثومية(تحلل الخلية  أو الجرثوميةالمحور من الدخول إلى الخلية  )نهاية(ن مكّ ي  - ه 

 أو دخول الحمض النووȑ الفيروسي إلى الخلǽة الجرثومǽة.ǽساعد على عملǽة حقن  أو

  ٣  
  
٣  
٣  
  
  
  

    ٣  
٣  

 ً   درجة ١٥  ١: ثانيا

 :حدد بدقة  -٢
 .................................................................  .بين المهادين  -أ 
 ................................................... . الخلǽة المانحة الجرثومǽة  -ب 
 ................................................      . Y (الجنسي) الصǼغي  - ج 
 ...................  .تحيط بالحنجرة أعلى الرغامى أو أمام الحنجرة والرغامى  -د 
  .......................................   مȞان اتصال البذيرة Ǽالحبل السرȑ.  - ه 

  
٣  
٣  
٣  
٣  
٣  

 ً   ٢: ثانيا
  درجة ١٥

 الخارجية اللويحة العصبية: ثخانة خلوية في القسم الظهري من الوريقة  -أ  المقصود: -٣
حياة بطيئة داخل البذور أو المظاهر التي ينتقل فيها الرشيم من السبات  )مجموعة(  -ب  .)يخلفوفق المحور الأمامي ال( 

 عديدة،  أوخلايا ذات صفات جينية تستطيع إعطاء سلالات مختلفة   - ج  مة)إلى حالة الحياة النشطة (عندما تكون الظروف البيئية ملائ الناضجة
  الاصطفاء المستقر: يحافظ على الأنماط المتوسطة في صفاتها ضمن الجماعة  -د  .في نمطها الوراثي كاملةتستطيع التعبير عن المعلومات الوراثية المدخرة   أو
الخلايا تمكن الجهاز  حوأو سط موجودة على أغشية خاصةأو بروتينات نوعية   - ه  رية عن النمط المتوسط.نماطها الظاهأإبعاد الأفراد المتطرفة التي تنحرف في  أو

 بروتينات نوعية موجودة على أغشية  أو. يز المواد الغريبةيالمناعي من تم
بين الأفراد وتتقارب ضمن العائلة الواحدة وتتطابق في ح الخلايا تختلف وأو سط

  .التوائم الحقيقية

  
٤  
  
  ٤    
٤  
  
٤    
٤  

 ً   ٣: ثانيا
  درجة ٢٠
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 ٤صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

  

  

  
  
 ً   ثالثا

  درجة ٥٠

 : الرسم -١
     . مستقبل  -٢        .)بروتينية(حاثة   -١  
  . زسيكلاأدينيل  أوينل دأ )أنظيم( -٣       

       ٤-  AMPc أدينوزين أحادي الفوسفات الحلقي أو.  
 اختر الإجابة الصحيحة : -٢

 ). أ(  أو فرط الاستقطاب  -٢،      )ب( أو فطر خميرة الخبز -١ 
  ) .جـ(   أو  (1:6:9)  -٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠

  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠
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 ٥صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

    
  
  
  

 ً   رابعا
  درجة  ٥٠

  التفاسير:
 .خالية من الخلايا البصرية أو خالية من العصي والمخاريط.  -١
  .لأنها ترفع عتبة تنبيهها -٢
 لها مجالات مفيدة لحياة الإنسان   -٣

 .مثال عن كلٍّ منها أو الحياة على سطح الأرض )لأشكال(آثار تدميرية يقابلها 
 .والمؤنثة على الشجرة نفسها ةلوجود المخاريط المذكر -٤
 .عند حد معينبسبب توقف انقسام خلايا السويداء  -٥
  .من الأوكسينات في مبايض أزهارها عاليةلوجود نسبة  -٦

ستة تصحح التفاسير الخمسة إذا أجاب الطالب على التفاسير ال:  ملاحظة
   في ورقة الإجابة و يكُتب على الأخير زائد ولا يصحح. لالأوُّ 

  
١٠  
١٠  
٥  
٥  

١٠  
١٠  
١٠  
  

  
  
  

 ً   رابعا
  درجة ٥٠
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 ٦صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

  
  
  
  
  

 ً   خامسا
  درجة ٥٠

  
  

 

   نمط الهجونة : رجحان تام    -١
  سوداء ةرضام ×   طويلة رمادية           الظاهري للأبوين: النمط   -٢

Lالنمط الوراثي للأبوين :  L
g g G G
           

1لأبوين : ا عراسأاحتمال  L 1
g 1 G 1
          

Lالنمط الوراثي للأبوين : 
G g

         
  

عراس:    الأ -٣   L L
g G g g G
      

 
L النمط الوراثي للأبناء:      L

G g g g g g G g
         

      
 دىالارتباط ل أو الارتباط لدى أنثى ذبابة الخل جزئي أو بظاهرة العبور )تفسر( -٣

  .يكسر بالعبور الأنثى
   

  : ملاحظات

       .درجات لمرة واحدة فقȊ )٣(ز أخرȎ يخسرو مإذا استخدم الطالب ر  - ١
  .سب غير مطلوǺةفي النمȊ الوراثي للأبناء :  الن - ٢
وإذا لم يتوافȖ ترتيب إذا لم Ȝǻتب الطالب تبوǺȂات المسألة في ǻمين الجدول  - ٣

 درجات لمرة واحدة. )٣(يخسر تبوǺȂات الجدول مع محتوǻاته 
درجات  )٣(يخسرووضع نسب الأعراس في الطلب الثالث إذا غلȊ الطالب  - ٤

  .لمرة واحدة

٦  
  

٤=٢×٢  
  

٤=٢×٢  
٣  

  
  

١٥=٥×٣  
  

١٢=٣×٤  
  
٦ 

  
  
  
  
  
 

 












































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 ٧صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٩الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -(مادة علم الأحياء 

 

  : بالنسبة للمكفوفين 
  درجة ٢٠=٤×٥                                   :مراحل عمل الحاثة البروتينية )١ثالثاً:   

 غشاء الخلية. في )النوعي(ترتبط الحاثة بالمستقبل  -
 تنشيط أنظيم الأدينيل سيكلاز. -
 .AMPcإلى  ATPتحول الـ  -
  ستجابة.الاث وأنظيمات داخل الخلية لحد  AMPcالـ ط ينش -

=========================  
  – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم - 

  
  
  
  
  

 ً   سادسا
  درجة ٥٠

 

  : الحالتان )١
  .أو ارتفاع سكر العنب في الدم سكري،: الحالة -١

زيادة إفراز  أوخلل في جزر لانغرهانس  أو نقص الأنسولين : السبب
 عند البالغ. GH النمو أو حاثة

 معظم الماء الذي يشربه المريض  أوالتفه  أو كاذبالسكري : الالحالة -٢
 الأنابيب البولية. نهايةلا يعاد امتصاصه من 

خلل في تحرر  أو خلل في النخامة الخلفية أوخلل في الوطاء  :السبب
 .من النخامة الخلفية ADHحاثة 

 المقارنة : )٢
 

 الحمى النزفية الداء الإفرنجي -أ
 فيروس الإيبولا الشاحبة لولبيةالجرثومة  العامل المسبب

 السرخس الفوناريا - ب
 البوغي )الجيل( يالعروس )الجيل( الجيل المسيطر

  الطبقات الداخلية  الخلايا البصرية  - ج
  يكالشريان الشب  ة يالمشيم  التغذية

 

  
٤× ٥   
  
  
  
    
٢× ٥   

  
      ٢× ٥   
  
  
  
  ٢× ٥    

  ١ -سادساً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  

  ٢ -سادساً 
 درجة ٣٠
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 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 علم الأحياءسلّم تصحيح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م2019دورة عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 م2019عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

                                                          علم الأحياءسلّم درجات مادة:                               

  درجة( 50)  أجب عن الأسئلة الآتية: أولاً:

 
 

 أولاا 
50 

 درجة

 ؟ ... ممّ تتكون البذيرة  -1

 شيمي الكيس الر  – النسيج الأساسي أو لالنوسي –) خارجية و داخلية ( لحافتان  -

 .ذاتها ووضع المسمياتالناضجة رة يرسم البذ أو الحبل السري –

 المستقيمة  -

 حبة الطلع الناضجة -

 

3×4 
 
3 
3 

 1أولاا: 

 درجة 18

 رتّب بدقّة:  -2

   عصبونات ثنائية –2 العصي والمخاريط  أو خلايا بصرية-1
 العصب البصري (ألياف) –4  متعددة القطبية أوعصبونات عقدية  –3 

 .فقطإذا ترك الطالب مكان الترتيب فراغ يخسر درجته : 1ملاحظة
 الطالب في ترتيب معين يخسر درجته وما بعده. : إذا غلط2ملاحظ

 
 

5×4 

 2أولاا: 

 درجة 20

 ن:مماذا ينتج  -3

             الشلل الرعاشي أوهبوط في الإيعاز الدوباميني  أواضطرابات حركية  أوداء باركنسون  -أ
 .نقص الدوبامين أوتضعف أنشطة المصاب  أولسلس للدارة الحركية تعطيل الأداء ا أو
 تسحب الصفيحة القدمية الركابية نحو الخارج. -ب
 .كسين فعاليتهيفقد الأ أوط النمو مركبات تثب -جـ

  
4 

 
 

4 
 

4 

 3أولاا: 

 درجة 12
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

ا   ثانيا
50 

 درجة

 : الوظيفة -1
يشكّل وسادة  أوالشوكي من الصدمات  النخاع أوالسائل الدماغي الشوكي: حماية الدماغ  -أ

 للمراكز العصبية. يشكل غذاء   أوالنخاع الشوكي  أو تحيط بالدماغمائية 
الجريب  ت بالنمو معأثبط نمو الجريبات التي بدت أو الإنهيبين: تثبط نمو الجريبات الأولية -ب

 .  المسيطر
 الفيروسي DNAالفيروسي سلسلة من الـ  RNAأنظيم النسخ التعاكسي: ينسخ من الـ -ج

 .الفيروسي NARسلسلة الـ عن الفيروسي  NADمن الـينسخ سلسلة  وأ
 تصل بين مناطق المختلفة البعد من قشرة نصف الكرة المخية نفسه :لياف الواصلةالأ -د

 .تشرك طبقات النخاع )الشوكي( ببعضها البعض أو 
 الانسولين. (حاثة)خلايا بيتا في جزر لانغرهانس: تفرز  -ه

 

3 
  
3 

 
3 
 

3 
 
3 

 1: ثانياا 

 درجة 15

 : حدد بدقة -2
  .أرضية البطين الجانبي (يمتد في)تلفيف الحصين:  -أ

 .مباشرةالباحة المحركة الأولية: أمام شق رولاندو  -ب

 .في محيط الهيولى أو الحبيبات القشرية: هيولها المحيطية -ج

 .الفتيةالبذيرة  نوسيل( في الصنوبر : 2nالخلية الأم المولّدة للأبواغ الكبيرة )  -د

 .أسفل الدماغ أو على الوجه السفلي للدماغلنخامية: الغدة ا -ه

 
3 
3 
3 
3 
3 

 2: ثانياا 

 درجة 15

 :المقصود -3
لى الجانب إالنوى القاعدية: كتل من المادة الرمادية، تقع في مستوى الدماغ البيني  -أ

               الجسم المخطط أو المناطق العميقة تحت القشرة المخية أو الوحشي  لكل مهاد
 .الحدبة الحلقية ) يُكتفى بموقعين( أوبصلة السيسائية ال أو

                DNA الـ  أكثر من جزيئة وأواحدا  وتيدا  يالطفرات المورثية: تبدلات تتناول نيكل -ب
 المورثة. أو

لتثبت )بالفيروسات تنتقل مع الدم الإنترفيرونات: مواد بروتينية تفرزها الخلايا المصابة  -ج
 وتحرض (لموجودة في الغشاءالسيتوبلاسمي للخلايا السليمة المجاورةعلى المستقبلات ا

مادة تستخدم في  أوعلى إنتاج مواد بروتينية تمنع تكاثر الفيروسات الخلايا السليمة 
 المزمن. Cمعالجة التهاب الكبد الوبائي من نمط 

 ة.الفلقتان فوق الترب أورضي: لاتتطاول السويقة ولا تخرج الفلقة الإنتاش الأ -د
)على راسم  وحيدة الطور ظهر على شكل موجة مؤنفةيالشوكة الكمونية: كمون عمل  -ه

 .الاهتزاز المهبطي(

 
4 

 
  
4 

 
4 

 
 
 
4 
4  

 3: ثانياا 

 درجة 20
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا   رابعا

 درجة  50

 التفاسير:

 .رد  فعله متوقع أوستجابة تكون ذاتها تحت تأثير المنبه ذاته لأن الا  -1
) من خلال انتقال ة التمييز بين الأعراس المذكر السلوكيةلأننا نستطيع من الناحية  -2

 الأعراس المؤنثة  أومحتوى خلاياها عبر قناة الاقتران ( إلى خلايا الخيط المقابل 

  المذكرة والأعراس المؤنثة. الأعراس بين التمييز السلوكية الناحية نستطيع من لأننا أو

 لأنه يمثل حالة توازن بين أليلي الصفة الواحدة في الفرد متخالف اللواقح -3

يظهر في كل  أو معاً  من الأبوين لأن الفرد يحمل نمطاً ظاهرياً فيه صفة كل   أو 

عن ر بّلأن كلا الأليلين ع أوطبيعي والطافر الحمراء نوعا خضاب الدم  ةكري

 .في الفرد متخالف اللواقح الظاهري نفسه لتشكيل النمط

 لأنها تعوّض بوساطة الخلايا القاعدية . أولأن عمرها قصير  -4

 لتحقق أكبر قدر من إمكانية الالتقاء بالعصبونات الأخرى. -5

مع  21نتيجة التحام صبغي من الشفع  أو 21بسبب زيادة صبغي على الشفع  -6

 اً تعطي أعراسصبغياًّ  45 ىثالصيغة الصبغية للأنوتصبح  14لشفع صبغي من ا

 غير نظامية.

 لستة تصحح التفاسير الخمسة الأوُ  إذا أجاب الطالب على التفاسير ال:  ملاحظة

  في ورقة الإجابة و يكُتب على الأخير زائد ولا يصحح.

 

10 

10 

 
 

10 

 

 

 

10 

10 

10 

 

 

 

 

 رابعاا 

 درجة 50

 

 

ا   ثالثا

 درجة 50

 : الرسم -1

  .  متقدرات أوجسيم كوندري  أو الجسيمات الكوندرية  -2  الجسيم الطرفي.  -1

 .السوط -4بعيد .                      مريكز  -3      

 اختر الإجابة الصحيحة : -2

 ) جـ (. أوالتحديد   -2               ـ(     ،ج) أوبالعات كبيرة  -1 

 ( . ب)  أو الغلوكاغون  -3      

 

5×4 

 

10 ×3 

 1 –ثالثاا 

 درجة 20

 

 2 –ثالثاا 

 درجة 30
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 
 

 

 

 

 

 

 خامساا 

 درجة 50

 

 

 

  مط الهجونة : رجحان تام  ن  -1

 

 بيضاء وافرة المحصول ×   صفراء قليلة المحصول       الظاهري للأبوين: النمط   -2

AA                    النمط الوراثي للأبوين :    yy × aa YY          

          احتمال أعراس الأبوين :  
1 1

Ay × aY
1 1

 

 

لجيل الأول :                    مط الوراثي لالن -3 
1

Aa Yy
1

 

1          :أعراس الجيل الأولاحتمال        1 1 1( AY Ay aY ay)
4 4 4 4  

 

 
  النسبة      الأنماط الظاهرية                 الأنماط الوراثية                -4 

              A Y                                9       صفراء وافره 

                A yy                                  3      بيضاء وافره  

                Y aa                    3        المحصول صفراء قليله       

                aayy                      1            المحصولبيضاء قليله                     

 

            لأن توزع أشفاع الصفات يتم بشكل مستقل عند تشكل الأعراس أوعدم ارتباط بين الصفتين  -5

 انون ماندل الثاني(بسبب التوزع المستقل لأشفاع الصفات ) حسب ق أو

 : ملاحظات

      .درجات لمرة واحدة فقط 3يخسر  ليلرمز ال الطالب  بدّلإذا  -1
 درجات لمرة واحدة. 3الطالب في نسب أعراس البوين يخسر  غلطإذا  -2

وكان النمط الوراثي صحيحاً يخسر  2Fالنمط الظاهري لـ الطالب في  غلطإذا  -3
  درجة النمط الظاهري فقط.

الب شبكة المربعات أو شبكة )بينيت( ينال درجة النمط الظاهري إذا كتب الط -4
 الصحيح فقط

3 

 

 

3+3  

3+3 

 

3 

4×3=12 

 

 

2+1+1 
2+1+1 
2+1+1 
2+1+1 

 

4 

 

 1-خامساا 

 درجات( 3)

 

 2-خامساا 

 (ةدرج 12)

 

 

ا   3-خامسا

 (ةدرج 15)

 

 4-خامساا 

 (ةدرج 16)

 

 5-خامساا 

 (اتدرج 4)
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 

 

 

 

 

 

 سادساا 

 درجة 50

 

 طة المفاهيم :خار (1
 .الدورة الرحمية -1
 .الجريبي (الطور) -2
 .)الطور( الأصفري -3
 الإفرازي. (الطور) -4

 المقارنة : (2
 

 الفوناريا السرخس -أ

النبات 

 الأخضر

               )نبات( بوغي أو  الجيل البوغي
إذا كتب الطالب مكونات الجيل  أو

 البوغي:
أوراق خضراء  أو بوغيةأوراق 
عكازية  أوأوراق فتية وكبيرة 

 جذمور و جذور عرضية و

                 الجيل العروسي

         ق اأور هشباأ أو

                  وجذور و سوق

                عروسي (نبات) أو

 إعاشي أو

 نظير الوردي الودي   -ب

حدقة 

 العين

 تضيق توسع

 تقلص استرخاء المثانه

 

 

 

5 ×4  

 

 

 

 

5 ×2  
 
 
 

 
 
 
 
5 ×4  

 

 

 

 1 -سادساا 

 درجة 20

 
 
 
 

 2 -سادساا 

 درجة 30
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 7صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(2019عام الثانيةالامتحانية  دورةالخاص ب - علم الأحياء)مادة 

 

 : بالنسبة للمكفوفين 

ا:     أقسام النطفة. وما عمر النطفة في الطرق التناسلية عند الأنثى؟عدّد  (1ثالثا

                             الذيل -القطعة المتوسطة  –الرأس                      

 درجة 20=  5×  4                                  ساعة 48 – 42  أويوم     2- 1عمر النطفة  -

 تقسم الدورة المبيضية إلى طورين. وما هما؟  )1   سادساا: 

 الطور الجريبي.  -1

 درجة 20=2×  10                                      اللوتيئيني أوري فالطور الأص -2
========================= 

 – الســــــــــــــــلمانتـــــــهـى  -
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 ةة السوریّ ة العربیّ الجمھوریّ 

 وزارة التربیة

 

 

 

 

 

 علم الأحیاءة سلّم تصحیح مادّ 
 ةة العامّ راسة الثانویّ لشھادة الدّ 

 نظام حدیث)( الفرع العلميّ 

 م۲۰۲۰دورة عام 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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 ةة العامّ لشھادة الدراسة الثانویّ  علم الأحیاءة سلمّ تصحیح مادّ 

 الدرجة : ثلاثمئة                             م۲۰۲۰دورة عام  الفرع العلميّ                                                 

            )نظام حدیث(

                                         

 إلى القطعة الخارجیة  +Naدخول  أو( أ  )    -۲ يّ الشمّ  أو( ب)       - ۱

 درجات لكلّ  ۱۰
 إجابة صحیحة

 لیناتالجبری أو(جـ  )     -٤  T۳ أو(ب)     -۳
 سرتولي   أو(د)    -٦ دة الإمكاناتمتعدّ  أو(جـ)    -٥
 أنظیم النسخ التعاكسي أو(د)     -۸ رات البنیةّجراثیم المكوّ  أو(ب)    -۷
 الفاصولیاء أو(أ)   -۱۰ الاستنفاد أو(جـ)    -۹

 ٢صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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 ثانیاً 
 درجة ۳۸

 : رسمى على الالمسمّ  -۱
 الجوف الأمینوسي                 أوالجوف السلوي  -٣     المشیمة.  -٢الحبل السري.   -١
 .نالكوریو  أوالمشیماء  (غشاء) -٤.  ماء الرأس أوالسلوي  أو السائل الأمینوسي أو

 
٤×۲ 

 ۱: ثانیاً 
۸ 

 درجات

 سؤال اختیاري:
 : ةد بدقّ حدّ  )١

   .)في الأسفل( يوالنخاع الشوك )ي الأعلىف(البصلة السیسائیة: بین الحدبة الحلقیة  -أ 
 خلف الحدبة الحلقیة. أوالنهایة العلویة للنخاع الشوكي  أو

 دي.  عاقالعظمي والغشاء ال القناة الطبلیة: تحت الرفّ  -ب 
 .)لدى مغلفات البذور(الكیس الرشیمي: في البذیرة الناضجة  -ج 

 

 
 
٥×٣ 

 
 
 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

 :ماذا ینتج )۲
  .الدوالي أونطاف ق تشكل الویع -أ 
 .)في قواعدھا(الجذور العرضیة  تشكیل أو تكوین طینشّ   -ب 

زیادة  أوتراكم السائل الدماغي الشوكي في بطینات الدماغ   أوالاستسقاء الدماغي  -جـ
تلاف إ أو زیادة سریعة في حجم الرأس أوحجم البطینات (وتضغط على الدماغ) 

 .ف عقلي لدى الرضعتخلّ  أونسجة الدماغ أ

 
٥×٣ 

 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

 وظیفة: )۳
ن التواصل بین نصفي الكرة تؤمّ  أو والمخیخ الة العصبیة بین المخّ طریق لنقل السیّ  - أ

 .یة و المخیخالمخّ 
 قشر الكظر لإفراز ھرموناتھا.م أو ینظّ ط ینشّ  - ب

 فیروسي. RNAعن  يفیروس DNAینسخ سلسلة  -جـ 

 
٥×٣ 

 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

ل والثاني ویكتب على السؤال الأخیر ح السؤالین الأوّ یصحّ  الاختیاریةالأسئلة الثلاثة  عنلطالب إذا أجاب ا: ملاحظة
 زائد.

 ٣صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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 ثالثاً 

 درجة ٥۰

 التفاسیر:

 .حولھاالأمیلوئید  أولویحات من بروتین بیتا النشواتي أو ترسیب لتراكم  -۱

 .)ك عند الحاجةیتفكّ (مخزن للھرمون في الدم  لتشكلّ  -۲

 لا تستطیع الانتقال في الدم إلاّ أو  ستیروئیدیة ت الطبیعة الدسمة الھرمونات ذا -
 .أو ألبومینات أو غلوبولینات بارتباطھا مع بروتین ناقل

               د من الخلایال على نوع محدّ نوع من الفیروسات یتطفّ  كلّ  لأنّ  -۳
               ف الفیروس على الخلیة المضیفة عن طریق نقاط استقبال نوعیةیتعرّ  أو

 موجودة على سطحھا.ة أو مستقبلات نوعیّ 

 . )ة للخلیة البیضیة الأولیّ ( لأوّ ف ھا ناتجة عن انقسام منصّ لأنّ  -٤

 .ھھضمیالاندوسبرم  لأنّ  -٥

نمو الجریبات التي بدأت  بطیثّ نھیبین الذي الإ أواً مثبطاً ھرمون ھ یفرزلأنّ  -٦
 بالنمو معھ.

 ىلح التفاسیر الخمسة الأوُّ ستة تصحّ ال إذا أجاب الطالب على التفاسیر:  ملاحظة
 .في ورقة الإجابة و یكُتب على الأخیر زائد ولا یصححّ 

 

۱۰ 

٥ 

٥ 

 

۱۰ 

 

۱۰ 

۱۰ 

۱۰ 

 

 

 

١٠×٥ 

 

لكل إجابة 
صحیحة 

۱۰ 
 درجات

 ٤صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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 رابعاً 

 درجة  ٥۰

 الترتیب:

 .....................تنشیط أنظیم أدینیل سیكلاز. ) G( تنشیط بروتین   -١
 ...........................................  cAMPإلى  ATPتحویل الـ  -٢
 ........ إلى الخلیة  +Naفتح قنوات الصودیوم في الغشاء ودخول شوارد  -٣
 .................................................  زوال استقطاب الغشاء. -٤
 ...................................................   ل كمون مستقبل.تشكّ  -٥
 ...............................  ر الخلیة الشمیة.اإثارة كمون عمل في محو  -٦

 ........................بك. ..............اانتقال كمون العمل عبر المش -٧
 .فقطة الإجابة الغلط ملاحظة: إذا غلط الطالب بالترتیب یخسر درج

 

 
 
١٠ 
١٠ 
١٠ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة ٥۰

 

 

 خامساً 

 درجة  ۳۰

 المادة السوداء ( في جذع الدماغ) -١
 ). ٢و  ١ویمكن استبدال رقم (   الكظر لبّ  -٢
 ط.طین أو الجسم المخطّ الجسمین المخطّ  -٣
 الشلل الرعاشي. أو(داء) باركنسون  -٤
 مما یأتي:فقط  اثنیننختار  ٦ -٥
 صعوبة بالحركة -یقاعي في الیدینإارتعاش  - ب في العضلاتتصلّ  -
 اكتئاب  -تعرّق مفرط  -تیّبس عضلي  -تنسیق والتوازن خلل في ال -
 .التفكیرضعف قدرة على  -ضعف ذاكرة  -
 

٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
 

 

 خامساً 

 درجة ۳۰

 ٥صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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  بالنسبة للمكفوفین
 درجات/ ۸/  -۱:  ثانیاً 

 درجات) ٤=۲×۲( .صھ من الفضلاتیزود الجنین بالمواد التي تبقیھ على قید الحیاة ویخلّ  وأیصل الجنین مع المشیمة ) ۱
                      ى السائل الأمینوسي الذي یدعم القرص الجنیني ویحمیھ من الصدمات ، لأنھ یحتوي علالسلوي أوالأمینوسي ) ۲
 درجات) ٤=۲×۲في المراحل اللاحقة یدعم الجنین ویحمیھ من الصدمات.      ( أو

 درجة/ ۳۰/ :  خامساً 
 )اتدرج ۱۰=٥×۲(        .الدوبامین     في الدماغ المتوسط. أوفي جذع الدماغ  )۱
 )درجات ۱۰.     (ط أو الجسم المخطّ  المخططین الجسیمین )۲
 درجات) ۱۰=٥×۲(   L.Dopa      أو طلیعة الدوبامین       .الشل الرعاشي أوباركنسون  )داء( )۳

 –م انتـــــــھـى الســــــــــــــــلّ  -

 

 سادساً 

 درجة ۱٦

 

 نبات الكالانشو: البرعمة  -  - أ
 ؤ والتجدیددودة البلاناریا: التجزّ  - 

الجسم  یدعم إفراز وأالجسم الأصفر :  یحافظ على  HCGهرمون   - ب
 .)حتى نهایة الشهر الثالث من الحمل(سترادیول والإجسترون و للبر  الأصفر

ط الغدة ینشّ  أو )لإفراز هرموناتها(: ینشط الغدة الدرقیة  TSHهرمون -
 . T٤و  T٣الدرقیة لإفراز 

٤ 

٤ 

٤ 
 

٤ 

 

 سابعاً 

 درجة ۱٦

 

 للساق سالب ، للجذر موجب. -۱
 . .......................................................ضیةرالجاذبیة الأ -۲
في الجھة السفلیة للساق بتأثیر الجاذبیة  مرتفعتجمیع الأكسین بتركیز ( -۳

 .والتركیز المرتفع للأوكسین في الساق منشط نمو )الأرضیة

 الجھة السفلیة ذات التركیز المرتفع أكثر من الجھة العلویة. فتنمو 

 المسافات بین الأزھار. أوسین یزید من طول السلامیات لأن الأوك -٤

۳+۳ 
 

۳ 
 
۲ 
 
۲ 
 
۳ 

 

 .الساق والجذر

 ٦صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 
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